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A Vitézi Rend címerének, illetve jelvényének jelképisége: A 

vitézi jelvény formája pajzs, amely a védelem, a haza védel-

mének jelképe. Tengelyében a kard a meg nem alkuvó harcot 

jelenti és a győzelem kivívásának az eszköze. A magyar egy-

ségességet a pajzsra helyezett kis címer jelképezi. Rajta a 

Szent Korona – Rendünk jogforrása és legfőbb védnöke, a 

Szent Korona tana és a Vitézi Rend közötti kapcsolat jelképe. 

Háttérben a Nap korongja sugaraival beragyogja a Szent Ko-

ronát és termékennyé teszi a magyar rónát, amelyet a paj-

zson látható búzakalász jelképez. A pajzson tölgyfalombot és 

búzakalászokat is látunk, mely a hazát hősiesen védők jutal-

mának és az életnek a jelképe. Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy 

jelvényünk az egyik legszebb és legkifejezőbb jelvény. 
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Centenáriumi vitézavatás 2020-ban 

 

A belvárosi ferences templomban tartotta a centená-

riumát ünneplő Vitézi Rend vitézavatását. Az alábbi-

akban a Vitézi Rend főkapitányának, vitéz gróf Mol-

nár-Gazsó Jánosnak olvashatják ünnepi beszédét. 
 

„Csak remélni tudom, hogy az állam felismeri a Vité-

zi Rendben rejlő óriási lehetőségeket” 

 

Tisztelt Nemzetes Rendtársaim! 

Kedves Vendégek! 

Dicsértessék az Úr Jézus Krisztus! 

Áldás Békesség! 

Vitézi Rend főkapitányaként megkülönböztetett tisz-

telettel köszöntöm vitéz losonczi báró Bánffy Szilvia Ildi-

kót a Vitézi Rend jószolgálati nagykövetét, Pallavicini 

Zita őrgrófnőt, dr. Szabó László nagykövet urat, vitéz 

Pákh Imre főkapitány helyettes urat és vitéz Horváth 

Balázs törzskapitány urat. 

Szövetségi hűséggel köszöntöm a Jeruzsálemi Szent 

János Független Ispotályos Lovagrend Máltai Lovagok 

Magyar Nagypriorátus részéről, vitéz lovag Ütő Ákos 

nagyperjel-helyettes urat. 

Keresztényi, testvéri szeretettel üdvözlöm Tóth Ven-

cel ferences atyát és Kovács Dávid Emil lelkipásztort. 

Köszöntöm a vitézavatáson megjelent tábornok ura-

kat, főtiszt és tiszt urakat, képviselő urakat, polgármester 

urakat, nemeseket, lovagokat, az egyházak képviselőit, 

nemzetes rendtársakat, kadétokat, avatandókat és a ked-

ves vendégeket. 

Először is engedjék meg, hogy mindenkinek, aki most 

velem együtt itt van – megköszönjem, hogy a vírus okoz-

ta élethelyzet ellenére is eljött a Vitézi Rend legnagyobb 

ünnepére, a vitézavatásra. 

Idén 100 éve, hogy szeretett hazánk, Magyarország 

elszenvedte – és szenvedi azóta is – írott történelme leg-

nagyobb tragédiáját, amit mi magyarok egy szóval feje-

zünk ki: Trianon. Az I. világháború vesztesei közé sorol-

va olyanért feszítették keresztre Magyarországot, amit 

mi, magyarok sohasem akartunk. Az akkori magyar tár-

sadalom nem is sejtette, hogy Magyarország sorsáról már 

akkor döntött a háttérhatalom, amikor az I. világháború 

még el sem kezdődött. Magyarország ott állt vesztesként, 

a kommunisták 133 napos véres rémuralma, területének 

megcsonkítása után – bízva az igazságban. 

Mint tudják, a történelmet a győztesek írják. S annak 

gyakran semmi köze nincs az igazsághoz. Magyarorszá-

got, azt az országot, amely évszázadokig testével védte 

Európát, a hálátlan Nyugat aljas módon feldarabolta. 

Trianon tragédiája írott történelmünk legtragikusabb 

eseménye. 

Sok millió magyar imáiban fohászkodott az Úrhoz. S 

Isten a hittel hozzá fordulókat mindig meghallgatja. Eb-

ben az utolsó gyászos pillanatban, amikor egy dicső 

nemzet élte végóráit, az Úr meghallgatta a magyarok 

imáit. 

Vezért küldött az ország élére vitéz nagybányai Hor-

thy Miklós kormányzó úr személyében. Kormányzó úr 

érdemeit elvitatni nem lehet, és joggal említhetjük őt 

legnagyobb királyaink között. Vitéz nagybányai Horthy 

Miklós kormányzó úr egy elárult, kivéreztetett és meg-

csonkított országban tartotta ébren a remény lángját. 

Kormányzó úr történelmi szükségszerűségnek tartotta az 

ősi magyar hagyományokhoz visszanyúlva létrehozni 

egy olyan szervezetet, amely testében-lelkében magyar. 

Ekkor alapította meg a Vitézi Rendet, amelynek mi mind 

büszke tagjai vagyunk. Trianonra adott válaszok egyike a 

Vitézi Rend létrehozása. A Rend nem egyszerűen a hő-

söket kívánta jutalmazni. Sokkal többre volt hivatott. 

Tagjai azok a magyar emberek lehettek, akik katonai 

hőstetteikhez kettő ősi erényből merítettek erőt. Ez a két 

ősi erény a hazaszeretet és vitézség. Ezek a fogalmak 

sohasem idejétmúltak, jelentésük soha nem halványul el. 

A vitézek az élet minden területén élen jártak és példát 

mutattak csüggedő honfitársaiknak. Vitéz őseink ott vol-

tak az első sorokban, amikor ez a halálra ítélt ország a 

magyar államiság megszűnésével fenyegető időszakot 

átvészelte. Ott voltak, amikor megcsonkított hazánkban 

százával épültek a kórházak, óvodák és iskolák. S akkor 

is ott voltak, amikor a világ legagresszívabb hatalmai 

közé ékelődve újra fegyvert fogtak szeretett hazájukért, 

Magyarországért. 
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Mi, magyarok kaptunk ízelítőt a kommunista ideoló-

gia követőitől, akik 133 napig minden ok nélkül szaba-

don, gyakran találomra gyilkolták a magyart. 

Mi, magyarok nem a nemzetiszocializmus vagy fa-

sizmus ideológiája mellett tettünk hitet. 

Mi, magyarok a hazánkért fogtunk fegyvert. Abban a 

reményben, hogy Trianon gyalázatát lemoshatjuk ma-

gunkról. 

A magyarok tragédiája nem ért véget. Az általunk 

nem kívánt II. világháborúban ismét a vesztesek oldalán 

fejeztük be a háborút. 

Az ország szovjet megszállás alá került. Hazánkat 

olyan idegen szívű emberek vezették, akik magyar ál-

lampolgárok voltak. De semmi esetre sem magyarok. 

Ebben az időszakban a Vitézi Rend nem szűnt meg, csu-

pán lehetetlenné vált a működése. A vitézek, kik közül 

sokan az I. és a II. világháborúban is vérüket adták a 

hazáért, egyszer csak rendszeridegenek, nemkívánatos 

elemek lettek. Sokan külföldre távoztak, és még többen 

itthon maradtak. Az itthon maradtak vállalták az üldözte-

tést, a börtönéveket, a kivégzéseket és a több évtizedig – 

egészen 1989-ig tartó hátrányos megkülönböztetéseket. 

A Vitézi Rend az alapító végakaratának megfelelően 

csak a független, szuverén Magyarországon kezdhette 

meg tényleges munkáját. Rendünk 1992-ben hazatért, és 

azóta is vitéz nagybányai Horthy Miklós főkapitány úr 

szellemében végzi munkáját. 

A Vitézi Rend egy keresztény, nemzeti értékrenden 

alapuló magyar katonai rend. Ez határozza meg a min-

dennapjainkat ebben a globalista nemzetállam ellenes 

világban. Mi nem egyesült nemzetekben hiszünk, ahol a 

liberális elit gúnyt űz mindenből, ami valódi érték. Mi a 

független nemzetek szövetségében hiszünk. Ami egymás 

kultúráját tiszteletbe tartva áll ellen a XXI. század kihí-

vásainak. 

A Rend válságos időkben jött létre, és ma is sorsfordí-

tó időkben működik. Sajnos a több évtizedes szocialista 

történelemhamisítás nem múlt el nyom nélkül. Ma is 

gyanakodva tekintenek ránk még azok is, akik mellett 

olyan sokszor nyíltan hitet tettünk. Olyanok vagyunk mi, 

vitézek, mint az elhagyott kedves, aki várja vissza párját. 

Csak remélni tudom, hogy az állam felismeri a Rendben 

rejlő óriási lehetőségeket. 

De! De mi nem vagyunk politikai szélmalom módjára 

működő civilszervezet. Mi a Vitézi Rend vagyunk, ami-

nek ideái ugyanazok, amik alapítása idején voltak. Mi a 

magyar megmaradásban és gyarapodásban hiszünk. 

Nekünk, vitézeknek az a feladatunk, hogy a kor köve-

telményeihez igazodva megtaláljuk azokat a lehetősége-

ket, amikkel a határokon túlívelő magyar nemzet haszná-

ra lehetünk. 

Nem tudok elfogulatlanul szólni a Vitézi Rendről, hi-

szen életem egy harmadát már a Rendben töltöttem. S az 

a megtiszteltetés ért, hogy idén már tizedik éve állhatok a 

Vitézi Rend élén. Ami óriási megtiszteltetés és még na-

gyobb felelősség. S itt szeretnék köszönetet mondani 

minden vitéznek, akik hűségesek maradtak a Rendhez és 

az elképzeléseimet segítették megvalósítani. Önöknek és 

csak is Önöknek köszönhető, hogy ma a Rend már egyre 

nagyobb ismertségnek és elismertségnek örvend. Kö-

szönhető ez annak, hogy a rendtársak bebizonyították 

nem vagyunk idejétmúlt szervezet. Büszkén mondhatom, 

hogy a Vitézi Rend tagsága olyan feladatokat vállalt fel, 

mint a hagyományőrzés, a gyermekek hazaszeretetre való 

nevelése, a katasztrófavédelem, a katonai-rendvédelmi 

kiképzés, a karitatív feladatok és a hadisír gondozás. Az 

idő bebizonyította, hogy a vitézekre szükség van. S min-

den elért eredményért csakis kizárólag Önöknek tartozom 

köszönettel. 

Mi, vitézek mindent megteszünk, hogy honfitársaink 

szívében – ahogyan elődjeink úgy mi is – ébren tartsuk a 

hazaszeretet lángját. 

Mi nem a modern korral megyünk szembe, hanem az 

életfeladó, önpusztító liberalizmussal. 

A mi értékrendünk régi jól bevált pillérei: Isten – Ha-

za – Család. 

Ezek az ideák határozzák meg minden napjainkat. A 

Vitézi Rendet azért alapították, hogy a magyar nemzet 

erős bástyája legyen. S mi azok is leszünk. 

Rendtársaim! Kedves Vendégeink! 

Akkor érzem igazán a vitézavatás során rám ruházott 

vitézavatási jog súlyát, amikor posztumusz vitézeink 

neveit hallom. Megtiszteltetés, hogy a történelmi igaz-

ságtétel részeseként olyan már eltávozott kiváló magyar 

tiszteknek adhatok elégtételt, mint pl. Koszorús Ferenc 

vezérezredes, aki bizonyságot tett a haza és a kormányzó 

úr iránti hűségéről, vagy mint Pallavicini Antal őrgróf, 

ezredes, aki életével fizetett Mindszenty József herceg-

prímás megmentéséért. 

Tisztelt Avatandók! 

A Rend addig él, míg avatásai vannak. Ezért is nagy 

öröm számomra, hogy minden vírusadta fenyegetés és 

nehézség ellenére is ma itt köszönthetem Önöket. Ez 

számomra azt jelenti, hogy Önök egészen biztosan átér-

zik vállalt tagságukkal járó feladataik súlyát. Láthatják, a 

világ merre halad! Talán csak alapításának éveiben volt 

olyan nagy szükség a Rendre, mint napjainkban. Kérem 

Önöket, hogy őseikhez méltón viseljék magukat és le-

gyenek a Rend által a nemzet hasznára! 

Kedves Kadétok! 

Ti vagytok szívemnek a legkedvesebbek a Vitézi 

Rend kötelékében. Igazán megható rátok tekinteni és 

látni, ahogy megilletődötten ma itt vagytok a vitézek 

között. Bizonyára mind olyan család tagjai vagytok, ahol 

a hazaszeretet fogalmát és annak szent érzését már gyer-

mekkorban elültették szívetekben. Ha ti nem lennétek, 

értelmetlen lenne minden ma végzett vitézi munka. Egy-

szer majd egy szép napon ti léptek a helyünkre. Talán itt 

van köztetek az is, aki majd egyszer a Vitézi Rend főka-

pitánya lesz. Ha tudnám melyik kadét az, magam mellé 
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venném már most, mint egykoron az apródokat. De addig 

is még kiderül ki mit fog végezni majd avatott vitézként 

– kadétként – vegyetek részt eseményeinken, és szüleitek 

irányítása alatt lehetőségeitekhez mérten vegyetek rész a 

Rend életében. 

Nemzetes Rendtársaim, Kedves Vendégek! 

Merjenek nagyot álmodni! Én azt teszem – nagyot 

álmodom. S az álmokból lesznek a tervek – a tervekből 

sok munka után a valóság. Ennek okán csak rajtunk mú-

lik, mekkorát álmodva, milyen magyar valóságot terem-

tünk! 

Az én álmom az, hogy Magyarország újra nagy lesz 

és régi fényében fog tündökölni. Kérem, segítsenek és 

tegyünk meg mindent együtt, hogy ez az álmom megva-

lósuljon! Nem azért, mert az én álmom, hanem mert hi-

szem, hogy sok millió magyar lelkében is ez az álom él. 

Én hiszem, hogy lesz még magyar feltámadás! S amikor 

megvalósul ez a 100 éves álom akkor mi mind tiszta 

lélekkel és szívvel elmondhatjuk: részesei voltunk ennek 

a gyönyörűségnek – Magyarország feltámadásának. 

Isten óvja Magyarországot! Isten óvja a Vitézi Ren-

det! 

 

A centenáriumi évben avatott vitézek 
 

1. Angyalné Varga Mária 

2. Aszódi Antalné Lencsés Valéria 

3. B. Fodor Ferenc PH. 

4. Bacsa János 

5. Bánffy Szilvia Ildikó 

6. Bodó Árpád Zsolt 

7. Bulejka László 

8. Czövek János István 

9. Csepregi Tibor, Dr. 

10. Csősz György Zoltán, Dr. 

11. Dusnoki István Vencel PH. 

12. Érsek Attila 

13. Fábik István 

14. Ferenczy József Géza 

15. Fitus Szabolcs 

16. Gergely Norbert 

17. Gergely Zoltán 

18. Hajdú Evelin 

19. Holló Róbert 

20. Horváth Zsolt 

21. Horváth Zsoltné 

22. Janik Attila 

23. Juhász Péter 

24. Kiss Sándor 

25. Kohár Kolos 

26. Kondek Ádám 

27. Kondek Emese 

28. Kondek Zsolt 

29. Koszorús Ferenc PH. 

30. Kowalak András 

31. Lányi József 

32. Marton Szandra Vivien 

33. Miklós Judit, Makuvka Ferenc 

Istvánné 

34. Molnár Sándor 

35. Molnár-Gazsó Regina 

36. Mózes Attila János 

37. Mühlbauer Anasztázia Etelka 

38. Nagy Gábor Szilvér 

39. Nagy Mária Szilvia 

40. Nagy Szilvér 

41. Németh Katalin 

42. Németh László 

43. Németh Tibor 

44. Pákh Natália 

45. Pákh Nelly 

46. Pákh Sándor Otto 

47. Pallavicini Antal PH. 

48. Sinák János Árpád 

49. Sipos László 

50. Soós József 

51. Szabó Franciska 

52. Szabó János Örs 

53. Széll Thomas Kálmán 

54. Szepesi Adám 

55. Szepesi István 

56. Szilágyi Alex Roland 

57. Tancsik Richárd 

58. Tóth Árpád 

59. Tóth Dezső Barna 

60. Tóth Dorottya 

61. Tóth Zoltán 

62. Turi Ákos 

63. Turi Zsóka 

64. Varga Krisztina 

65. Veres Csaba 

66. Veress Gyula Sándor 

67. Vermes Mana 

68. Vörös Mária, Fejesné 

69. Vörös Mátyás PH. 

70. Vörös Tamás 

 

A centenáriumi évben avatott kadétok 
 

1. Cégény Barbara Szilvia 

2. Cégény Botond Sándor 

3. Csizik Ágnes Réka 

4. Holló Róbert 

5. Kohár Zsombor 

6. Mühlbauer Eugénia Lídia 

7. Nagy Cirkovics Zoé 

8. Rudovics Anna 

9. Szabó Jázmin Réka 

10. Winkler Dorottya Laura 

 
 

Centenáriumi vitézavatás 2020 – Kitüntetések, előléptetések 
 

Főkapitányhelyettesi Díszlánc 
 

vitéz Varga László főszéktartó úr 

Dr. vitéz báró Zsigmond András főkapitány helyettes úr 

vitéz Pákh Imre főkapitány helyettes úr 
 

Vitézi Rend Centenáriumi Nagykereszt 
 

vitéz Horváth Balázs törzskapitány úr 
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Vitézi Rend Centenáriumi Érdemkereszt 
 

vitéz Antal Csaba törzskapitány úr 

vitéz Kiss László törzskapitány úr 

vitéz Kovács Jenő törzskapitány úr 

vitéz Szilágyi András főkapitányi testőrparancsnok, 

törzskapitány úr 

vitéz Szabó Ferenc székkapitány úr 

 

Vitézi Rend I. Osztályú Lovagkereszt 
 

vitéz Rainer Schmitt nemzetes úr 

 

Vitézi Rend II. Osztályú Lovagkereszt 
 

vitéz Jürgen Reichardt vezérőrnagy úr a BSB nyugállo-

mányú elnöke 

vitéz Tengerdi Ferenc törzskapitány úr 

Dr. vitéz Tóth Csaba törzskapitány úr 

 

Vitézi Rend Ill. Osztályú Lovagkereszt 
 

Richard Drexl ezredes úr a Bajor Katonai szövetség el-

nöke 

Dr. Szabó László nagykövet úr 

Prof. Frederick J. Trowman - Rose HG Duke of Butare 

 

Vitézi Rend Hűségjelvénye 
 

vitéz Bornemissza György törzskapitány úr 

vitéz Zolcsák Anna Heves megyei székkapitány asszony 

– Heves megyei nyá. székkapitány asszony 

vitéz Grosch Attila törzskapitány úr 

vitéz Gangler-Baróthy Éva székkapitány asszony 

vitéz Bárdos Balázs széktartó úr 

 

Vitézi Rend Tisztikereszt 
 

vitéz Karl-Heinz Vogel nemzetes úr 

vitéz Ottó Vatroder nemzetes úr 

vitéz Csaba Tamás széktartó úr 

vitéz lovag Bárány János törzskapitány úr 

 

Vitézi Rend Magyarországért Szolgálat – Bátorság 
Érdemkereszt 

 

vitéz losonczi báró Bánffy Szilvia Ildikó Vitézi Rend 

Jószolgálati Nagykövet Asszony 

Pallavicini Zita őrgrófnő 

Dr. Kiss Melinda úrhölgy 

Dr. vitéz Dienes Lóránt székkapitány úr 

vitéz Maczó László nemzetes úr 

vitéz Szalai Attila törzskapitány úr 

vitéz lovag Kürtössy Ottó törzskapitány úr 

Ábrahám Zsolt úr 

Rudolf István úr 

Papp János úr 

vitéz Angyal Péter vitézi hadnagy úr – rendfokozati elő-

léptetést kap, vitézi főhadnagy 

Röffer Zsolt úr 

Migléczi Ádám úr 

vitéz Dalia Csaba nemzetes úr 

Czigány Erika úrhölgy 

vitéz Bánhidi László vitézi hadnagy úr 

vitéz Bánhidiné Habó Erzsébet vitézi őrmester asszony 

Vágó Béla úr kabai önkéntes tűzoltóság parancsnoka 

vitéz Rakovszky Zsolt nemzetes úr 

vitéz Kovács Ágnes nemzetes asszony 

vitéz Székely Péter nemzetes úr 

vitéz Farkas Judit 

Dr. vitéz Ótott Ferenc törzskapitány úr 

vitéz Troján Tamás székkapitány úr 

vitéz Versegi Balázs nemzetes úr 

vitéz Igar József vitézi hadnagy úr 

vitéz Varga Attila székkapitány úr 

vitéz Szénássy Tamás Attila vitézi hadnagy úr 

vitéz Szénássy Csaba Balázs nemzetes úr 

vitéz Bóna Róbert Heves megyei törzskapitányság vitézi 

őrmester – Heves megyei törzskapitányság vitézi 

hadnagy úr 

Bakai Kristóf Péter budapesti mentőszervezet elnöke 

 

Vitézi Rend Arany Érdemkereszt 
 

Dobszai József nyá. alezredes úr 

vitéz Vígh József előléptetésre is kerül – központi vitézi 

hadnagyból – központi székkapitánnyá 

vitéz Veres Kálmán János székkapitány úr 

vitéz Csantavéri Tivadar székkapitány úr előléptetésre is 

kerül – Vitézi Rend Borsod-Abaúj-Zemplén megyei 

székkapitányból Vitézi Rend Borsod-Abaúj-Zemplén 

megyei törzskapitánnyá 

vitéz Csüry Csaba előléptetésre kerül, Budapest széktar-

tóból Budapest törzskapitánnyá 

vitéz Keresztes Sándor előléptetésre kerül, Vitézi Rend 

Katonai-Rendvédelmi Tagozatának vitézi hadnagy – 

nyá. székkapitánnyá 
 

Vitézi Rend Ezüst Érdemkereszt 
 

vitéz Armin Hoh nemzetes úr 

vitéz Pintér Árpád törzskapitány úr 
 

Vitézi Rend Bronz Érdemkereszt 
 

vitéz Danka Lajos nemzetes úr 

vitéz lovag Karóczkai Ferenc vitézi hadnagy úr 

 

Vitézi Rend Horthy Miklós Arany Emlékérem 
 

vitéz lovag Kiss Ferenc székkapitány úr 

vitéz lovag László Gábor székkapitány úr 
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Vitézi Rend Horthy Miklós Ezüst Emlékérem 
 

Kaló István vitézi hadnagy úr 

vitéz Varga György vitézi hadnagy úr 

vitéz Müller Ákos nemzetes úr – Budapest vitézi had-

naggyá 

vitéz Kőniszberger Richárd nemzetes úr- Budapest vitézi 

hadnaggyá 

vitéz Gulyás Sándor nemzetes úr 

 

Vitézi Rend Horthy Miklós Bronz Emlékérem 
 

Kondekné vitéz Reményi Ágnes nemzetes asszony 

vitéz Juhász Sándor vitézi hadnagy úr 

Stefan Harras úr 

vitéz Daubner Attiláné nemzetes asszony 

vitéz Szász János nemzetes úr 

vitéz Kovács Ágnes nemzetes asszonyból – Budapest 

vitézi őrmester asszonnyá 

vitéz Sindel Ottó Imre nemzetes úr 

vitéz Szűcs Ágoston vitézi hadnagy úr 

vitéz Csiky Emil nemzetes úr 

vitéz Kátay-Barba Rafael vitézi őrmester úr 

 

Vitézi Rendért Érdemérem 
 

ifj. Kürtössy Ottó úr 

Győrfi Annamária úrhölgy 

Farkas István úr 

 

Vitézi Rend jutalomkönyv és oklevél kadétok részé-
re 

 

Szekér Levente kadét 

 
 

Centenáriumi vitézavatás 2020 – Kinevezések és előléptetések 
 

vitéz Vígh József központi vitézi hadnagy – központi 

székkapitány 

vitéz Csantavéri Tivadar Borsod-Abaúj-Zemplén megye 

székkapitánya – Borsod-Abaúj-Zemplén megye 

törzskapitánya 

vitéz Zolcsák Anna Heves megye székkapitány asszony – 

Heves megye nyá. székkapitány asszony 

vitéz Bóna Róbert Heves megyei vitézi őrmester – Heves 

megye vitézi hadnagy 

vitéz Csűry Csaba budapesti széktartóból – budapesti 

törzskapitány 

vitéz Kovács Ágnes nemzetes asszony – budapesti vitézi 

őrmester asszony 

vitéz Simon Gyula Vitézi Rend Hagyományőrző törzs-

kapitányság vitézi hadnagyból – Vitézi Rend Hagyo-

mányőrző törzskapitányság székkapitány 

vitéz Veres Vendel Szabolcs Vitézi Rend Katonai Rend-

védelmi Tagozat vitézi hadnagy Nógrád megyei pa-

rancsnokból – Vitézi Rend Katonai Rendvédelmi Ta-

gozat székkapitány, országos parancsnokhelyettes 

vitéz Kohánszky András Béla Vitézi Rend Katonai 

Rendvédelmi Tagozat vitézi hadnagy – Vitézi Rend 

Katonai Rendvédelmi Tagozat székkapitány, kiképzé-

si osztály parancsnoka 

vitéz Gresina Róbert Vitézi Rend Katonai Rendvédelmi 

Tagozat vitézi őrmester – Vitézi Rend Katonai Rend-

védelmi Tagozat vitézi hadnagy, Nógrád megye pa-

rancsnoka 

vitéz Bereczky János Vitézi Rend Katonai-Rendvédelmi 

Tagozat vitézi őrmester – Vitézi Rend Katonai Rend-

védelmi Tagozat vitézi hadnagy, Csanád-Csongrád 

megye parancsnoka 

vitéz Mármarosi Imre Vitézi Rend Katonai Rendvédelmi 

Tagozat vitézi hadnagya, Zala megye parancsnoka 

vitéz Oláh Szabolcs nemzetes úr – központi vitézi őrmes-

ter, sajtó és média referens 

 

Balassi Bálint: Egy katonaének 
 

Vitézek, mi lehet ez széles föld felett szebb dolog az végeknél? 

Holott kikeletkor az sok szép madár szól, kivel ember ugyan él, 

Mező jó illatot, az ég szép harmatot ád, ki kedves mindennél. 
 

Ellenség hírére vitézeknek szíve gyakorta ott felbuzdul, 

Sőt azon kívül is, csak jó kedvébül is vitéz próbálni indul, 

Holott sebesedik, öl, fog, vitézkedik, homlokán vér lecsordul. 
 

Veres zászlók alatt lobogós kopiát vitézek ott viselik, 

Roppant sereg előtt távol a sík mezőt széjjel nyargalják, nézik; 

A párduckápákkal, fényes sisakokkal, forgókkal szép mindenik. 
 

Jó szerecsen lovak alattuk ugrálnak, hogyha trombita riadt, 

Köztük ki strázsát áll, ki lováról leszáll: nyugszik reggel, hol virradt, 

Midőn éjten-éjjel csataviseléssel mindenik lankadt, fáradt. 
 

A jó hírért, névért, a szép tisztességért ők mindent hátra hagynak. 

Emberségről példát, vitézségről formát mindeneknek ők adnak, 

Midőn mint jó sólymok, mezőn széjjel járnak, vagdalkoznak, futtatnak. 
 

Ellenséget látván, örömmel kiáltván, ők kopiákat törnek; 

S ha súlyosan vagyon a dolog harcukon, szólítatlan megtérnek, 

Sok vérben fertezvén, arccal reá térvén űzőt sokszor megvernek. 
 

A nagy széles mező, s a szép liget erdő sétáló palotájuk, 

Az utaknak lese, kemény harcok helye tanuló iskolájuk, 

Csatán való éhség, szomjúság s nagy hévség, fáradság mulatságuk. 
 

Az éles szablyákban örvendeznek méltán, mert ők fejeket szednek, 

Viadalhelyeken véresen, sebesen, halva sokan feküsznek, 

Sok vad, madár gyomra gyakran koporsója vitézül halt testüknek. 

Ó végbelieknek, ifjú vitézeknek dicséretes serege, 

Kiknek e világon szerte szerint vagyon mindeneknél jó neve, 

Mint sok fát gyümölccsel, sok jó szerencsékkel áldjon Isten mezőkbe'. 
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Vitézavatás 2021-ben 

 

A Vitézi Rend a budapesti belvárosi ferences temp-

lomban tartotta meg 2021. szeptember 25-én az éves 

nagy vitézavatását. Az alábbiakban a Vitézi Rend 

főkapitányának, vitéz gróf Molnár-Gazsó Jánosnak 

ünnepi beszédét adjuk közre. 

 

Tisztelt Nemzetes Rendtársaim! 

Kedves Vendégek! 

Áldás, békesség! 

Dicsértessék az Úr Jézus Krisztus! 

A Vitézi Rend főkapitányaként megkülönbözetett 

tisztelettel köszöntöm dr. Szabó László korábbi amerikai 

nagykövet, Mediaworks elnök-vezérigazgató urat, dr. 

Szeverényi Ivonn Magyar Innováció Exportért Felelős 

Nagykövet asszonyt, vitéz losonczi báró Bánffy Szilvia 

Ildikó Vitézi Rend jószolgálati nagykövet asszonyt, 

Pallavicini Zita Borbála őrgrófnőt, vitéz Pákh Imre főka-

pitány helyettes urat és vitéz Horváth Balázs törzskapi-

tány urat. 

Szövetségesi hűséggel köszöntöm a Jeruzsálemi Szent 

János Független Ispotályos Lovagrend Máltai Lovagok 

Magyar Nagypriorátus részéről lovag bonthai Bartha 

Árpád nagymester helyettes urat. 

Keresztényi, testvéri szeretettel Tokár Imre János 

atyát és Kovács Dávid Emil lelkipásztor urat. 

Bajtársi hűséggel és tisztelettel köszöntöm vitéz Rai-

ner Schmitt urat a Bajor Katonai Szövetség tartományi 

elnökét. 

Hálás szívvel köszöntöm a Németországban működő 

karitatív csoport vezetőjét és támogatójukat vitéz Simon 

Stefán székkapitány és Egon Schrezenmaier urakat. 

Köszöntöm a vitézavatáson megjelent tábornok ura-

kat, főtiszt és tiszt urakat, a képviselő urakat, polgármes-

ter urakat, az egyházak képviselőit, bajor bajtársakat, 

lovagokat, nemzetes rendtársakat, kadétokat és a kedves 

vendégeket. 

Rendtársi szeretettel üdvözlöm az Egyesült Államok, 

Egyesült Királyság, Kanada, Németország, Skandinávia, 

Kárpátalja, Erdély, Felvidék és Újvidék törzskapitánysá-

gainak megjelent vezetőit és tagjait! 

Hálás szívvel mondok köszönetet Önöknek, hogy eb-

ben a vírus okozta nehéz élethelyzetben is személyesen 

megjelentek a Vitézi Rend legnagyobb ünnepén a vitéz-

avatáson. Tettük ezt mind abban a hitben, hogy az Úr 

vigyáz az övéire. 

Isten mindenható kegyelme végig kísérte a sokat 

szenvedett magyarok véres történelmét. 

Tudom, hogy sokakban felmerül a kérdés, ha velünk 

volt az Úr hogyan történhetett meg az a sok szörnyűség!? 

Én másként kérdezem. Ha Isten kegyelme nincs a 

magyarokkal, akkor vajon ma is itt ülnénk?! 

Ne feledjék, amit újra és újra elmondok: az Úr azokat 

teszi próbára, akiket szeret! S mi magyarok rendre kiáll-

tuk ezeket a próbákat. 

Ha nem így lenne, akkor népünk már a pozsonyi csa-

tánál elpusztul. 

De Isten kegyelméből a magyar sereg győzött. 

Majd mi voltunk azok, akik Európában útját álltuk a 

mongol hódítóknak és a terjeszkedő oszmán törököknek. 

Túléltük a Habsburg elnyomást és azt ezt követő I. vi-

lágháborút is. 

S amikor már mindenki azt hitte, megszenvedtük, 

amit kellett, akkor jött a kommunisták 133 napos rém-

uralma és Trianon. Ott állt az ország a vesztesek oldalán, 

kommunisták által önmagát lefegyverezve, kifosztva, 

majd megcsonkítva. 

A Trianonban ránk kényszerített béke ismert törté-

nelmünk legnagyobb tragédiája. Az Úr legnagyobb pró-

batétele volt ez a magyar nemzet felé. S a magyarok eb-

ben a tragikus időszakban is megmaradtak hitükben. Sok 

millió magyar fohászkodott az Úrhoz. S Isten a hittel 

hozzá imádkozókat mindig meghallgatja. 

Ebben a válságos időszakban küldte az ország élére 

vitéz nagybányai Horthy Miklóst. Kormányzó urat tettei 

alapján méltán említhetjük legnagyobb királyaink között. 

Kormányzó úr egy elárult, megalázott és megcsonkított 

nemzetben tartotta ébren a remény és a hazaszeretet láng-

ját. Ekkor fogant meg a gondolat, hogy szükség van egy 

testében-lelkében magyar szervezetre. Tehát amikor 

megalapította a Vitézi Rendet, akkor nem pusztán a kö-

zépkori hagyományokra épülő jutalmazás és egy kivált-

ságos rend létrehozása vezérelte. Annál inkább az, hogy 

legyen egy szervezett erő, amely minden korban, minden 

körülmények között a magyar nemzet szolgálatában áll. 

A trianoni gyalázatra adott válaszok egyike a Vitézi Rend 

volt. 
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A Rend tagjai azok a magyar hősök voltak, akik harc-

téri tetteikkel bizonyították, hogy szívükben él a két ősi 

erény: a hazaszeretet és a vitézség. Ezek az erények soha 

el nem évülnek! 

S a vitézek nem okoztak csalódást, ahogyan ma sem. 

Ott voltak az első sorokban, amikor a megcsonkított, 

megalázott ország a puszta létéért küzdött. Elsők voltak a 

harcokban és akkor is, amikor százával épültek a kórhá-

zak, óvodák és iskolák. Esküjükhöz híven szolgáltak – 

mert szolgálni a hazát nem szégyen, hanem annál inkább 

kiváltság. 

Amikor már úgy tűnt, az ország sorsa jobbra fordul, 

akkor jött a II. világháború. Magyarország nem a fasisz-

ták mellett fogott fegyvert, hanem a kommunizmus ellen. 

Mi magyarok kaptunk a kommunizmusból 133 napos 

ízelítőt, amikor Lenin-fiúk találomra akasztották fel a 

magyarokat. 

A vitézek újra az első sorokban harcoltak, bizonyítva, 

hogy él még a magyar vitézség. 

Amikor az általunk sohasem kívánt II. világháború 

véget ért, mi ismét a vesztesek oldalán álltunk. 

S mint tudják, a történelmet a győztesek írják, aminek 

gyakran semmi köze az igazsághoz! 

Az ország szovjet megszállás alá került. Magyaror-

szágot a szovjet megszállókat végletekig kiszolgáló, ide-

genszívű magyar állampolgárok vezették. Magyar állam-

polgárok, de semmi esetre sem magyarok! A vitézek, 

akik az I. és II. világháborúban vérüket adták a hazáért, 

rendszer idegenek lettek. Sokan külföldre menekültek. S 

még többen itthon maradtak. Vállalva a koncepciós pere-

ket, kivégzéseket, börtönéveket és az egészen 1989-ig 

tartó hátrányos megkülönböztetéseket. 

Az alapító végakarata és parancsa az volt, hogy a Vi-

tézi Rend csak a már független Magyarországon kezdheti 

meg munkáját. A megszálló szovjet erők 1991 nyarán 

kivonultak az országból – Magyarország újra független, 

szabad állam lett. 

Szeretett Rendünk az emigráció keserves évtizedei 

után 1992-ben hazatért, és azóta is az alapító végakarata 

szerint végzi vitézi munkáját. 

A Vitézi Rend egy keresztény, nemzeti értékrenden 

alapuló magyar katonai rend. Ez határozza meg a világ-

hoz való viszonyát. Akkor is, ha a nemzetben gondolko-

dók újra megbélyegzettek lettek. 

Mi nem egy Egyesült Európai Birodalomban hiszünk, 

ahol a liberális elit gúnyt űz mindenből, ami valós érték. 

Mi, magyarok azon belül is kiváltképp a vitézek a függet-

len nemzetek szövetségében hiszünk. Amely visszatér a 

keresztény, nemzeti Európa valós értékeihez és együtt áll 

ellen a XXI. század óriási kihívásainak. 

A Vitézi Rend történelmi időkben lett alapítva és 

minden nehézség ellenére ma is működik. Tesszük a 

dolgunk, híven eskünkhöz. Még akkor is, ha azok is gya-

nakodva tekintenek ránk, akik mellett már oly sokszor 

hitet tettünk. Tavaly is elmondtam – idén is elmondom: 

„Csak remélni tudom, hogy az állam felismeri a jogfoly-

tonos és törvényes Vitézi Rendben rejlő lehetőségeket”. 

Mi nem vagyunk szélkakas módjára viselkedő civil-

szervezet. Nemzethez való hűségünk nem lehet megfon-

tolás vagy vita tárgya. A Vitézi Rend lelkülete az alapítá-

sa óta eltelt több mint 100 évben mit sem változott. Mi a 

magyar megmaradásban, annak gyarapodásában hiszünk. 

S amikor magyar megmaradásról beszélek akkor az oszt-

hatatlan magyar nemzetre gondolok. 

Nagyon sokan, köztük én is, arra tettük fel életünket, 

hogy Magyarország újra nagy legyen és a Vitézi Rend 

régi fényében ragyogjon. 

Több mint 10 éve vezetem a Vitézi Rendet egy rend-

kívül nehéz és rögös úton. Amire egymagam képtelen 

lennék. Ezért ezúton is hálás köszönetet mondok azoknak 

a rendtársaimnak, akik ebben a nehéz vállalásban mind-

végig mellettem álltak és állnak ma is. Önök nélkül ma a 

Rend nem tartana ott, ahol van. Sok vitéz áldozatos mun-

kájának eredményeként a Vitézi Rend ismertsége és el-

ismertsége folyamatosan növekszik. Köszönhető ez an-

nak, hogy bebizonyítottuk: a Vitézi Rend nem idejét múlt 

szervezet! 

A Rend tagsága olyan társadalmi igényeket kielégítő 

feladatokat lát el, mint a hagyományőrzés, a gyermekek 

hazaszeretetre való nevelése, a katasztrófavédelem segí-

tése, a katonai-rendvédelmi képzés, hadisírgondozás és a 

karitatív feladatok ellátása. 

Ezek a tevékenységek újra a magyar társadalom szer-

ves részévé tették a Vitézi Rendet. 

Az elmúlt évek bebizonyították, hogy a Vitézi Rend 

erejétől telten mindig a magyar nemzet, a magyar embe-

rek segítségére van. A már felsorolt vitézi feladatokkal 

párhuzamosan őrizzük a hazaszeretet lángját, amit igyek-

szünk minél több magyar szívben ébren tartani. 

Mi nem a múltban élünk! Haladunk a modern korral. 

De szembe megyünk az életfeladó, önpusztító liberaliz-

mussal. Ősi értékrendünk alappillérei: Isten – Haza – 

Család. 

Tisztelt Avatandók! 

Önök ma nem egy vitézi csoport tagjai lesznek, ha-

nem a jogfolytonos, törvényes Vitézi Rend soraiba lép-

nek! 

Az Önök érdemszerzői nem pénzzel, szolgálattal, ne 

adja Isten, árulással nyerték el vitézi címüket. Érdem-

szerzőik mind háborús hősök voltak vagy békeidőkben 

alkottak valami kiemelkedőt – ehhez mérten viseljék 

magukat! 

Az, hogy ma minden nehézség ellenére itt vannak, azt 

jelenti számomra, hogy átérzik vitézzé avatásuk súlyát. 

Nehéz időkben avatom Önöket. A liberális önpusztító, 

tébolyult világ mindenkit támad, aki keresztény és nem-

zetben gondolkodó. Ennek ellenére hiszem, hogy közö-

sen egy jobb, egy szebb világot építhetünk. Arra kérem 

Önöket, hogy tartsanak, ki ahogyan őseik, érdemszerzőik 

is kitartottak! 
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Kedves Kadétok! 

Ti vagytok szívemnek a legkedvesebbek a Rend köte-

lékében. Mindig meghatódom, amikor rátok tekintek. 

Nézem a megilletettséget az arcotokon, szemetek ragyo-

gását. S azt gondolom, itt ülnek előttem a Vitézi Rend 

jövőjét jelentő kadétjaink. Ti adtok értelmet a ma végzett 

munkánknak és egyszer majd ti léptek helyünkre. De 

addig is míg átveszitek megfáradt kezünkből a zászlót, 

szüleitek irányítása mellett vegyetek részt a Vitézi Rend 

életében! 

Nemzetes Rendtársaim! Kedves Vendégek! 

Gyakran azt mondják mi egy álomvilágban élünk! 

Igen abban. Mi egy erős és nagy Magyarországról álmo-

dunk. Ne feledjék, amit már mindenki megtapasztalhatott 

saját életében: álmokból lesznek a tervek, a tervekből a 

valóság! Rajtunk, csak rajtunk múlik, milyen világot 

hagyunk örökül gyermekeinknek! Álmodjunk együtt, 

dolgozzunk közösen, hogy Magyarország újra nagy le-

gyen, és régi fényében ragyogjon!  

Hiszem, hogy lesz még magyar feltámadás! S amikor 

ez megvalósul akkor szívünkre tett kézzel elmondhatjuk 

mi mind részesei voltunk. 

Isten óvja Magyarországot!  

Isten áldja a Vitézi Rendet! 

 

 
 

A 2021-ben avatott vitézek 
 

 

62 új vitéz 

 

1. Bánhidi Róbert 

2. Báthori István Dr. 

3. Bíró András 

4. Bíró János József 

5. Bodó Zsolt Rúben 

6. Czunyi István PH 

7. Ercsei Ferenc 

8. Ercsei Ildikó, Tróznerné 

9. Farkas Zoltán 

10. Fetzer-Hogg Rosemarie 

11. Fogarasy Attila János 

12. Fülöp Noémi Enikő 

13. Füssi Gábor 

14. Gaspor Ana-Maria 

15. Glóger Károly 

16. Gribek Lajos József 

17. Hajnal Zsolt 

18. Hódi Lajos PH 

19. Holló Antal 

20. Horti János 

21. Hörömpöli Tibor 

 

22. Ivancsó István Dr. 

23. Kádár Zoltán 
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24. Király Mária 

25. Kiss Alexa 

26. Kovács Gábor 

27. Krassóy Nándor Csaba 

28. Krassóy Sára Klára 

29. Kurucz Katinka 

30. Lokodi Dezső 

31. Mikola Tas 

32. Molnár Beáta Tünde 

33. Molnár Gábor 

34. Móricz Sándor István 

35. Mózes Attila János 

36. Mozgay József 

37. Nagy Csongor Zsolt 

38. Nyári József 

39. Pál Valer-Marius 

40. Papp János 

41. Pércsi Anita 

42. Perdiák János 

43. Perdiák József id. PH 

44. Pintér István 

45. Póth György 

46. Rabóczki István PH 

47. Rákász József János 

48. Rudolf István 

49. Spanraft Károly 

50. Spanraft Károlyné 

51. Spanraft Szilvia, Neráthné 

52. Spanraft Zoltán 

53. Spanraft Zsuzsanna 

54. Szép Tivadar 

55. Szilágyi Csaba 

56. Tieszer Balázs 

57. Tiszay Ildikó, Ablonczyné 

58. Tófalvi Mózes 

59. Urhegyi Attila 

60. Végh Roland 

61. Veress Gyula Sándor 

62. Vígh Attila 

 

Kadétok 
 

1. Bodó Csanád Árpád 

2. Bodó Sarolt Mirjam 

3. Cseh Bálint Zoltán 

4. Horváth Petra 

5. Jászberényi József Kristóf 

6. Kiss Martin 

7. Méhész Borbála 

8. Méhész Botond 

9. Molnár Marcell 

10. Neráth Annabella 

11. Neráth Natália 

12. Spanfart Károly 

13. Spanraft Vanessza 

14. Spanraft Violetta 

15. Spanraft Zoltán 

16. Szatmári Vitéz László 

17. Szilágyi Szidónia Diána 

18. Varga Luca 

19. Varga Mira Márta 

20. Varga Nimród 

21. Varga Regő 

22. Winkler Dorottya Laura 

 

 

Vitézavatás 2021-ben: kinevezések, előléptetések, kitüntetések 
 

Kinevezések: 
 

vitéz losonczi báró Bánffy Szilvia Ildikó jószolgálati 

nagykövet asszony – Erdélyi biztos  

vitéz Kátay-Barba Rafael Péter hadnagy úr – székkapi-

tány úr 

vitéz Angyal Péter hadnagy úr – Vitézi Rend Katasztró-

favédelmi Század országos parancsnok-helyettes 

vitéz Mikola Béla hadnagy úr – Vitézi Rend Katasztró-

favédelmi Század Maros megyei egység parancsno-

ka 

vitéz Lukács Botond őrmester úr – hadnagy úr, Vitézi 

Rend Katasztrófavédelmi Század Kovászna megyei 

egység parancsnoka 

vitéz Tóth Csaba nemzetes úr – hadnagy úr 

vitéz Oláh Szabolcs őrmester úr – hadnagy úr 

vitéz Maczó László nemzetes úr – hadnagy úr 

néhai vitéz Csaba Tamás székkapitány úr – ph. törzskapi-

tány úr 

vitéz Barabás Mózes nemzetes úr – őrmester úr 

Dr. vitéz Bodó Árpád Zsolt nemzetes úr – hadnagy úr 

Dr. vitéz Ütő István székkapitány úr – nyugállományú 

székkapitány (nyugállományba helyezem) 

vitéz Bóna Róbert hadnagy úr – széktartó úr 

vitéz Tiszolczi Péter hadnagy úr – székkapitány úr 

vitéz Kovács Ferenc nemzetes úr – hadnagy úr 

vitéz Székely Péter nemzetes úr – őrmester úr 

vitéz Erdélyi Péter nemzetes úr – hadnagy úr 

vitéz Makuvka Ferencné nemzetes asszony – őrmester 

asszony 

vitéz Varga Krisztina nemzetes asszony – hadnagy asz-

szony 

Dr. vitéz Rákóczy György hadnagy úr – székkapitány úr 

 

Előléptetések: 
 

A beosztások mellé rendfokozatok párosulnak 

– Pl. őrmester a beosztás – rendfokozatai lehetnek: vitézi 

őrmester, vitézi törzsőrmester, vitézi főtörzsőrmester, 

vitézi zászlós, vitézi törzszászlós, vitézi főtörzszászlós 

– Pl. hadnagy a beosztás – rendfokozatai lehetnek: vitézi 

hadnagy, vitézi főhadnagy 

(pl. székkapitány a beosztás – rendfokozatai lehetnek: 

vitézi százados, vitézi őrnagy) 

– P. törzskapitány a beosztás – rendfokozatai lehetnek: 

vitézi alezredes, vitézi ezredes 

– Pl. főkapitány-helyettes, főszéktartó a beosztás – rend-

fokozata: vitézi dandártábornok 

– Pl. főkapitány a beosztás – rendfokozata: vitézi vezér-

őrnagy 

vitéz Lőcsei Dezső hadnagy úr előléptetésre kerül. Marad 

vitézi hadnagy, de rendfokozata főhadnagy lesz (ed-

dig hadnagy volt) 

vitéz Horváth Balázs törzskapitány úr előléptetésre kerül. 

Marad törzskapitány, de a rendfokozata ezredes lesz 

(eddig alezredes volt) 
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vitéz Karóczkai Ferenc székkapitány úr előléptetésre 

kerül. Marad székkapitány, de a rendfokozata őrnagy 

lesz (eddig százados volt) 

 

Kitüntetések: 
 

Vitézi Rend Lovagkereszt I. Osztálya Nagykereszt, 
Nagycsillaggal Vállszalaggal: 

 

vitéz Antal János Csaba törzskapitány úr 

 

Vitézi Rend Lovagkereszt II. Osztálya Magyar Ko-
ronás Nagycsillaggal: 

 

vitéz Klaus Krüger nemzetes úr (beolvasásra kerül, kül-

földön kórházba került) 

 

Vitézi Rend Centenáriumi Érdemkereszt: 
 

vitéz Rainer Schmitt a Bajor katonai Szövetség tartomá-

nyi elnöke 

vitéz Simon Stefán székkapitány úr 

vitéz Horváth Balázs törzskapitány úr 

 

Vitézi Rend Tisztikeresztje: 
 

Egon Schrezenmaier úr 

Dörner György Kossuth-díjas színművész úr (Nem tar-

tózkodik itthon, vitéz Tolcsvay Béla veszi át) 

 

Vitézi Rend Magyarországért Szolgálat – Bátorság 
Érdemkereszt: 

 

néhai vitéz Csaba Tamás törzskapitány úr 

vitéz Ütő István nyugállományú székkapitány úr 

vitéz Tolcsvay Béla nemzetes úr 

 

Vitézi Rend Anyasági Érdemérem: 
 

vitéz losonczi báró Bánffy Szilvia Ildikó Vitézi Rend 

Jószolgálati Nagykövet asszony 

 

Vitézi Rend Arany Érdemkereszt: 
 

Koncsik István úr 

Németh Zsigmond úr 

 

Vitézi Rend Ezüst Érdemkereszt: 
 

vitéz Balázs Sándor széktartó úr 

Vida Attila úr 

 

Vitézi Rend Bronz Érdemkereszt: 
 

vitéz Pákh Nelly nemzetes asszony 

vitéz Horváth Dorka nemzetes kisasszony 

vitéz Horváth Dávid Balázs nemzetes úr 

vitéz Szilágyi Tibor hadnagy úr 

vitéz Simon Gyula székkapitány úr 

vitéz Csizik Mihály székkapitány úr 

vitéz Varga Attila hadnagy úr 

vitéz Bódi Árpád Attila hadnagy úr 

vitéz Hillebrand György hadnagy úr 

 
Horthy Arany 150 Emlékérem: 

 

vitéz lovag Bárány János törzskapitány úr 

vitéz Kiss László törzskapitány úr 

vitéz Veres Kálmán János székkapitány úr 

Dr. vitéz Rákóczy György székkapitány úr 

vitéz Kiss – Surányi Csilla törzskapitány asszony 

 
Horthy Arany Emlékérem: 

 

Rainer Zorn úr 

vitéz Lőcsei Dezső hadnagy úr 

vitéz Grosch Attila törzskapitány úr 

vitéz Szalai Attila törzskapitány úr 

vitéz Kaló István hadnagy úr 

vitéz Wölfinger Lajos hadnagy úr 

vitéz Szentes Zsuzsanna hadnagy asszony 

vitéz Mikola Béla nemzetes úr 

vitéz Hegyi Pál hadnagy úr 

 
Horthy Ezüst Emlékérem: 

 

vitéz Kátay-Barba Rafael Péter székkapitány úr 

vitéz Rakovszky Zsolt nemzetes úr 

vitéz Kóródi János őrmester úr 

vitéz Németh Sándor székkapitány úr 

vitéz Mikóczy Dénes hadnagy úr 

vitéz lovag László Gábor székkapitány úr 

vitéz Maczó László hadnagy úr 

vitéz Szabó Judit hadnagy asszony 

vitéz Tiszolczi Péter hadnagy úr 

vitéz Gódor László hadnagy úr 

Dr. vitéz Megyeri István nemzetes úr 

vitéz Füzesi János székkapitány úr 

vitéz Balogh László hadnagy úr 

vitéz Gresina Róbert hadnagy úr 

vitéz Veres Vendel Szabolcs székkapitány úr 

 
Horthy Bronz Emlékérem: 

 

vitéz Szász János nemzetes úr 

Szabó József úr  

vitéz Angyalné Varga Mária nemzetes asszony 

vitéz Angyal Péter hadnagy úr 

vitéz Lukács Botond őrmester úr 

vitéz Beke Tibor nemzetes úr 

vitéz Bajkó Béla László nemzetes úr 
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vitéz Barabás Mózes nemzetes úr 

vitéz Sarlay Roland nemzetes úr 

vitéz Érsek Attila nemzetes úr 

vitéz Bóna Róbert hadnagy úr 

vitéz Buda Péter nemzetes úr 

vitéz Tóth Csaba nemzetes úr 

vitéz Májer János nemzetes úr 

vitéz Somodi István nemzetes úr 

vitéz Tóth Mihály nemzetes úr 

Dr. vitéz Bodó Árpád Zsolt hadnagy úr 

vitéz Nagy Péter Ferenc nemzetes úr 

vitéz Demeter Péter Kálmán nemzetes úr 

vitéz Tóth Dorottya nemzetes asszony 

vitéz Bulejka László őrmester úr 

vitéz Varga Krisztina hadnagy asszony 

vitéz Csizik Mihály Gergő hadnagy úr 

vitéz Holló Róbert hadnagy úr 

vitéz Tóth Ibolya Vargáné 

 

Vitézi Rendért Érdemérem: 
 

Dr. Győrffy Albertné Mária úrhölgy 

Sipos Erzsébet úrhölgy 

 

Kitüntetett kadétok 
 

1. Bánhidi Csenge kadét – oklevél + jutalomkönyv 

2. ifj. Holló Róbert kadét – oklevél + jutalomkönyv 

3. Kondek Mátyás kadét – oklevél + jutalomkönyv 

4. Kovács Karola Boróka kadét – oklevél + jutalom-

könyv 

5. Ortutay Bátor kadét – oklevél + jutalomkönyv 

6. Szekér Levente kadét – oklevél + jutalomkönyv  

7. Varga Luca kadét – oklevél + jutalomkönyv 

8. Varga Mira Márta kadét – oklevél + jutalomkönyv 

9. Varga Nimród kadét – oklevél + jutalomkönyv 

10. Varga Regő kadét – oklevél + jutalomkönyv 

 

Vitézi Bál – 2022 
 

A Vitézi Bál a bálok között előkelő helyet foglal el. 

Mára újra a főváros egyik legnívósabb eseménye lett. 

Története egészen a Vitézi Rend 1920-as alapítását 

követő időkre nyúlik vissza, amikor az ország első 

rangú rendezvénye volt, ahol a társadalom vezetőré-

tege képviseltette magát. 

 

A Vitézi Bálnak az idén, 2022. március 26-án – a nagy 

érdeklődésnek köszönhetően – a Corinthia Hotel Budapest 

adott helyet. Az idei évben, rendhagyó módon a bál neve 

„Kárpátaljai Magyarokért Jótékonysági Vitézi Bál” volt, 

melynek oka az, hogy a bálon összegyűlt felajánlások a 

kárpátaljai magyarság megsegítésére fordítják. 

Az évente megrendezésre kerülő Vitézi Bálban pedig 

nem csupán a Vitézi Rend tagjai, hanem a történelmi 

családok képviselői, tudományos és művészélet kiváló-

ságai teszik tiszteletüket. 

A bálok alkalmával viselt tiszti formaruhák, a dísz-

magyar és a hölgyek ruhakölteményei mind a nemzet 

nagyságát és kiválóságát hirdetik. Az alkalmak nem csak 

a mulatságra, hanem a közös találkozásra, beszélgetésre 

és az élet fontosabb kérdéseiben való eligazodásra is 

szolgálnak. Formál és erősít. Formál, ugyanis a mai ifjú-

ságnak egy hagyományos, keresztény és nemzeti képet 

közvetít. Erősít, mert a világ torz áramlataival szemben 

ellen tud állni. A Vitézi Bál az ország egyik legjelentő-

sebb társasági eseménye, ami kiváló alkalmat ad a ke-

resztény-konzervatív közéletben élők gondolatainak ol-

dott, pozitív, közvetlen hangulatú megfogalmazására. 

A bál védnöke vitéz Pákh Imre, az USA országos 

törzskapitánya, főkapitány helyettes, a bál házigazdája 

vitéz gróf Molnár-Gazsó János, a Vitézi Rend főkapitá-

nya volt, akik köszöntőt mondtak. A köszöntők elhang-

zását követően sor került elismerések átadására, azon 

személyek részére, akik kimagasló szolgálattal szolgálták 

hazánkat és a Vitézi Rendet (a neveket alább közöljük). 

Az este jó hangulatának elindítója Buch Tibor, 

Aranyalma és Pro Theatro díjas színész és zenekara volt. 

A jelenlévők tanúsíthatják, hogy kiváló produkcióval 

alapozták meg a jó hangulatot, amely a bál végéig végig-

kísérte a bálozókat. 

A kiváló műsort a vacsora követte. A vacsorán az 

úgynevezett emerald menüt szolgálták fel, mely a gaszt-

ronómia igen kiváló fogásait tartalmazza. A vacsora el-

fogyasztása alatt igen jó hangulatú beszélgetések alakul-

tak ki és új ismeretségek köttettek. Majd következett a 

bál fénypontja, a táncos mulatság. A főkapitány úr a leá-
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nyával eljárt keringővel nyitotta meg a mulatságot, mely-

hez csatlakoztak a vendégek is. A bálon megjelent höl-

gyek ruhakölteményei és az urak ünneplő ruhái valóban 

festői képet nyújtottak. 

A táncot és mulatságot prof. dr. Temesi Mária opera 

nagykövet előadása szüneteltette, mely alatt a táncoló 

személyek sikeresen feltöltődtek és felfrissítették magu-

kat, miközben egy kiváló előadást hallgathattak. Majd 

folytatódott a tánc, ahol a férfiak mindent megtettek, 

hogy a hölgyek a lehető legjobban érezzék magukat (ez-

által teljesítették férfiúi kötelességüket) 

 

Az estét tombolahúzás és jótékonysági festmény árve-

rés zárta. A tombolából befolyt teljes összeg, a képek 

leütési árának teljes összege, illetve a bál folyamán ösz-

szegyűlt pénzadomány teljes egészében a kárpátaljai 

magyarság megsegítésére irányul, hogy a Vitézi Rend így 

is segítse őket e nehéz időben. 

Kitüntetésben részesültek azon személyek, akik ki-

magasló szolgálattal szolgálták hazánkat és a Vitézi 

Rendet: 

Farkas Bertalan dandártábornok úr – Vitézi Rend 

Tiszti kereszt, 

vitéz Tiszolczi Péter székkapitány úr – Horthy Arany 

Emlékérem, 

vitéz Varga Krisztina – Horthy Ezüst Emlékérem, 

egyben a mai naptól székkapitány, 

vitéz Vadász Géza nemzetes úr – Horthy Bronz Em-

lékérem. 

A Vitézi Bált Több személy is támogatta, akik e tá-

mogatásért emlékplakettet, illetve emléklapot ve-

hettek át. 

Emlékplakettben részesült: 

Dr. vitéz lemhényi báró Zsigmond András főkapitány-

helyettes úr, 

vitéz Horváth Balázs törzskapitány úr, 

Dr. vitéz Somkúti István törzskapitány úr, Vitézi 

Rend USA törzskapitányság, 

vitéz Pintér Lajos György széktartó úr, 

vitéz Kiss Ferenc székkapitány úr, 

vitéz Karóczkai Ferenc székkapitány úr, 

Dr. vitéz Rácz Csaba hadnagy úr, 

Dr. vitéz Bodó Árpád Zsolt hadnagy úr, 

vitéz Marton Péter nemzetes úr, 

Simon Ferenc úr. 

Emléklapban részesült: 

vitéz Szalai Attila törzskapitány úr, 

vitéz Hegyi Pál hadnagy úr, 

vitéz Szűcs László őrmester úr, 

vitéz Maczó László nemzetes úr, 

 

Ezt követően vitéz Simon Stefán, a németországi törzs 

székkapitánya kapott szót. Ő nemcsak a bál miatt érke-

zett Budapestre, hanem egy küldetést is teljesített. A 

Vitézi Rend számára egy teljesen felszerelt mentőautót 

adott át. Így egy óriási lehetőséget kapott a Rend, hisz 

még nagyobb részt vállalhat életek mentésében. Köszön-

jük a székkapitány úr munkáját és a németországi támo-

gatóknak a segítséget. 

 

Isten áldja Magyarországot! 

Isten áldja a Vitézi Rendet! 

 

Gondolatok a vitézségről és hősiességről 
– A hős nem tökéletes. Nem lenne egyetlen hősünk se, ha ez lenne a mérce. Mindnyájan követünk el hibákat, 

de ezek nem érvénytelenítik mindazt, amivel az életünk során hozzájárultunk mások életéhez. A hősiesség nem 

tökéletesség, hanem emberségesség. 

– A vitézség ritkán helyettesítheti a létszámot. 

– A valódi hősök a tűzoltók, rendőrök, katonák, akik először érnek oda, ha baj van, és a férfiak, akik naponta 

életeket mentenek. Ők rohannak be a lángoló épületekbe, keresztül a tűzön, másokat kihozni onnan, akik a kö-

penyekről és szuperhős-jelmezekről alkotott álmaikat félreteszik az egyenruhák és az áldozathozatal kedvéért. 
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Éves beszámolók 
 

Budapest: Beszámoló a Vitézi Rend Budapesti Törzs életéről 
 

A Budapesti Törzs hazánk legnagyobb létszámú és 

legnagyobb tekintélyű törzse volt egykoron. A törzsek 

között az elsőként emlegették, törzskaptányát pedig úgy, 

hogy primus inter pares, vagyis első az egyenlők között. 

Az idők folyamán a régi lelkesedés és tűz kialudni lát-

szott, a törzs erős hanyatlásnak indult. Kétségkívül válto-

zásokra volt szükség. Központi feladataim mellett első-

ként székkapitányként, majd 2020-tól törzskapitányként 

kaptam megbízást arra, hogy fiatal lendülettel és biztos 

kézzel vezessem a törzset egy új irányba. 

Nehéz úgy egy munkához hozzáállni, ha nem tudjuk, 

hányadán állunk, mi az aktív létszám, kikre számíthatunk, 

ezért első legfontosabb feladatomnak a hosszú ideje terve-

zett tagrevíziót tűztem ki célul. Természetesen az új fel-

adatok új munkatársakat, tisztségviselőket is igényeltek, 

így a budapesti törzs tisztikarának jelentős részét – akik 

nem kívántak vagy nem szerettek volna aktívan dolgozni –

, rövid időn belül lecseréltem, hogy az új kihívásokra meg-

felelőképpen tudjunk reagálni. A tagrevíziót egy újonnan 

kinevezett őrmesterre, vitéz Kátay-Barba Rafael Péterre 

bíztam, aki nagy lelkesedéssel vágott neki a feladatnak. A 

kerületi munka után hadnagyként általános törzsi feladato-

kat is rábíztam, majd 2021-től székkapitányként segíti 

munkámat. Az ő szervezésének köszönhetően a teljes 

törzsben megtörtént a tagrevízió, így világos képet kap-

tunk a jelenlegi helyzetünkről és létszámról. 

A munka korai szakaszában szembesülni kellett azzal 

a szomorú ténnyel, hogy a rendelkezésre álló nyilvántar-

tás jelentős hányadában elavult adatokat tartalmaz. Így 

tagjaink felkutatása, elérhetőségeik felderítése, hogy a 

kerületi felelősök már egy letisztultabb adatállományt 

kapjanak, kitartó nyomozást igényelt. Ebben a munkában 

néhány régi tisztségviselő: v. Almási Szabó Attila nyug. 

székkapitány, v. Szűcs Ágoston István, v. Kékkői Károly 

hadnagy urak segítségére számíthattunk, akiknek ezúton 

is köszönetemet fejezem ki. 

Rendkívül magas volt a tagdíjelmaradás, holott ezt a 

kötelezettséget mindenki vállalja belépésekor. A Covid-

19 miatt a kapcsolatfelvétel elsődlegesen telefonon tör-

ténhetett. 

Két év alatt Kátay székkapitány úr számos órát töltött 

telefonálással, melynek során mind meghallgatta a rend-

társak vélt vagy éppen jogos panaszát. A rendszeresen 

elhangzó kritikai észrevételek részint a korábbi szervezeti 

szakadásokra, személyes kapcsolatok hiányára („nem 

kereste senki”) vonatkoztak. Az egyéni elbeszélgetések 

során olykor felmerülő személyeskedő megnyilvánuláso-

kat, bár udvarias formában, de vissza kellett utasítani, 

rámutatva, hogy a múlt sérelmeinek vélt vagy valós 

hánytorgatása egyrészt méltatlan a Vitézi Rend tagjaihoz, 

másrészt nem visz a megoldás irányába. Sajnos, több 

esetben visszatérő tapasztalat volt, hogy amikor az elma-

radt tagdíj rendezésének ügye szóba került, egyszeriben 

hangváltás történt, s az addigi hosszas hazafias szólamo-

kat 180 fokos fordulattal a legteljesebb elzárkózás követi. 

 

Itt kell tisztázni: a Vitézi Rend – mint minden szerve-

zet – léte, működése, elvárt feladatainak teljesítése bevé-

telek nélkül nem lehetséges. Nem lehetséges még akkor 

sem, ha a tagdíjbevételek mellett esetlegesen sikerül ese-

tenként szponzori támogatáshoz jutni. 

Pozitív élményként éltük meg ugyanakkor, hogy sok 

Rendtárs kifejezetten örült a megkeresésnek. Többségük 

megértette a helyzetet, velük az aktuális adategyeztetés 

végrehajtható volt, elmaradt tagdíjukat rendezték. Ezáltal 

a folyamatos kapcsolattartás már lehetségessé vált. Az 

esedékes rendezvényekről folyamatosan értesülnek. 

Nem hallgatható el fentiekkel kapcsolatban az a tény, 

hogy a kapcsolattartás – minden jogos észrevétel mellett – 

kétoldalú érdekeltséget tételez fel. Egyrészt, beálló adat-

változás bejelentésének elmulasztása, amivel sorozatosan 

szembesülni kell, lehetetlenné teszi az elérést. Fájdalmas 

tapasztalat az is, hogy Hadak útjára lépett Rendtársaink 

megtérését Teremtőnkhöz a gyászoló családtagok nem 

jelentik be. Így méltó búcsúztatásukra nem nyílik lehető-

ség. Másrészt, a Vitézi Rend honlapján – igaz, többnyire 

még némi fáziskéséssel – nyomon követhető a teljes szer-

vezeti élet: a több tagozatban folyó munka (Honvédelmi és 

Sport, Katasztrófavédelmi, Karitatív, Hagyományőrző és 

Hadisírgondozó), valamint Törzsünk eseményei. 

Mára a tagrevízió készültségi foka alapján megálla-

pítható, hogy tagságunk átlagéletkora – ez részint követ-

kezik szervezetünk jellegéből – magasnak tekinthető. 
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A tagság sorából kikerültek, akik erre vonatkozó kére-

lemmel éltek, valamint azok, akik felhívás ellenére sem 

rendezték tagdíjhátralékukat. Fontos megjegyezni, hogy 

az érdemszerző személyét nem érintően, a kizárt tag le-

származói elesnek a várományosi lehetőségtől. Az erre 

vonatkozó tájékoztatást néhányan fenyegetésnek értel-

mezték, holott ez jóindulatú figyelmeztetés a későbbi 

kellemetlen meglepetések elkerülése érdekében. Területi 

illetékesség alapján áthelyezésre kerültek azok, akiknél 

ezt a lakcímváltozás indokolta. Kivezetésre kerültek a 

nyilvántartásból, akiknek Hadak útjára téréséről utólag 

értesültünk (abban az esetben, ha ezt a leszármazók kér-

ték, honlapunkon vettünk búcsút Rendtársunktól). 

Ez alatt a két év alatt értünk el arra a pontra, ahonnan 

megindulhat az építkezés. Fontos célom, hogy a tisztség-

viselők egy erős bázist alkossanak, akikkel bármikor 

kölcsönösen számíthatunk egymásra. Erre most jó lehe-

tőség mutatkozik.  

Munkahelyi elfoglaltságaim huzamosabb ideig elszó-

lítottak a fővárostól, így májustól kértem főkapitány úr-

tól, hogy egy évre rendelkezési állományba mehessek, s a 

törzs vezetését erre az időszakra helyettesemre, v. Kátay- 

Barba Rafael Péterre bízza. Főkapitány úr a kérésnek 

helyt adott.  

 

Jövőbeli feladataink többek között a tagnyilvántartás 

naprakészségének folyamatos biztosítása; tagjaink ösz-

tönzése a kisebb (pl. kerületi szintű) csoportok egymás 

megismerését elősegítő kapcsolatfelvételére; a Törzs 

rendezvényeinek propagálása a nagyobb létszámú rész-

vétel érdekében (kiemelt cél, hogy a Vitézi Rend a társa-

dalom számára ezáltal is láthatóvá váljon); szervezetépí-

tés, azaz ösztönzés Rendtársaink körében a családi ha-

gyomány továbbvitele érdekében, illetve új, a felvételi 

követelményeknek megfelelő tagok megnyerése. 

Végezetül, de nem utolsó sorban szólni kell a Vitézi 

Rend évente történő kiemelkedő eseményéről, az 

vitézavatásról. Évről évre számos új tag avatására kerül 

sor. Sajnálatos, de tény, hogy vannak, akik a felemelő 

aktust követően, a szép avatási okmány átvétele után 

megfeledkeznek arról, hogy a Vitézi Rend tagjává válás 

komoly elkötelezettséget jelent, arra az élet szürke 

hétköznapjaiban is méltónak kell lenni. Bízom benne, 

hogy ezen a területen is komoly előrelépéseket tudhatunk 

magunkénak.  

 

Budapesti Törzs tisztségviselői (elérhetőségek a Vitézi 

Rend honlapján): 

v. Csűry Csaba Budapest törzskapitánya: (rendelkezési 

állományban) 

v. Kátay-Barba Rafael Péter vez. székkap.: I-XXIII. ke-

rület; 

v. Almási Szabó Attila nyug. székkap.: I. és XII. kerület; 

v. Miklós Judit Makuvka Ferencné őrm.: II. kerület; 

v. Erdélyi Péter hdgy.: III. kerület; 

v. Kender László hdgy.: IV., XVI-XVII. kerület; 

v. Szűcs Ágoston István hdgy.: V-VII. kerület; 

v. Kékkői Károly hdgy.: VIII-IX. kerület; 

v. Székely Péter őrm.: X., XVIII-XIX. kerület; 

v. Cseresznyés Kovács Ágnes őrm.: XI. kerület; 

v. Győry-Náray Enikő Bettina: XI. kerület; 

v. Tálas György, ifj.: XIII-XV., /X./ kerület; 

v. Bíró János József: X-XXIII. kerület 

 

vitéz Csűry Csaba 

Budapest törzskapitánya

 
 

Baranya Megyei Törzskapitányság 
Törzskapitányságunk az el-

múlt évben ünnepelte Vitézi 

Székünk alapításának 100. év-

fordulóját. Ugyanis 1921. július 

28-án, Sásdon alakult meg a 

Vitézi Rend Baranyavármegyei 

és Pécs Szabad Királyi Városi 

Vitézi Széke, amikor a megye-

székhely, Pécs még szerb meg-

szállás alatt állott. Erre emlékez-

ve 2021. július 31-én centenári-

umi emlékünnepséget szervez-

tünk Sásdon a Feltámadt Krisz-

tus temetőkápolna előtti park-

ban. 

Itt Horváth József őrnagy, 

kiemelt tábori lelkész celebrált 

szentmisét, majd vitéz Varga 

László főszéktartó úr beszéde 

után koszorúzáson és az azt 

követő, Művelődési Házban 

tartott kiállításon emlékeztünk 



Vitézek Lapja 2022 május 

17  

 

meg az egykor több mint 400 vitézt számláló Baranyai és 

Pécsi Vitézi Székről, benne a nyolc sásdi vitéz katonáról. 

A 100. évforduló alkalmából tiszti karunk úgy határo-

zott, hogy a megye öt járási székhelyén összesen 100 

darab tölgyfát ültetünk az egyes járásokban szolgált 100 

vitéz emlékére. A sásdi rendezvényen 8 darab tölgyfa 

elültetése történt meg, a többi fa elültetése a 2022-es 

rendezvényeken kerül sor. 2022-ben a sírkert mellett 

szeretnénk a szigetvári járásban szolgált vitézek emlékére 

a tölgyfákat elültetni. 

Az elmúlt évben még egy centenáriumi ünnepségen vet-

tünk részt Pécsett augusztus 22-én, Pécs és Dél-Dunántúl 

szerb megszállás alóli felszabadulásának 100. évfordulója 

alkalmából. A rendezvényt a Honvédelmi Minisztérium-

szervezte, melyen a teljes tiszti karunk részt vett. 

Augusztus 29-én vitéz Igmándy-Hegyessy Géza tábor-

nok Úr születésének 139. évfordulóján Szigetvár-Do-

mokos pusztán megkoszorúztuk a síremlékét. Ő volt 

mindvégig a 8. számú Törzskapitányság törzskapitánya, 

melyhez Baranya Megye is tartozott.  

2021. szeptember 4-én Fiumében részt vettünk a Kö-

zös Haditengerészet című Konferencián, majd koszorút 

helyeztünk el Kormányzó Urunk, vitéz nagybányai Hor-

thy Miklós ellentengernagy emlékére a Haditengerészeti 

Akadémia bejárata mellett. 

 

A szeptemberi vitézavatáson átvettük főkapitány úrtól 

a Vitézi Rend Baranya Megyei Törzskapitányságának 

zászlaját, melyre a felszentelés után vitéz losonczi báró 

Bánffy Szilvia Ildikó zászlóanya kötötte fel a szalagot. 

Vitézi Székünk – az előző évhez hasonlóan – pénz-

adományt gyűjtött a tagoktól, mely összegből az egyik 

siklósi óvoda részére 150 mikulás csomagot tudtunk 

adományozni. 

vitéz Csizik Mihály 

vezető székkapitány 

 
 

Borsod-Abaúj-Zemplén megyei törzskapitányság 
 

Munkaterv szerinti tevékenységeinket nagymértékben 

befolyásolták a koronavírus terjedésének megfékezésére 

irányuló központi korlátozások. 

Január hónapban két jelentős programunk volt: 

– 13-án a Miskolc, Szemere kertben lévő Doni kopja-

fánál róttuk le kegyeletünket és helyeztük el az emléke-

zés koszorúját. 

– 24-én ökumenikus ünnepi megemlékezést tartottunk 

Diósgyőrben a Vár utca 22. szám alatti ház falán lévő 

emléktáblánál, a málenkij robotra elhurcolt diósgyőri 

lakosok tiszteletére. Részünkről hagyomány, hogy min-

den év január 24-én, vagy az azt követő vasárnapon em-

lékezünk a diósgyőri áldozatokra. 

 

Március: 

– 15-én az 1848-1849-es szabadságharcra való megem-

lékezés Miskolc központi rendezvényei elmaradtak. Mi 

ennek ellenére az Erzsébet téren lévő Kossuth szobornál 

tisztelegtünk és helyeztük el az emlékezés koszorúját. 

Június: 

– 4-én a Trianoni békediktátum 101. évfordulóján – a 

polgármesteri hivatal meghívásának eleget téve – a Mis-

kolci Trianoni Emlékműnél tartott rendezvényen vettünk 

részt és helyeztük el koszorúnkat. 

– Ezt követően az általunk állított Horthy-emlékkövet 

koszorúztuk meg a Lillafüredi Palotaszálló Függőkertjé-

nek Ifjúsági Teraszán. Az emlékezést jó hangulatú baráti 

beszélgetés követte a Palotaszálló Lobby termében. 

Augusztus: 

– 20-án az Új Kenyér ünnepén a Miskolci Ország-

zászlónál és a felsőhámori egész alakos Szent István 

szobornál emlékeztünk és helyeztük el koszorúnkat. 

Szeptemberben két programunk volt:  

– 25-én részt vettünk a vitézavatáson Budapesten. 

Valamennyiünket nagyon felemelő érzés töltött el az 

ünnepségen. Ezúttal egy rendtárssal gyarapodott állomá-

nyunk, vitéz Perdiák János személyében. 

– 26-án az I. világháborúban elesett diósgyőri hősök 

tiszteletére tartottunk ökumenikus ünnepi megemlékezést 

Diósgyőrben, az I. világháborús hősi emlékműnél. 
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Októberben három rendezvényen vettünk részt: 

– 6-án az Aradi Vértanúkra emlékeztünk Miskolcon a 

Batthyány emléktáblánál és helyez-

tük el koszorúnkat. 

– 23-án az 1956-os forradalom 

kezdetére emlékeztünk a Petőfi 

téren, és részt vettünk a Miskolci 

Nemzeti Színházban tartott ünnepi 

díszelőadáson. 

– 27-én a tragikus hirtelenséggel 

elhunyt rendtársunkat, vitéz Szabó 

Judit vitézi hadnagyot, a karitatív 

részleg vezetőjét kísértük utolsó 

útján és vettünk részt az emlékére 

tartott gyászmisén, Kazincbarcikán. 

Rendkívüli személyiség volt, ke-

gyeletét megőrizzük! 

November: 

– 25-én a Nemzeti Gyásznapon, Sárospatakon a Wass 

Albert Kör által elhelyezett emléktáblánál helyeztük el 

koszorúnkat, a málenkij robotra elhurcolt áldozatokra 

emlékezve. 

Decemberben két programunk 

volt: 

– 3-án Mikulás napi ajándékot 

vittünk a Miskolci Velkey László 

Gyermek Egészségügyi Központba 

a bent fekvő kis betegek számára. 

Az ajándékot prof. dr. Hauser Péter 

intézményigazgató vette át és kö-

szönte meg. 

– 6-án hagyományukhoz híven 

ünnepi megemlékezést tartottunk 

Lillafüreden, a Palotaszálló Függő-

kertjének Ifjúsági Teraszán álló 

Horthy-emlékkőnél. Kormányzó 

urunk tiszteletére elhelyeztük az 

emlékezés koszorúját. 

vitéz Csantavéri Tivadar Károly 

törzskapitány 

 
 

Csongrád-Csanád, Békés megyei törzs 
 

Az életünk nem volt buktatóktól mentes az elmúlt év 

folyamán. A pandémia minden tevékenységünkre, mun-

kánkra, baráti kapcsolatainkra, társadalmi szerepvállalása-

inkra rányomta a bélyegét. Mégis úgy ítélem meg, hogy 

meg tudtuk mutatni mindenkinek, hogy a vitézi eskünk 

köt, és annak eszmeiségével élünk és cselekszünk. 

 

A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei 

törzskapitányság állománya szinte minden lehetőséget 

kihasználva dolgozott azon, hogy békeidőben is a maxi-

mumot teljesítse. A téli hónapok ellenére sem feledkezett 

meg a tiszteletadásról, mely rendünk alapítóját illeti meg, 

ennek bizonyítékaként helyeztük el a „kopjafánkat” em-

léktáblánkkal Kenderesen a Horthy emlékparkban. 

A tavasz és a kora nyár is munkában találta a törzs ál-

lományát, békéscsabai állománygyűléssel országos jóté-

konysági árveréssel! A későbbiekben a karitatív mun-

kánk kiszélesedett, a központi karitatív törzs támogatásá-

nak köszönhetően. Így több községi önkormányzat, óvo-

da, iskola valamint több mélyszegénységben élő honfi-

társunk jutott hozzá adományokhoz általunk, melyek az 

életminőségük emelkedését eredményezte. 

 

A Csongrád-Csanád, Békés megyei állománynak kö-

szönhetően viselkedési problémás, általános iskolás korú 

gyermekeket sikerült a sport világába integrálnunk, és 

ezzel fejlődésükben eredményt el, érnünk.  

A pandémiás korlátozások ellenére több jótékonysági 

rendezvény szervezője és résztvevője volt az állomány, 

ezzel is bizonyítva, hogy egy „vitéz” nemcsak háborús 

helyzetben képes „odatenni magát”. 
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A karácsonyi készülődés közepette sem feledkeztünk 

meg feladatainkról, így a nyári jótékonysági árverésből 

befolyt összegből vásárolt édességekkel, ajándékokkal 

örvendeztettünk meg sok-sok gyermeket. 

 

Az év eltelt, kezdődik a következő, de a lendületünk 

mit sem csökken, hiszen nemzetünket szolgáljuk. 

vitéz Juhász Péter 

őrmester 

 
 

Felvidéki Törzskapitányság 2021-2022 
 

A Felvidéki Törzskapitányság vitézei sem tétlenked-

tek a 2021-es évben annak ellenére, hogy a mindennapi 

életünkre rányomta a bélyegét a Covid-19 világjárvány. 

Aktív vitézeink kiemelkedő munkát végeztek a Vitézi 

Rend méltó képviselésében: a Felvidéki Katasztrófavé-

delmi Század is kivette részét a munkából, nagyrészt a 

középületek, közterületek fertőtlenítése terén. 2021. ápri-

lis 18-án volt a Vitézi Rend Felvidéki Katasztrófavédel-

mi Századának utolsó szolgálata, amikor befejeződtek az 

antigén tesztelések Felvidéken. 

A lezárások után sikerült június 4-én megemlé-

kezni Trianon 101. évfordulójáról, és a Vitézi Rend 

Felvidéki Törzskapitányságának vitézei meggyújtot-

ták az összetartozás tüzét. Augusztus 20-án az ál-

lamalapítás ünnepéről vitézeink több településen és 

városban megemlékeztek: az emlékművek megko-

szorúzásával rótták le kegyeletüket. Október 6-án 

emlékeztünk az aradi vértanukra: „Tiszteld a múltat, 

hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn”. 

Felvidéki Törzskapitányságunk szeptember 15-én 

állománygyűlést hívott össze Nagymad községben a 

Csatos vendégházban. Kiértékeltük az előző időszak 

tevékenységét és határozatot hoztunk az elkövetkező 

időszak feladatairól és célkitűzéseiről. Szeptember 

végén a Vitézi Rend legnagyobb ünnepségén három 

főt avattak vitézzé tőlünk: vitéz Mozgay Józsefet, 

vitéz Végh Rolandot és vitéz Füssi Gábort. Kitünte-

tésben részesült vitéz lovag László Gábor törzskapi-

tányságunk vezető székkapitánya és vitéz László 

Gábor őrmester. 

Mikulás nap alkalmából a Vitézi Rend Felvidéki 

Törzskapitányságának és a Felvidéki Katasztrófavé-

delmi Század részvételével megajándékoztuk a 

gyermekeket térségünkben. Öröm volt látni a gyere-

kek mosolyát, mikor meglátták a Mikulást. Decem-

berben csokoládégyűjtést szerveztünk a Vitézi Rend 

Felvidéki Törzskapitányságának nevében vitéz lo-

vag László Gábor székkapitány úr látogatott el a 

központi irodába és adta át a főkapitány úrnak az 

összegyűlt csokoládékat. 

Ezután sem pihentünk, tovább tevékenykedtünk, 

és a Katasztrófavédelmi Század tagjai az adventi 

időszakban adománygyűjtésbe kezdtek. Az össze-

gyűjtött tartós élelmiszer, zöldség, gyümölcs, ruha, 

könyv és játék adományokat december 23-án vitéz 

lovag László Gábor, a Vitézi Rend Felvidéki Törzs-

kapitányságának vezető székkapitánya és vitéz 

László Gábor őrmester juttatta el több felvidéki szo-

ciális és idős otthonba. A pozsonyi Prima Polgári 

Társulásnak vitéz Mozgay József és vitéz Végh Ro-

land juttatták el a segélycsomagokat. 

A 2022-es évben vitézeink március 27-én részt 

vettek a Vitézi Bálon nyolc fővel. Nagy öröm volt 

számunkra, hogy újra meg lehetett rendezni a Vitézi 

Bált, ahol nagyon jól érezték magukat. 

Június 4-én a gyalázatos Trianoni Békeszerződés-

ről emlékeztünk meg a dunaszerdahelyi emlékműnél 

dr. vitéz Nagy Frigyes nyugállományú törzskapitány 

úr vezetésével. 

 

Augusztus hónapban egy újabb Turul emlékmű-

vel gyarapodott Felvidék. A felvidéki Csenke köz-

ségben élő igaz magyar szívű rendtársunk vitéz 
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Füssi Gábor állíttatta a turul emlékművet, amelyet 

ünnepélyes keretek közt Márton István erdélyi 

plébánus úr szentelt meg. 

Az ünnepélyes ceremó-

nián jelen volt a Vitézi 

Rend Felvidéki Törzska-

pitányságának vezetője 

vitéz lovag László Gábor 

székkapitány, vitéz Moz-

gay József és vitéz Végh 

Roland a Hagyományőr-

ző Huszár Egyesület tag-

ja. Augusztus 20-án az 

államalapítás ünnepén vitézeink több településen 

megemlékeztek a nemzeti ünnepünkről. 

Augusztus 27-én egy nagyszerű eseménynek le-

hettünk részesei: vitéz lakodalom volt nálunk. Isten 

színe előtt örök hűséget fogadott egymásnak vitéz 

László Gábor hadnagy úr és Steiger Nikoletta úr-

hölgy, amelyen részt vett Vitézi Rendünk főkapitá-

nya vitéz gróf Molnár-

Gazsó János, vitéz Mol-

nár-Gazsó Regina kisasz-

szony, vitéz Stefanidesz 

Teréz nemzetes asszony, 

valamint a Vitéz Mikecz 

Kálmán Honvéd és Ha-

gyományőrző Huszárban-

dérium huszárjai, vitéz 

Kiss László vezetésével. 

Ezzel az örömhírrel fe-

jeznénk be a tevékenységeink sorozatát. Tevékeny-

ségünket töretlen lendülettel folytatjuk, példát mu-

tatva a fiatalabb generációnak. 

vitéz lovag László Gábor 

vezető székkapitány 
 
 

Hajdú-Bihar Megyei Törzskapitányság 2021 
 

Ebben az évben sem tétlenkedtünk. Kihasználtuk és 

próbáljuk továbbiakban is kihasználni a Vitézi Rend 

minél jobb megismertetésének és elfogadtatásának lehe-

tőségeit. A helyzetünk speciális, mivel a tagságunk alkotja 

a megyében működő két munkacsoport létszámának túl-

nyomó részét. Így elválaszthatatlan a már évek óta sikere-

sen működő katasztrófavédelmi munkacsoport és az ebben 

az évben létrejött karitatív részleg tevékenységétől. 

Január 8-án, pénteken 17 órától alakuló állománygyű-

léssel indult az évi munka és december 31-én 21-kor a 

„Szilveszteri rendezvény” területbiztosításával ért véget. 

 

Összesen 84 alkalommal, ebből 14 hétvégén voltunk 

jelen az állomány tagjaival rendezvényeken, koszorúzá-

sokon, adományozásokon, bemutatókon, kiképzéseken, 

átadó ünnepségen, gyakorlatokon, terület, sport- és ren-

dezvénybiztosításokon, falunapokon, kamionos találko-

zón, lovas bemutatón, rock koncerten. 

Nagyon jó kapcsolatot ápolunk több Hajdú-Bihar me-

gyei általános iskolával és óvodával, akik szívesen hív-

nak bennünket előadásokat tartani, interaktív bemutató-

kat szervezni, például Hajdúböszörmény, Hosszúpályi, 

Hajdúbagos, Monostorpályi, Hajdúszoboszló, Debrecen, 

Sáránd, Derecske helyeken.  

Támogattunk idősotthonokat, speciális nevelési igé-

nyű gyermekek intézményét. Támogattuk bentlakásos 

iskolaotthon lakóit, valamint hátrányos helyzetű fiatalo-

kat nevelő intézményt. Vittünk támogatási bútor és ruha 

adományt Dóc község önkormányzatának, Hajdúszovát 

település családsegítőinek. Logisztikát biztosítottunk a 

németországi bajtársak adományainak célba juttatásához. 

Sikeresen megszerveztük és lebonyolítottuk a tűzoltógép-

jármű fecskendő átadási ünnepségét.  

 

Sikeres bemutatkozó napot tartottunk a hajdúszobosz-

lói városi művelődési ház felkérésére. Nyári iskolai Er-

zsébet táborokban programokat szerveztünk, a gyerme-

kek nagy örömére. A Vitézi Rend pozitív megítélésében 
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nagymértékben segít a két munkacsoport megjelenése. – 

Úgy tapasztalom, hogy főkapitány úr döntése, mellyel 

életre hívta a munkacsoportokat, jó döntés volt. Igyek-

szünk ebben az évben megszervezni a sport és rendvé-

delmi munkacsoportot a megyében. – Ezt a sok sikeres 

megjelenést és munkát elsősorban a Vitézi Rendi tagság-

nak köszönhetem. Kiemelném különösen vitéz Szabó 

Ferenc székkapitányt, vitéz Angyal Péter főhadnagy, 

vitéz Almási Sándor hadnagy, urakat és vitéz Angyalné 

Varga Mária hadnagy asszonyt. 

 

vitéz Antal János Csaba 

megyei törzskapitány, vitézi ezredes 

 
 

Hagyományőrző Törzskapitányság 
 

A Hagyományőrző Törzs-

kapitányság a pandémiás 

helyzet ellenére számos ren-

dezvényen vett részt. 

Jelen voltunk a Vitézi 

Rend rendezvényein, a buda-

pesti vitézavatáson a ferences 

templomban, a Baranyai 

Székkapitányság megalakulá-

sának 100. évfordulóján. 

Megtartottuk a Doni Hősök 

Emléktúrát is éppen úgy, mint 

a múlt évben. Több település 

bevonásával gyalogosan, ló-

háton összesen napi 25 kilo-

métert megtéve teljesítettük ezt. Számos önkormányzati 

rendezvényen adtunk katonai tiszteletadással díszőrséget, 

koszorúztunk, valamint lovas 

túrán is képviseltük a huszár-

ságot. (Hősök napja, március 

15-i rendezvények, Összetar-

tozás napja stb.). 

Kiemelném a 

Hungarikum Bizottság 

együttműködésünkre való 

felkérését az Eucharisztikus 

Világtalálkozón, az OMÉK 

Országos Mezőgazdasági és 

Élelmiszeripari Kiállítás és 

Vásár) rendezvényén való 

részvételt. 

 

vitéz Kiss László 

törzskapitány 
 
 

Heves Megyei Törzskapitányság 2021 
 

Vitézi Rend Heves Megyei Törzskapitánysága a 2021. 

évet egy szomorú bejelentéssel kezdte: 2021. február 24-

én az éjszakai órákban tragikus körülmények között hirte-

len elhalálozott vitéz Csaba Tamás széktartó úr, akinek a 

Vitézi Rend második családja volt. Személye nagy űrt 

hagyott maga után. Mindig lehetett rá számítani, a „nem” 

szót nem ismerte, ha a Rend érdekében bármi kérés felme-

rült. Önzetlenül, mindennemű támogatást és segítséget 

megadott, hogy a Heves Megyei Törzskapitányság műkö-

dése, tevékenysége minél eredményesebb legyen. Széktar-

tó úr, Tamás! Emléked megőrizzük, nyugodj békében! 

Szintén a hadak útjára lépett Egerben 2019-ben vitéz 

Bartha István nyugállományú címzetes törzskapitány, aki 

évekig irányította a törzskapitányság munkáját. 

2021-ben visszaadta a lelkét teremtőjének vitéz 

Zolcsák Sándor, akit Hamburgban helyeztek végső nyu-

galomra. Szintén 2021-ben a csillagösvényre lépett az 

egri vitéz ifj. Tóth István, aki hosszú időn keresztül küz-

dött gyógyíthatatlan betegséggel, de végül feladta a har-

cot. Amíg tudott, részt vett a Rend munkájában. István, 

nyugodj békében! 

A 2021-es év a járvány csúcsa volt, de megpróbáltuk 

úgy szervezni tevékenységünket, hogy az lehetőleg ne 

veszélyeztessen senkit. 

Január 12-én kezdtük a folyamatos kegyeleti megem-

lékezéseinket az év folyamán Egerben és Hatvanban 

egyaránt, ami december 12-én fejeződött be. 

A köztes időben nagy hangsúlyt fektettünk a karitatív 

tevékenységekre. A járványra figyelemmel az egri, a 

hatvani kórháznak maszkokat szállítottunk, a dolgozók-

nak hűtőt vásároltunk, melynek feltöltése üdítővel, ás-

ványvízzel folyamatos volt. A Központi Törzs jóvoltából 

nagy mennyiségű kéztörlő és egészségügyi papírt is tud-

tunk biztosítani a veszélyeztetettebb helyekre. 

Kapcsolatfelvételre került sor a két város (Hatvan és 

Eger) intézményeivel: iskolák, óvodák, gyermek befoga-

dó központ, idős otthon, fogyatékkal élők. Szokásunkhoz 

híven, működésükhöz szükséges eszközöket vásároltunk 

nekik a támogatóink, és vitézeink adakozásából (légtisz-

títót, nyomdai eszközöket stb.). 

Nem feledkeztünk meg a szokásos csokoládék be-

szerzéséről sem, amit hál’ Istennek egyre nagyobb meny-

nyiségben tudtunk szétosztani az arra rászorulóknak. 

Támogattuk anyagilag a Budapesten, szolgálatteljesí-

tés közben életveszélyesen megszúrt rendőr felépülését, 

valamint karácsonykor a Hatvanban leégett családi ház 

károsultjait. Felkaroltunk Egerben két fiatal gyermeket, 

Covid-árvát, akiknek mindkét szülője elhunyt a betegség 
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következtében. Nevelésüket a nagyszülők látják el. A 

Hevesi Törzs vállalta, hogy amíg tanulnak, tanulmányaik 

költségeit fedezni fogja, továbbá minden évben több 

napos nyaralást is biztosít számukra. 

Egerben egy rendtársunk vállalta, hogy a gyermekbe-

fogadó központ tantermeit, irodáit kifesti mázolással 

együtt, ami a nyáron megvalósult. 

Az évi karitatív támogatás, amit összességében nyúj-

tani tudtunk, eléri az egymillió forintot. Lehetőségeiket 

figyelembe véve, aki tudott, segített. 

Nem feledkeztünk meg arról, hogy az éves állomány-

gyűlésen kívül, időnként, a hevesi vitézek családostól, 

barátokkal egy szalonnasütésre vagy egy bográcsos ételre 

összejöjjenek, ami összetartozásunk nélkülözhetetlen 

része. Itt meg kell említeni, hogy az állomány egyre ösz-

szetartóbb, és túlzás nélkül kijelenthető, hogy ez példaér-

tékűvé vált. 

Igyekeztünk a tagdíj-kötelezettség teljesítésének ele-

get tenni, ami közel 100%-ban mérhető. 

Sikerült mind két városban a helyi önkormányzatok-

nál pályázni, így 220.000,- Ft támogatásban részesültünk. 

A jövőben – ha ezek a feltételek így maradnak – jó 

eséllyel indulunk a 2022. évnek 

 

vitéz Szalai Attila 

Heves megyei törzskapitány 

 
 

Kanadai beszámoló 
 

Az elmúlt két évben, a Covid-19 okozta világjárvány 

következtében a törzskapitányság aktivitása is csökkent. 

A törzs tevékenységét a gyűlések megtartása és a koszo-

rúzások töltötték ki. Sajnos Magyarországra sem tudtam 

utazni.  

 

A koszorúzások közül egyet szeretnék kiemelni, ami-

kor is egy gyönyörű emléktáblát kapott a temető, a 125 

évvel ezelőtt letelepedett magyarok emlékére. A koszo-

rúzáson koszorút helyezett el a Magyar Nagykövet, illet-

ve Vitézi Rend Kanadai törzse. 

 

Felvételt nyert a Vitézi Rendbe innen Kanadából kettő 

személy, dr. Duska György és Molnos Mónika. A Duska 

név ismert előttünk: „akire büszkék vagyunk”. Négy 

magasrangú Duska fiú is harcolt a II. világháborúban és 

mind a négyen megállták a helyüket a csaták sűrűjében. 

Terveink szerint a jövő évi vitézavatásra Magyarországra 

utazunk és dr. Duska György ekkor kerül felavatásra 

majd. Dr. Duska György szeretné majd édesapját is hoz-

ni, aki a háború előtt volt utoljára otthon. Molnos Mónika 

felavatására, majd Kanadában kerül sor, mert ő egyetemi 

tanulmányait nem tudja megszakítani. 

vitéz Sebő Enikő, Redvayné 

törzskapitány 

 
 

Karitatív Csoport 
A 2020. évi tevékenység 

 

Az idei év első negyedéve szorgos munkával telt, ja-

nuárban vitéz Karóczkai Ferenc vitéz főhadnagy úr jó-

voltából két kalodányi szárított hasított tölgyfa tüzelőt 

juttattunk el Egyekre, egy, kilenc gyermekét egyedül 

nevelő asszony segítségére sietve, mert elfogyott a tüze-

lőanyaguk. Az adományt átvevő asszony sírva köszönte 

meg a segítséget, és örömét fejezte ki, hogy végre két hét 

után nem hideg vízben kell a gyermekeinek fürödni. Vida 

Attila úr jóvoltából nagy mennyiségű Wc papír és kéztör-

lő adományokat kaptunk, amiket nagy örömmel szállítot-

tunk és adományoztunk Pest megye, Heves megye, Fejér 

megye, Budapest és Csongrád-Csanád megyében lévő 

egészségügyi intézmények, iskolák, óvodák, bölcsődék, 

Idős Otthonok részére. 
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A második negyedév másképpen alakult a tervezettől, 

márciustól a Covid-19 járvány miatt teljesen megváltoz-

tatta mindennapi életünket, ezért a Karitatív Részleg 

tevékenységére még nagyobb hangsúly került. Alkal-

mazkodva a helyzethez, a szigorú szabályok betartása 

mellett, Főkapitány úr élenjárásával sikerült olyan szer-

vezeteket és magánszemélyeket megtalálni, akik arc-

maszkok, arcvédő pajzsok, fertőtlenítő folyadékok fel-

ajánlásával segítették munkánkat, és így ezen kiemelten 

fontos kiegészítőket tudtunk adományozni a Tűzoltó 

utcai Gyermekklinika, a Heim Pál Gyermekkórház, a 

váci kórház, a hatvani kórház, a győri kórház részére. 

 

A harmadik negyedév újabb izgalmas időszakot ho-

zott, megalakult Németországban és hivatalosan bejegy-

zésre került a Vitézi Rend Karitatív Részleg Németor-

szág szervezete vitéz Simon Stefán székkapitány úr veze-

tésével. Első jelentős tevékenységeként Főkapitány úr 

kérésére pár napon belül adományként szerzett egy na-

gyon jó állapotú MAN típusú csuklós autóbuszt. A buszt 

július közepén Schwerte városában köszönte meg és 

vette át a Vitézi Rend részéről vitéz gr. Molnár-Gazsó 

János főkapitány úr. Köszönet érte vitéz Simon Stefán 

székkapitány és az adományozó Schrezenmaier uraknak. 

 

A magyar delegáció tagjai vitéz Kürtössy Ottó 

törzskapitány, vitéz Csaba Tamás Heves megye széktar-

tója, vitéz Truzsinszky György nyugállományú rendőr 

őrnagy nemzetes úr voltak. A busz indulása előtt a né-

metországi Karitatív Részleg egyéb ruha, bútor, gyer-

mekjátékok, kerékpárok, egészségügyi kiegészítő felsze-

relés adományokkal rakta tele a busz belső részét. Az 

autóbusz jelenleg átalakítás alatt van, hogy a karitatív 

tevékenység kiszolgálásához lehető legalkalmasabbá 

legyen téve. 

A Vitézi Rend karitatív tevékenységéhez csatlako-

zott – a Vitézi Rend jószolgálati nagykövetének, vitéz 

Bánffy Szilvia bárónőnek köszönhetően – a Láthatatlan 

Kezek Alapítvány csapata, akikkel folyamatosan együtt-

működve, országos szinten több megyében is, sok em-

bernek örömet okozva, juttattuk el közös adományainkat, 

többek között Csongrád-Csanád megyébe, Fejér megyébe 

és Pest megyébe. 

A Vitézi Rend számos társadalmi felelősségvállalása 

mellett a negyedik negyedévben is kiemelt figyelmet 

fordított a karitatív tevékenység fokozására. Októberben 

a Vitézi Rend Karitatív Részleg Németország jóvoltából 

egy 1.3 millió Ft értékű elektromos széket kaptunk, amit 

új akkumulátorral láttunk el vitéz Bodó Árpád Zsolt 

nemzetes úr jóvoltából. Vitéz Veres Kálmán János vitéz 

őrnagy úrnak köszönhetően az elektromos szék nagyon 

jó helyre került, egy meghitt átadási ünnep keretén belül 

Simon Dániel paraszkander versenyző kapta meg az 

adományt. 

 

Október közepén Halasi István úr felajánlott a Karita-

tív Részleg számára 600 db gyermekpelenkát amit terve-

ink szerint mozgássérült és fogyatékos gyermekek részé-

re fogunk adományozni. 

Novemberben a Karitatív Részleg Agárdra a nagycsa-

ládosoknak és Zichyújfaluba a Református Egyház Idő-

sek Otthonába szállított nagy mennyiségű adományt. 

A karitatív tevékenység megyei szinteken is önállóan 

működik, a központi törzzsel egyeztetve, használt jó 

minőségű ruhákat, cipőket, könyveket, folyamatosan 

gyűjtenek, és adományoznak a rászoruló családoknak, 

szervezeteknek a törzskapitányságok. 

Tevékenységünk Rendünk hivatalos honlapján és a 

facebookon – Vitézi Rend Karitatív Részleg – folyama-

tosan nyomon követhető. 
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A 2021. évi tevékenység 
Ahogy az előző év befejeződött, úgy folytatódott a 

2021. év eleje, sok munkával, kihívással, feladattal. Az év 

végén érkezett németországi adományok szortírozása, a 

központi raktárból a megyei karitatív tisztek hatékony 

munkájával kiszállításra kerültek. Az adományokból jutott 

Budapestre, Pest megyébe, Hajdú-Bihar megyébe, Csong-

rád-Csanád megyébe és nem utolsó sorban Kárpátaljára. 

 

A kerekesszékek Kárpátalja szerte több helyre kerül-

tek, Ungvárra az Élet útja egészségügyi rehabilitációs 

központba, Rátra a Szent Mihály Gyermekotthonba, 

Munkácsra a Szent Márton Karitászhoz és Nagybakosra. 

Köszönet a szervező munkáért vitéz Mezei Orsolya kár-

pátaljai karitatív őrmesternek. 

Ez év tavaszára az országos karitatív tevékenység ha-

tására és a logisztikai, technikai nehézségek miatt a bu-

dapesti központi raktár felszámolásra, megszüntetésre 

került. Az új, tágasabb, nagyobb területű, könnyen meg-

közelíthető központi raktár Szigetszentmiklósra került, 

ahol kedvezőbb feltételek mellett tudjuk fogadni, tárolni, 

válogatni, szelektálni – kiszállítás előtt – a kapott ado-

mányokat. A budapesti raktár felszámolásában a Vitézi 

Rend Karitatív Részleg központi törzse, a Budapesti 

Törzskapitányság tagjai és a Katonai Rendvédelmi Tago-

zat tagjai vettek részt. 

 

A budapesti raktár felszámolásából egy teherautónyi 

adomány Borsod megyébe az Abigél Iskolába került a 

hátrányos helyzetű gyermekek megsegítésére. Az ado-

mányok kiosztását vitéz Kavalyecz András nemzetes úr 

szervezte meg. 

A karitatív tevékenység országos szinten folyamato-

san működött a pandémiás helyzetben tavaszi, nyári idő-

szakban is. A megyei karitatív tisztek irányításával loká-

lisan segítették az embereket, volt olyan rendtársunk, aki 

bevásárolt az idős embereknek, volt, aki saját költségén, 

napi szinten kiszállította az ebédet a rászorulóknak. A 

központi törzs szervezésében folyamatosan, országos 

szinten kiszállításra kerültek egészségügyi papírok, kéz-

törlők, arcmaszkok, fertőtlenítő szerek, kézfertőtlenítők. 

Az ősz vége is mozgalmasan telt, a Vitézi Rend Kari-

tatív Részleg Németország jóvoltából egy kamion, 15 

tonna vegyes adomány érkezett, iskolapadok, székek, 

műszaki cikkek, gyermekjátékok, használt, jó minőségű 

ruhák kerültek a Hajdú-Bihar megyei karitatív részleg-

hez. Ezen kívül még érkezett több raklapnyi tartós élel-

miszer adomány is. 

 

Az év utolsó hónapjában sem volt megállás, Vida At-

tila jóvoltából raklapnyi mennyiségű egészségügyi pa-

pírt, kéztörlőt kaptunk adományba, melyek szétosztását 

Budapesten, Pest megyében, Heves megyében, Fejér 

megyében, Csongrád-Csanád megyében rekord gyorsa-

sággal végeztük el. Az egészségügyi papírok, kéztörlők 

mellé sebészeti szájmaszkot és egészségügyi hajhálót, 

kerekesszéket adományozott a Vitézi Rend Karitatív 

Részleg központi törzse jóvoltából a Szent János kórház 

II. Belgyógyászatának. A sebészeti szájmaszkokat és az 

egészségügyi hajhálókat az SHOSJ Máltai Lovagok fel-

ajánlásából kerülhettek a kórház belgyógyászati-diabeto-

lógiai osztályára. 

Mikuláskor a szokásos édesség és csokoládé ajándék-

csomagokat juttattuk el a gyermekeknek. Ez évben az 

adományozás tekintetében, Csongrád-Csanád megye és 

Heves megye emelkedett ki tevékenységével. 

A karácsonyi ünnepekhez közeledve Egyeken jártunk 

a Karitatív Központi Törzs szervezésében, és egy tíz 

gyermekét egyedül nevelő édesanyának szállítottuk le és 

adtuk át vitéz Karóczkai Ferenc székkapitány úr ajándé-
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kát, egy erdei köbméter vágott, hasított tölgyfa tüzelőt, a 

Heves megyei Törzskapitányság csokoládé, édesség 

csomagját és a Központi Törzs által adott tartós élelmi-

szereket, felvágottakat, ruhákat, új gyermek zoknikat, 

mosószereket, plüss figurákat, gyermekjátékokat. 

Tevékenységünk Rendünk hivatalos honlapján és a 

facebookon – Vitézi Rend Karitatív Részleg – folyama-

tosan nyomon követhető. 

Továbbra is várjuk a tartós élelmiszer adományokat, 

felajánlásokat. 

 

vitéz lovag Kürtössy Ottó törzskapitány 

vitéz Veres Kálmán János székkapitány 
 

 
 

Vitézi Rend Katasztrófavédelmi Század 
 

A Vitézi Rend Katasztrófavédelmi század hat megyei 

egységből és három határon kívüli egységből áll. A szá-

zadban hat megyéből négy megyének van meg a minősí-

tése, melyet a Katasztrófavédelmi Igazgatóság keretein 

belül végzett el az állomány. 

 

A tavalyi év eseményekben igen gazdag volt. Ezeket 

megyei szinten felsorolás jellegűen emelném ki. 

Budapest – A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgató-

ság pályázatán sikeresen szerepelt, ezért nagy értékű 

szivattyút, motoros láncfűrészt, aggregátort és védő ru-

hákat kapott az egység. 

Októberben minősítési gyakorlat volt, ahol a kért fel-

adatot teljesítette az egység. 

Hajdú-Bihar megyei egység – Ez az egység talán a 

legtermékenyebb. Ők vállalják be a legtöbb feladatot. 

Ennek jegyében nyáron ez az egység kapta meg a Simon 

Stefan által adományozott Mercedes típusú tűzoltóautót. 

A tűzoltóautó értéke körülbelül: 30.000 euró, teljesen 

felszerelt, a mai elvárásoknak megfelelően. Átadása Haj-

dúszoboszlón nagy ünnepségek között zajlott. A tűzoltó-

autó az átpapírozások és engedélyezések után azonnal 

megkezdte a munkáját. 

Az egység a tavalyi évben több feladatot látott el Haj-

dúszoboszló város, HSE, kérésére, több rendezvényen 

segítettek, bemutatót tartottak. A Hajdúszoboszlói Sport 

Egyesülettel kötött együttműködés keretében több sport-

esemény katasztrófavédelmi biztosítását látták el. Ki-

emelném a rendezvényeket is: Kamionversenyen, Ká-

posztafesztiválon, Tűzijátékon láttak el biztosítási felada-

tot. Ezeken felül az állománynak több éles riasztást kel-

lett teljesítenie, például bálaoltás, viharkár esetén. 

Ezen feladatok teljesítése után, kiemelten a saját kép-

zésüket, fejlesztésüket is szem előtt tartották. Az Hajdú-

Bihar megyei egység emberségben is kiváló, ahogy a 

többi egység is, hisz, ahol tudtak karitatív feladatott is 

elláttak, sokat adományoztak nehézsorsú családoknak, 

intézményeknek. 

Az Erdélyi egységnek is volt feladata a tavalyi évben. 

Az egységnek a román hatóságok miatt nehezebb a fel-

adata, de minden akadályt legyőzve haladnak előre. Az 

állomány egyre inkább ismert és elismert. A tavalyi év 

elején részt vettek egy azonnali árvízi feladatban, ahol a 

károkat kellett felszámolni. Nyáron nagy örömmel átad-

tuk a Katasztrófavédelmi század Ford típusú azonnali 

beavatkozású tűzoltóautóját. Az átadást még a média 

figyelmét is felkeltette.  

 

A tavalyi év második felében az állomány új parancs-

nokot kapott, és megkezdődött egy újabb és még sikere-
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sebb időszak. Az állomány létszáma növekedésbe kez-

dett. Több feladatot hajtanak végre, mint például: 2021. 

október 10-én, vasárnap hajnalban a Vitézi Rend Kataszt-

rófavédelmi Század parancsnoka, vitéz Lukács Botond 

riasztást kapott, miszerint egy háztűzhöz kell vonulni 

Lemhényben. Négy óra körül, az önkéntesekkel a hely-

színre érve tapasztalta, hogy egy ház ég hatalmas lángok-

kal, a csűrrel együtt. Több önkéntes tűzoltó alakulat és az 

illetékes hivatásos tűzoltók remek együttműködését iga-

zolja, hogy a tűz terjedését sikerült megakadályozni, a 

szomszédok javait megmenteni, illetve a legfontosabb: 

személyi sérülés nem történt! A kármentesítésben is szere-

pet vállalva reggeli hét órakor a bevetés befejeződött. 

A Felvidéki Katasztrófavédelmi Század tevékenységé-

re is erősen rányomta a bélyegét a Covid-19 világjár-

vány. Ezért a covidos időszak nagy részében vitéz lovag 

László Gábor parancsnok úr vezetésével a középületek, 

közterületek, Covid-19 teszt mintavétel helységek fertőt-

lenítését biztosították. Az utolsó fertőtlenítéseket 2021. 

április 18-án fejeztük be. 

 

Ezen feladatok elvégzése mellett századunk tagjai 

részt vettek történelmi megemlékezéseink ünnepségének 

szervezésénél és bebiztosításánál. Ki szeretném emelni a 

Trianoni emléknapot, amelyen az Összetartozás tüzénél a 

tűzbiztonságra felügyeltünk. A nyári hónapokban több 

községben biztosítottuk a fesztiválok és falunapok tűzvé-

delmi felügyeletét, és egyben századtagunk vitéz Végh 

Roland póni lovával lovagoltattuk a gyermekeket. – Le-

hetőség szerint gyakorlatoztunk és állományűlést tartot-

tunk, amelyek a csapatmunka fejlesztésére voltak mére-

tezve. Századunk legaktívabb tagjai vitéz Mozgay József, 

vitéz Végh Roland, vitéz Füssi Gábor és vitéz László 

Gábor hadnagy úr. 

 

A téli időszakokban adománygyűjtést szerveztünk a 

betegeknek és rászorulóknak, tűzifát biztosítottunk az 

arra rászoruló egyedül élő idős embereknek. Mikulás 

napkor ellátogattunk több felvidéki település gyermekei-

hez, ezzel is nagy örömet szerezve nekik. 

Annak ellenére, hogy egy nehéz időszakon vagyunk 

túl, nem kevés eseménynek voltunk szervezői, résztvevői 

és biztosítói, ezek által is azon fáradoztunk, hogy öreg-

bítsük magyar nemzetünk, a Vitézi Rend és a Katasztró-

favédelmi Század hírnevét. Kiemeltem a legaktívabb 

egységeket, de a többi megyei egység is eltökélte, hogy 

ilyen szintre felzárkóznak. Ezenkívül minden egység 

aktívan részt vesz karitatív feladatokban is. 

vitéz Grosch Attila 

törzskapitány 

 
 

Katonai-Rendvédelmi Tagozat 
 

A Katonai-Rendvédelmi 

Tagozatnak 2021 évben is 

kiemelkedő munkája volt. A 

csapatunk különböző képzé-

seket végzett, melyek közül 

a legfontosabbak: 

– lövészet 

– épület harcászat 

– terep harcászat 

– önvédelmi képzés 

– személyvédelmi képzés 

– alpintechnikai képzés 

stb. területén, ami csak néhány dolog a csapat életéből. 

Ezeken felül egyéb különböző programjaink is voltak: 

lőtér, felszerelés, fegyverzet 

karbantartás. 

Diáktábor-szervezés saj-

nos a jelenlegi helyzet miatt 

nem valósulhatott meg. Vi-

szont sikeresen megrendez-

tünk egy íjász versenyt a 

balassagyarmati Hiúzok 

Íjász Szövetséggel és az 

Apci lövész klubbal. Az idei 

évben is megrendezzük, 

hiszen egy vándordíj a tét. 

2022. január 1-jétől névváltozás történt a csapatnál. 

Az új nevünk: „Vitézi Rend Honvédelmi-Sport Tago-
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zat”. Nem repdestünk örömünkben, de elfogadtuk, nem 

csüggedünk, hiszen a Katonai-Rendvédelmi Tagozat – 

mint osztály – marad tovább. A képzések célja ugyanis 

ugyanaz, hiszen a testnevelés alapértelmezése, hogy jó 

kondícióban lévő, pszichikailag megfelelő, kitartó kato-

nákat képezzünk. A tagozat kiemelkedő feladatnak tart-

ja a honvédelemre való nevelést, hiszen egy generáció 

nőtt fel úgy, hogy nem tudja, hogy valójában mi a kato-

naság. 

 

Tevékenységünkkel mára a hivatásos szervek figyel-

mét és elismerését is kivívtuk. Folyamatos gyakorláso-

kat, képzéseket, biztosítási feladatokat is végzünk. – Ün-

nepek alkalmával az állomány a koszorúzásban is élen 

halad. Megkoszorúztuk Apc községben az 1948-1849-es 

szabadságharcosok emlékművét, de a Kiskunlacházán is 

koszorúztunk. Nem utolsó sorban említhetjük Nagybör-

zsönyt, ahol az I. világháborús obeliszket koszorúztuk 

meg, amin részt vett vitéz gróf Molnár-Gazsó János fő-

kapitány úr is, valamint Nagybörzsöny polgármestere és 

tiszteletes úr, aki megáldotta csapatunkat. – Tagozatunk 

biztosítja immár négy éve a Vitézi Rend avatási ünnep-

ségét, de különböző civil szervezetek felkérésének is 

eleget teszünk, pl. sportrendezvények, falunapok alkal-

mával. Folyamatos gyakorlások, képzések folynak, sőt 

társadalmi munkákból is kivesszük a részünket. Csapa-

tunk egységes, összetartó, és ez a fő. Célkitűzésünk, 

hogy még több fiatal vitéz és nem vitéz kerüljön hoz-

zánk, találják meg közöttünk azt az elhivatottságot, amit 

a katonai pálya tud nyújtani. 

A Honvédelmi-Sport tagozat, valamint a Katonai-

Rendvédelmi Osztály az egész ország területéről várja a 

jelentkezőket. Vitézeket és nem vitézeket, fiatalokat, 

tenni akaró idősebbeket, férfiakat-nőket egyaránt. Jelent-

kezés rövid motivációs levéllel lehetséges a 

 

kozponti.iroda@vitezirend.com – valamint 

baranyjani@gmail.com emailen. 

 

vitéz lovag Bárány János törzskapitány 

országos parancsnok 

 
 

Komárom-Esztergom Megyei Törzskapitányság 2021 
 

Komárom-Esztergom megyében a Vitézi Rend me-

gyei tagjai is – mint ahogyan mindenki az egész ország-

ban – a Covid-vírus árnyékában éltük napjainkat. Szemé-

lyes találkozókat kerülve próbáltuk tartani egymással a 

kapcsolatot, megosztani az információt, továbbadni a 

híreket. Az internet világában ez könnyen teljesíthető 

feladat, de nem pótolhatta mégsem azt a felemelő érzést, 

amikor egy-egy rendezvényt megszervezve, a biztonsági 

előírásokat betartva tudtunk együtt fejet hajtani hőseink 

emléke előtt, akik bátorságból, hazaszeretetből példát 

mutattak nekünk. 

 

Mindjárt az év elején, Oroszlányban a Doni katasztró-

fáról emlékeztünk meg. Majd ezután, a hónap végén, 

január 30-án, a Vérteskozma-Kaszapkútnál állított em-

lékműnél koszorúztak a Komárom-Esztergom megyei és 

a Fejér megyei vitézek. Az eseményen megemlékeztek a 

Vértes hegységben szolgálatot teljesítő magyar huszár 

ezredekről, melyeknek tagjai a megszálló szovjet hadse-

reg ellen védekeztek. Vérteskozma határában ma is nagy 

számban találhatók lövészárkok és géppuska lőállások, 

ahol a januári-februári mínusz 20-25 fokos hidegben 

próbálták meg katonáink feltartóztatni a megszállókat, és 

kitartottak, ameddig lehetett. Az elesett hősöket a kozmai 

temetőben temették közös sírba. 

A kettős kereszt emlékhelynél helyezte el a Vitézi 

Rend a kegyelet és megemlékezés virágait, és mondott 

imát a hősökért. 

Nem tehettük meg, hogy ne emlékezzünk meg tavasz-

szal az Esztergomi Szamárhegyen fent szorult mintegy 

101 magyar katonáról, akik a Duna jobb partján Pest 

felől előretörő orosz frontot fenntartva védték Esztergo-

mot és biztosították a visszavonulók útját mindaddig, 

míg bekerítették őket, és mindannyian életüket vesztették 

hazájuk védelmében. 

 

mailto:kozponti.iroda@vitezirend.com
mailto:baranyjani@gmail.com
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Ahogy az előzőekben, úgy ott voltunk a Trianon igaz-

ságtalanságát nem felejtő megemlékezésen is Nagyig-

mándon, ahol koszorút helyeztünk el az emlékművön, 

Rendtársunk versmondását követően. 

A nyár elejéig sikerült mindenkit személyesen felke-

resnem, és egy szinte elfelejtett vitéz rendtársunk Tatán, 

már-már pusztuló és a temetői nyilvántartásban lejáró 

síremlékhelyének képeit megmutatni. Így azt a döntést 

hozta a megyei tagság, hogy a sírhelyet felújítjuk, a me-

gyei rendtagok által adakozott és összegyűjtött pénzből.  

Ehhez a kezdeményezésünkhöz járult még hozzá 

anyagilag a Vitézi Rend Központi vezetése, így jövőre, a 

Komáromi Kempelen Középiskolának a Honvéd Kadét 

Programban résztvevő diákjai segítségével a síremléket 

rendtársaink közreműködésével és irányításával felújít-

juk, és ünnepélyes megemlékezésen felavatjuk. 

Miközben óvtuk egészségünket, a megyei tagságtól 

szinte 100%-os hatékonysággal összegyűjtöttem a tagdí-

jat, melyet többen utalással tettek meg biztonságunk ér-

dekében. Sajnos az év folyamán két tagtársunk eltávozott 

közülünk; emléküket megőrizzük. Mindezek mellett, 

óvatosan, egymásra vigyázva, megemlékeztünk Eszter-

gomban a szolgálatuk közben elesett tűzszerészekről, 

aknakutatókról.  

Megyénk törzskapitányságának tagjai részt vettek a 

vitézavatáson szeptemberben Budapesten, a Ferenciek 

terén lévő ferences templomban, ahol is ünnepélyes kere-

tek között, egy vitézzel gyarapodott megyei tagságunk és 

egy megyei vitéz rendtársunk kapott kitüntetéses elisme-

rést a Rend főkapitányától. 

 

Ezúton fejezem ki köszönetemet rendtársaimnak és 

mindazoknak, akik a 2021. évben, bármilyen módon 

hozzájárultak Vitézi Rend megyei életéhez, rendezvénye-

ink színvonalas lebonyolításához és részvételükhöz. 

vitéz Nagy Miklós 

Komárom-Esztergom megyei törzskapitány 

 
 

Nógrád Megyei Törzskapitányság 
 

Nógrád megyében balassagyarmati központtal, de 

számos településen aktív jelenléttel működik a Vitézi 

Rend. A Nógrád Megyei Törzskapitányságban az ünnep-

ségeken való megjelenésen és koszorúzáson túl erős a 

katonai hagyományőrzés, a rendvédelmi tagozat tevé-

kenysége, és szükség esetén karitatív tevékenységet is 

folytatunk. 

A katonai hagyományőrző tevékenység fő mozgató-

rugója vitéz Bakos Gyula vitézi hadnagy, aki az egész 

évet lefedő katonai hagyományőrző programokról 

gondoskodik. A Katonai Hagyományőrző Törzskapi-

tányság Nógrád megyei székkapitánya vitéz ifj. Sza-

kács László, aki rendszerint a katonai hagyományőrzők 

tiszti feladatait látja el. Rendszeresen veszünk részt 

ünnepségeken díszőrségként, könyvbemutatókon, isko-

lai és múzeumi előadásokon, megemlékezéseken és 

hadi játékokon, bemutatókon. Rengeteg meghívásnak 

teszünk eleget, de bővelkedünk saját szervezésű ese-

ményekben is. Az év folyamán négy hadijátékban voltunk 

egyéni vagy társszervezők (Magyarnándor, Balassagyarmat, 

Budapest, Oroszka). Jó kapcsolatot ápolunk más magyar-

országi vagy határon túli katonai hagyományőrző csopor-

tokkal is, valamint az Oroszkai Hadimúzeummal és csa-

patával. Ennek is köszönhető színvonalasabb tevékeny-

ségünk. 
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Több emléktúrán is szervezőként vettünk részt (Don-

menti harcok, Kitörés, Civitas Fortissima, Garam-menti 

harcok). A 16-os Honvéd Katonai Hagyományőrző Cso-

port hét tagjából hárman vagyunk vitézek. Nagy hang-

súlyt fektetünk Balassagyarmaton, a Civitas Fortissi-

mában, azaz a legbátrabb városban a csehkiverésként 

elhíresült honmentő harcok emlékének ápolására. 

A Szent Anna napi palóc búcsú felvezetésével is évek 

óta katonai hagyományőrzőinket tiszteli meg a katolikus 

egyház. Öt éve indítottuk el a hagyományt, hogy Min-

denszentek napján ne csak családtagjaink, de katonahőse-

ink sírján is gyújtsunk mécsest. Ezeknek a hősöknek 

sajnos sok alkalommal nem kerülne megemlékező láng 

elfeledett sírjaikra.  

A Katonai Rendvédelmi Tagozat munkáját Nógrád 

megyében vitéz Veres Vendel Szabolcs székkapitány és 

vitéz Gresina Róbert vitézi hadnagy irányítja. Rendszere-

sen szerveznek kiképzéseket, lövészetet, elméleti és gya-

korlati képzéseket, valamint kiemelt rendezvények bizto-

sítási feladatait is magas szinten látják el a tagozattal. A 

rendezvénybiztosítást országos szinten a velünk együtt-

működő szervezetek felkérésére, vagy vitézi rendezvé-

nyeken végzik. 

 

Karitatív beosztás ugyan nincs még betöltve me-

gyénkben, de két várományosunk jeleskedik különböző 

karitatív akciók szervezésében. Több alkalommal szer-

veztünk különböző segítségnyújtásokat rendszerint rászo-

ruló szegény sorsú, tisztességes családoknak. A Vitézi 

Rendtől segítséget kérő tartósan beteg gyermeket nevelő 

édesanya kért segítséget. A megyei aktív tagság által 

összegyűjtött nagy mennyiségű tartós élelmiszert és egy 

kisteherautónyi tűzifát tudtunk részükre átadni. A köny-

nyekig hatódott édesanya elmondta, hogy rengeteg se-

gélyszervezetnél kértek segítséget eredménytelenül, 

egyedül a Vitézi Rend biztosított nekik kézzel fogható 

segítséget! Elektromos háztartási gépekkel segítettünk 

egy fiatalemberen, aki meglehetősen nehéz körülmények 

között egyedül gondozza beteg édesapját. Ruha és játék 

adományokat gyűjtöttünk, válogattunk és csomagoltunk 

egy kis falu kimondottan sok szegény sorsú lakója részé-

re. 

Nógrád megyei sajátosság, hogy az éves állományér-

tekezletet nem egy időben, egy helyen tartjuk, mivel így 

a megyei tagság csak igen kis része tudna részt venni 

rajta, hanem vitéz Honti Péter törzskapitány és vitéz Sza-

kács László széktartó személyesen járja körbe a megyei 

tagságot. Ilyenkor tájékoztatják az állományt az elmúlt év 

eseményeiről, átadják a Vitézek Lapját és beszedik a 

tagdíjat. Előző újság hiányában a megyei székkapitány írt 

egy 12 oldalas beszámolót a Nógrád megyei események-

ről. A megyei tagdíjfizetési mutatónk, ahogy korábban is, 

csaknem 100%-os. 

Munkánkkal igyekszünk a Vitézi Rend jó hírnevét 

öregbíteni, hazánkat szolgáljuk. 

vitéz ifj. Szakács László vitézi százados 

Nógrád megyei székkapitány 

 
 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Törzs 
 

Mi történt Nyíregyházán 2021-ben? 

Szeptember 25-én avattak Budapesten vitézzé. A je-

lentkezésemkor megígértem, hogy aktív tag leszek, ezt az 

avatásnál megerősítettem. A főkapitány úr szóban buzdí-

tott a tevékenységre, majd írásban is megismételte azt. 

Ennek fényében a következőkről tudok beszámolni. 

Szűkebb és nagyobb családom tagjait buzdítani kezd-

tem a Vitézi Rendbe való jelentkezésre. Egyik unokám 

már jelentkezett kadétnak, feleségem pedig vitéznek. – 

Ismerőseim körében ugyancsak munkálkodni kezdtem, és 

egy testvérpár, illetve egy házaspár már jelentkezett is. 

További jelentkezések is folyamatban vannak. 

Októberben vitézként elvállaltam a Huszár Emlékkert 

gondozását, amit nagy örömmel fogadtak. Ugyanott pe-

dig 30-án egyházi megemlékezést vezettem az elhunyt 

vitézekről és a jelenlévők hozzátartozóiról. Mindkét 

esemény a honlapra is felkerült. 

November végén 10 kg szaloncukrot vásároltam a Só-

ja Miklós Iskola hátrányos helyzetű tanulói számára, 

szebbé téve a karácsonyi ünnepüket. A tudósítás a hon-

lapra került. A Vitézi Rend számára 5 albumot vásárol-

tam, az avatáskor történő ajándékozás elősegítésére. 
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December közepén megkértem a központból a nyír-

egyházi vitézek névsorát. Sajnos, csak négyet tudtam 

elérni közülük. Aztán további nyomozással kilenc lett a 

létszám. Őket karácsony este felhívtam, kegyelemteljes 

ünnepet kívánva nekik, amit örömmel fogadtak. Ezt meg-

ismételtem – szintén örömteli fogadtatással – újév napján 

is. December végén megjelent egy tudományos írásom 

arról, hogy a vitézség hogyan van jelen a görögkatolikus 

egyház liturgikus szövegeiben. 

Január 12-én a Vitézi Rend nevében részt vettem a 

nyíregyházi megyeháza emléktáblájánál a doni megem-

lékezésen és koszorúzáson. A honlapon látható a tudósí-

tásom. E hónap végére megírtam a Vitézek Lapjába a 

Szent György vitézségéről szóló cikket. A központ felhí-

vására támogattam (tízezer forinttal) az erdélyi tűzkáro-

sultakat. 

Lehet, hogy furcsa az egyes szám első személyben 

szóló beszámoló. De egyelőre – a járványhelyzet miatt – 

még nem mertem személyes összejövetelt szervezni az 

általam összegyűjtött, illetve beléptetendő tagokkal. És 

ezért az eseményeken is magam igyekeztem a Vitézi 

Rendet képviselni. 

A nyíregyházi csoport aktuális, illetve általános hely-

zetéről a következőről lehet beszámolni. Az ismert 29 

tagból végülis 9 személlyel sikerült a kapcsolatot felven-

nem. A többieket sem vonalas, sem mobiltelefonon nem 

lehetett elérni, illetve többen már el is hunytak. Mind-

azok azonban, akikkel sikerült beszélni, mindannyian 

örömmel fogadták, hogy felkerestem őket, és aktivitást 

ígértek, mivel már régóta nem hallottak semmi a Rendről 

helyi szinten. Remélem, sikerül új lendületet adni a Rend 

nyíregyházi működésének. 

Dr. vitéz Ivancsó István 

ivancsoi53@gmail.com 

 

(42) 787-832 (otthoni) és (42) 597-605 (munkahelyi) 

 
 

Vitézi Rend, USA Törzse 
 

Tájékoztatásként néhány esemény az elmúlt eszten-

dőből, ami velünk történt, a teljesség igénye nélkül. 

 

A járványra vonatkozó ismert korlátozásokat figye-

lembe véve a Vitézi Rend USA Törzse, élünkön vitéz 

Pákh Imre Országos Főkapitány helyettessel, a 2021-es 

esztendőben is március 15-én elhelyezte a megemlékezés 

koszorúját Kossuth Lajos szobrának talapzatán, képvisel-

ve valamennyi rendtársunkat. 

Otthonában köszöntöttük vitéz Nyárády Elemér Nem-

zetes Urat a közelgő 100. születésnapja alkalmából. To-

vábbá felkerestük vitéz Miklós József nyugállományú 

Országos Törzskapitányt, akit a Vitézi Rendért tett fárad-

hatatlan munkája elismeréséül a Vitézi Rend Főkapitánya 

a Mária Terézia szablya kitüntetéssel jutalmazta. 

Október 23-án, hagyományainkhoz híven, méltó mó-

don emlékeztünk meg az 1956-os forradalom és szabad-

ságharc hőseiről. Rendünk korábban soha nem látott 

létszámban képviseltette magát. 

Törzsünk anyagi felajánlást továbbított a magyaror-

szági Anya Törzs részére karitatív munka segítésére és 

annak megfelelő helyre juttatására. 

Az események itt, Amerikában, a Vitézi Rend nagy 

ünnepével a vitézavatással folytatódtak, ahol a Rend 

soraiba fogadtunk nyolc újonnan avatandót, a következő 

személyeket: 

vitéz Pokorny András, vitéz Pokorny László, vitéz 

Koszorús Ferenc Jr., Prof. dr. vitéz Kerekes Judit, vitéz 

Mara-Somkuti Enikő, vitéz Pákh Natália, vitéz Nyárády 

Elle, vitéz Nyárády Béla. 

 

Végezetül ezúton kérjük minden rendtársunkat, hogy 

e nehéz időben vigyázzanak önmagukra és szeretett csa-

ládtagjaikra, hogy hiánytalan létszámmal tudjuk megün-

nepelni a Vitézi Rend következő nagy ünnepét! 

Isten, áldd meg a magyart! 

vitéz Szigeti István 

központi székkapitány
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Vas-Zala megyei törzskapitányság 
 

Tisztelettel köszöntöm a Vitézi Rend főkapitányát, ve-

zető tisztjeit és tagjait szerte a Kárpát-medencében és szét-

szórva világban. És természetesen köszöntöm a három 

megye tiszti karát, a nemzetes hölgyeket, urakat, akikkel 

2008. februári törzskapitányi kinevezésem óta együtt va-

gyunk. Élünk, dolgozunk, cselekszünk, bízunk a szebb, 

jobb jövőben. Tíz éve már hatvan fölött tartjuk létszámun-

kat, melyből a 85% cselekvő, vitézhez méltó tevékenysé-

get folytat. Két megyés szervezetünk 2021-ben kibővült, a 

Veszprém megyeiek nagyobb része velünk működik 

együtt. Nem mi hívtuk őket, ők döntöttek így. 

 

A 2020-2021. évek rendezvényeit nagymértékben 

meghatározta a pandémia. 2019. szeptembere után elő-

ször csak 2020. június 13-án volt állománygyűlésünk. 

Vitéz Jónás Zsigmondnak hála az ülést Kőszegen tartot-

tuk, ahol a szokásos éves lövészversenyre is sor került, 

melyet vitéz lovag Kovács Ferenc főhadnagy, a Kör-

mend-Zalalövői hadnagyság vezetője nyerte. 

2020-ban nem is tartottunk, nem is tarthattunk több 

állománygyűlést, még az állami ünnepeken megszokott 

koszorúzások is elmaradtak. 

2021-ben már ismét jóval aktívabbak voltunk. Egész 

éves program volt a Lehár Antal emlékév, amelyet közö-

sen rendeztünk a Szent György Lovagrenddel. Lehár az 

az ezredvezető volt, aki rendben, fegyveresen hazahozta 

a 11-es huszárokat Szombathelyre. Az már nem rajta 

múlott, hogy az ezredet itthon azonnal leszerelték. 

A 2021. III. negyedévi állománygyűlésünk szeptem-

ber 18-án volt Kőszegen a szokásos lövészettel. Itt esett 

meg az a „gyalázat”, hogy a 2020-ban frissen avatott 

veszprémi barátunk vitéz Kohár Kolos agyonnyerte ma-

gát, és elvitte az I. helyezettnek járó serleget. 

2021-ben zárórendezvényünk december 11-én volt 

székhelyünkön, amit egy ünnepi fogadás követett. 

Törzskapitányságunk két éves tevékenységének leg-

nagyobb eredményének tartom a Rend százéves évfordu-

lójára állított emléktábla avatását. Érdekes módon a 

pandémia miatt egy éves késéssel, valamint kétszer is 

avattuk. Először 2021. március 13-án tíz fővel, ennyi volt 

engedélyezve akkoriban, majd júniusban állománygyűlés 

keretében.  

A márciusi avatásról egy kisebb, de nagyon korrekt 

cikk is megjelent a megyei lapban. A táblára rágravíroztuk 

Horthy Miklós képét is, emiatt Szombathelyen támadás 

nem történt. A táblát székhelyünkön a szombathelyi volt 

lovassági laktanya főépületének alsó alulájában helyeztük 

el. Az épületben többek között általános iskola, kamara 

központ is van, azaz nagy napi forgalom halad el a tábla 

előtt. Megjegyzés az ő részükről sem volt, úgy látom vi-

déken kezdenek a helyükre kerülni a történelmi tények. 

 

Ezen az ülésen jelenthettem be a tiszti kar megújítását 

is, melyet főkapitány úr az advent tiszti ülésen hagyott 

jóvá. Vasmegye székkapitánya 2022. január 1-től vitéz 

dr. Danka Lajos százados lett. Zala megye székkapitá-

nyának ugyanezen időponttól vitéz Wölfinger Lajos lett 

kinevezve, ő is századossá lett. A Szombathely hadnagy-

ság vezetője vitéz Frisch György hadnagy úr, a Keszt-

hely-Zalaszentgrót hadnagyság vezetője 2022. január 1-

től vitéz ifj. Wölfinger Lajos hadnagy úr, a Veszprém 

hadnagyság vezetője szintén ezen időponttól vitéz Kohár 

Kolos hadnagy úr lett. 

Végezetül szót kell ejteni az évek óta megszokott ka-

rácsonyi ételosztásunkról, melyet vitéz Kohár Kolos 

nagylelkű adománya tett lehetővé. Szenteste előtt egy 

nappal egyidőben Szombathelyen, Zalaegerszeg és Vesz-

prémben is a hajléktalan szállókban osztottunk 70-70 

adag meleg ételt. 

vitéz lovag Kovács Jenő 

törzskapitány, vitézi ezredes 
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Kapcsolat 
 

Bajor üdvözlet a Vitézi Rend 100 éves fennállásának alkalmából 
 

2020. szeptember 19. 

 

Vitéz gróf Molnár-Gazsó János 

Magyarország 

 

A Bajor Katonai Szövetség nevében nagy tisz-

telettel üdvözlöm vitéz gróf Molnár-Gazsó Jánost, 

a Vitézi Rend főkapitányát és a Vitézi Rendet. 

A Rend már 100 éve munkálkodik. A háborúk egész 

Európának nagy károkat okoztak. Dicséretre méltó, hogy 

a Vitézi Rend értékeket és erényeket közvetít, hogy em-

lékezzünk a múltra. Mert aki elfelejti a múltat, az arra 

van ítélve, hogy megismételje azt. Emiatt is szerencsés, 

hogy a keleti blokk összeomlása után ezt a Rendet újra 

életre hívták mint társadalmi szervezetet. Teljes 

szívemből kívánok kiteljesedő jövőt, és hogy 

megőrizzék ezt a jó lelkületet népeink javára. 

Sajnos, a koronavírus miatt nem tudunk részt 

venni az ünnepségükön. De ezt a német-magyar 

barátságunk túl fogja élni. 

A Bajor Katonai Szövetség büszke arra, hogy 

partnere lehet a Vitézi Rendnek. 

Tisztelettel kérem, külön üdvözölje nevemben vitéz 

Bercsényi Miklóst és vitéz Váry Józsefet! 

A Bajor Katonai Szövetség elnöke: 

Richard Drexl 

ezredes 

 

Német köszöntő a Vitézi Rend 100 éves fennállásának alkalmából 
 

Igen tisztelt Főkapitány Úr! Kedves János! 

Tisztelt Díszvendégek, Tisztelt Vendégek és Kedves 

Bajtársak! 

Sajnos sem én sem bajtársaim nem tudnak részt venni 

ezen a Rend fennállásának 100. jubileuma alkalmából 

megrendezett nevezetes eseményen, amit rendkívül saj-

nálok. 

1920-ban a világ népessége a maihoz hasonló prob-

lémával küzdött, akkor a spanyolnáthával, most pedig a 

Covid-19 vírussal. A spanyolnáthát legyőztük, és a 

Covid-19-et is le fogjuk. Ez csak idő kérdése! 

100 év, ami a magyar történelem kevesebb, mint 10 

százaléka, hosszú idő egy egyesület számára, amikor is 

hol a mélységet, hol a csúcsokat kellett legyőzni. 1920-

ban, nem sokkal az első világháború vége után alapította 

meg Horthy Miklós tengernagy a tiszteletre méltó Vitézi 

Rendet népe legbátrabbikjainak kitüntetéséül, hogy rö-

viddel a második világháború vége után a szovjet meg-

szálló hatalom ismét betiltsa. Bajor hazánkban a rendi 

közösség száműzetésben élt tovább. 

A vasfüggöny megnyitása után olyan férfiak, mint 

Bercsényi Miklós, Gustav von Hellebronth, Váry József 

és más urak Magyarországon a Rend hagyományait fel-

élesztették és a Rendet a bíróság jogfolytonosan beje-

gyezte. Jó döntés volt. 

Az 1990-es években részt vehettem a Bajor Katonai 

Szövetség delegációjának vezetőjeként a Budai Várban a 

magyar hadifoglyok emlékművének felavatásán, és fel-

vehettem a kapcsolatot a Vitézi Rend tisztségviselőivel. 

Már 1999-ben meghívást kaptam Tabody István főka-

pitánytól és Bercsényi Miklós tiszteletbeli főkapitánytól. 

2000 óta szívélyes baráti viszony áll fenn a két egyesület 

között. Bajorország, Frankország és Magyarország régre 

visszanyúló, közös történelemmel rendelkezik, mely tulaj-

donképpen a magyarok 899-es Bajorországba történő be-

hatolásával és a frankok és bajorok 955-ös Augsburg mel-

letti Lech-mezei győzelmével kezdődött. Ennek követ-

kezményeként a legyőzött Géza nagyfejedelem fia, Szent 

István feleségül vette Gizella bajor hercegnőt. Azóta áll 

fenn szövetség Magyarország és Bajorország között. 

Magyarország az a nép, mely sokat tett Európáért, Né-

metországért és ezzel Bajorországért is. A vasfüggöny 

megnyitása bátor és nagyszerű tett, mely Németország 

számára a Német Szövetségi Köztársaság és a Német De-

mokratikus Köztársaság újraegyesülését hozta, melyre a 

mai napig hálával emlékezünk. 2015-ben került sor a ma-

gyar nép következő nagy teljesítményére, a balkáni útvo-

nal lezárására. Ez kétségkívül további nagy tettet jelentett 

Németország és Európa számára, mely tettet baloldali 

pártjaink nem díjazzák – sajnos! A történelem be fogja 

bizonyítani, hogy mit is tett Magyarország Európáért. 

Isten kegyelmezzen nekünk, ha ajtajainkat és kapuin-

kat megnyitjuk idegen népek előtt, és azok Európa ősi 

kultúráját tönkreteszik. 

Továbbra is Isten áldását kérem Magyarország és a 

Vitézi Rend számára és bátorságot a helyes döntések 

meghozatalához! 

Hitünkhöz hűen, Istennel a békéért, szabadságért és 

hazáért! 

vitéz Schmitt Rainer Franz 

Kreisvorsitzender BSB 1874 Würzburg und Main-Spessart 

Landesobmann FSKK und VR Székkapitány 
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Lelkiség 
 

Halotti megemlékezés 
Huszár Emlékkert (Nyíregyháza), 2021. október 30. 

 

Tisztelt Jelenlévők! Kedves Testvérek! 

A halottak és mindenszentek napja közelében megem-

lékezésre gyűltünk össze a Huszárok Emlékkertjébe, 

hagyományteremtő szándékkal. 

Megemlékezünk azokról a hős vitézekről, akiknek ne-

veit megörökíti az oszlopok plakettjei és a környező utcák. 
 

 

Tisztelettel adózunk előttük, a vitézek előtt, hiszen 

már Balassi Bálint megfogalmazta a híres 61. katonaéne-

kében, hogy „Emberségről példát, vitézségről formát 

mindenkinek ők adnak”. 

Ámde az Egyház nevében többet is teszünk: imádko-

zunk értük. Mielőtt a halotti megemlékezést elvégeznénk 

görögkatolikus szertartásunk szerint, előbb hallgassuk 

meg Isten igéjét a lelki harcról, amit Szent Pál apostolon 

keresztül üzen nekünk itt és most:  
 

Erősödjetek meg az Úrban, az ő mindenható erejéből. 
11

Öltsétek föl az Isten fegyverzetét, hogy az ördög cselve-

téseinek ellenállhassatok. 
12

Nem annyira a vér és a test 

ellen kell küzdenünk, hanem a fejedelemségek és hatal-

masságok, ennek a sötét világnak kormányzói és az égi 

magasságoknak gonosz szellemei ellen. 
13

Ezért öltsétek 

fel az Isten fegyverzetét, hogy a gonosz napon ellenáll-

hassatok, és mindent legyőzve megtarthassátok állásaito-

kat. 
14

Így készüljetek föl: csatoljátok derekatokra az igaz-

ság övét, öltsétek magatokra a megigazulás páncélját, 
15

sarunak meg a készséget viseljétek a békesség evangé-

liumának hirdetésére. 
16

Mindehhez fogjátok a hit pajzsát, 

ezzel elháríthatjátok a gonosz minden tüzes nyilát. 
17

Tegyétek fel az üdvösség sisakját, és ragadjátok meg a 

Lélek kardját, vagyis az Isten szavát. 
18

Minden alkalom-

mal imádkozzatok a Lélekben könyörögve és imákat 

mondva. Legyetek éberek, és imádkozzatok kitartóan. 
(Ef 6,10-18) 

Az apostol – mint hallottuk – leírja a lelki küzdelem 

teljes fegyverzetét. Legyen szabad csupán három mozza-

natot kiemelni ebből. 

1. A Szentírás nem karddal, szabályával, ágyúval, lé-

zerfegyverrel ránk támadókkal való küzdelemre buzdít. 

Hanem mit mond? A sötét világ kormányzói és a gonosz 

szellemek ellen kell harcolni. Tehát az ördög, a kísértő, a 

gonosz ellen. És így már érthető, hogy olyan fegyvereket 

ajánl, amikről hallottunk: lelki fegyvereket! 

2. Nos, melyek ezek a fegyverek? Az első az igazság 

öve. Nem is gondolnánk, milyen ereje van az igazságnak. 

Semmi baj nem lenne a világban, ha mindenki megtarta-

ná. Második a megigazulás páncélja. Vagyis az Isten 

előtti megtisztulásé: ha ez körülvesz bennünket, a gonosz 

ellenség fegyvere nem tud kárt tenni bennünk. A harma-

dik a készség saruja, mégpedig a békesség evangéliumá-

nak hirdetésére. Az evangélium önmagában is örömhír, s 

ha ezt készségesen befogadjuk és továbbadjuk, akkor a 

békességet ápoljuk. Itt van még a hit pajzsa. Mégpedig 

azért, hogy az ellenség támadását el tudjuk hárítani. Ki 

ne tudná, ki ne érezné, hogy a hite megerősíti, megvé-

delmezi, megsegíti az élet mindennapjaiban? Még min-

dig folytatja az apostol: fontos a sisak is, az üdvösség 

sisakja. Ez van legfölül, ez koronázza meg a harcost, ez 

juttatja győzelemre, a lelki győzelem pedig az üdvösség. 

Végül a kard: a Lélek kardja, az Isten igéje, amely min-

dennél élesebb, ami szétválasztja a rosszat a jótól, ami 

végülis eredményt hoz. 

3. Pál apostol azzal fejezi be a lelki harcról szóló ta-

nítását, hogy imádságra buzdít: „minden alkalommal 

imádkozzatok”, „imádkozzatok kitartóan”. Igen, az 

imádság ereje, amiről itt most nincs idő szólni, csodákat 

tud művelni, mindenki tapasztalhatja az életében. A 

rossz elleni küzdelemben különösképpen tud segíteni az 

ima. 

Éppen ezért a megemlékezésünket az Egyház imádsá-

gával folytatjuk. Azokért a vitézekért, hősökért, akiknek 

itt van az emlékműve. De belefoglaljuk saját elhunytjain-

kat is. Én magam megemlékezem nagyapámról is, aki 

vitéz volt. Ezüstérmet és kardot kapott a vitézi tettéért. 

Mind a két világháborúban részt vett. Igaz, hogy emberre 

sosem lőtt, de annál fontosabb szolgálatot végzett a gu-

lyáságyúnál: hadtápos volt. Az olasz fronton a százado-

suknak mindkét lábát ellőtték a menekülésben. Könyör-

gött: „Fiúk, ne hagyjatok itt”. De mindenki mentette a 

bőrét. A nagyapám pedig a hátára vette és átúszta vele a 

Piave folyót. Így menekült meg a százados. És így lett 

vitéz a nagyapám. – De amint hallottuk, nekünk nem így 

kell harcolni, adja Isten, hogy ne is kelljen soha, hanem 

lelkileg, s ennek fontos része az imádság. A hősökért és 

az összes szeretteinkért. 

Dr. vitéz Ivancsó István 

Vitéz Gerlózcy Gábor vezérőrnagy (1894-1962) 

Kéri József zászlós (1919-1986) 

Vitéz Lázár Károly altábornagy (1890-1968) 

Vitéz Makay István altábornagy (1891-1944) 

Vitéz Mikecz Kálmán ezredes (1895-1974) 

Vitéz Vatay Antal altábornagy (1891-1966) 
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Szent György, a vitézek példaképe 
 

Bár a magyarországi alapítású és legrégebbi világi lo-

vagrend Szent György Lovagrend – amelyet Károly Ró-

bert királyunk 1326. április 24-én alapított meg Visegrá-

don, és ma is fennáll – méltán viseli szentünk nevét, 

nemcsak a lovagok példa-

képe lehet. Személye, élete 

és példája a Vitézi Rend 

tagjai számára is buzdító és 

követendő. 

Noha legendás esemé-

nyek kötődnek szentünkhöz 

– melyek közül a legközis-

mertebb az, hogy legyőzte a 

sárkányt megmentve a ki-

rálykisasszonyt, és ezért 

gyakran a „Sárkányölő” 

nevet is viseli, és még a 

keleti egyház ikonjain is 

így ábrázolják –, valóságos 

személynek tartjuk. Ugyan-

is benne van mind a világi, 

mind az egyházi naptárban 

a neve. Itt érdemes egy 

különbségre rávilágítani. A 

világban általánosan elter-

jedt naptárakban április 23-

án van a névnapja, ám Ma-

gyarországon már a közép-

korban kiszorította innen 

Szent Adalbertnek (népünk 

egyik, Szent István korában 

működő térítőjének) az 

ünnepe, és így 24-re került. 

A görögkatolikus egyház 

azonban megmaradt az első időpontnál. Sőt, templomi 

ünnepet szentelt Szent György tiszteletére. 

Ki is volt valójában Szent György és milyen példát ad 

a mai vitéz követőinek? 

A bizánci egyház inkább a tényeknél marad, nem szí-

nezi ki legendás elemekkel az életét, és a liturgikus szö-

vegeiben sem szól ilyenekről. A rövid életrajzban azon-

ban elmondja, hogy kappadókiai apától és palesztin anyá-

tól származott. Diocletianus (244-311) uralkodása alatt a 

császári sereg ezredese lett, és sok vitézi tettével kiérde-

melte „a dicsőséges és diadalt hozó címet”. Krisztus kö-

vetőjeként a keresztényüldöző császár rendeletét nyilvá-

nosan elszakította, ezért halálra ítélték, és Lydda (más 

néven Dioszpolisz) városában kivégezték. Így lett az 

egyház nagyvértanúja. Az ünnepi fő ének így fogalmaz 

róla: „Jó harcot harcoltál, Krisztus nagy vértanúja, és 

kínzóidnak kegyetlenségét megszégyenítetted, mert Is-

tennek kedves áldozatul hoztad magadat. Azért elnyeréd 

a győzelem koszorúját, és imáid által, ó Szent György, 

mindnyájunknak szerzesz bűnbocsánatot”. – Ebben már 

benne rejlik a lényeg: jó harcot vívott nemcsak a császári 

seregben, hanem önmagában is, hogy Krisztushoz hű tud-

jon maradni a kegyetlen kínzások közepette is. Győztes-

ként pedig azért imádkozik, 

hogy követni tudjuk őt. 

A nyugati egyházban 

keletkezett 13. századi 

Legenda Aurea az alaptör-

ténetet meglehetősen kiszí-

nezi. Fő helyet kap benne a 

sárkány legyőzésének le-

gendája. A mesés történet-

ben azonban ott rejlik a 

példát mutató lényeg. A 

gonosz lelket (ördögöt) 

megszemélyesítő sárkány-

nyal mindenkinek küzdenie 

kell a jó érdekében, még-

pedig nem is csak egyszer, 

hanem folyamatosan. A 

tanulság kiemelése érdeké-

ben érdemes belemenni a 

részletekbe. Silena városa 

mellett volt egy tó, s „ab-

ban lakott egy dögletes 

sárkány… A város falaira 

felhágva leheletével min-

denkit megmérgezett”. 

Hogy az emberek megme-

neküljenek, naponta két 

juhot adtak neki. Amikor 

pedig ezek elfogytak, egy-

egy fiút vagy leányt küld-

tek így a halálba. A végén már csak a király lánya ma-

radt, s hiába rimánkodott az apa, csak oda kellett adnia a 

lányt is. Királyi ruhájába öltöztette, megáldotta és elküld-

te a tóhoz. „Szent Györgyöt véletlenül éppen arra vitte az 

útja. Meglátta a síró leányt, s megkérdezte, miért búsul”. 

A lány menekülésre biztatta Györgyöt: „Úgy látom, jó 

ifjú, nemes a szíved. De miért akarsz meghalni velem? 

Fuss minél gyorsabban!” De ő így válaszolt: „Ne félj, te 

leány, Krisztus nevében megsegítelek”. S amikor a sár-

kány előjött a tóból, György „lóra pattant, keresztet ve-

tett, és vakmerőn a közelgő sárkányra rontott. Lándzsáját 

nagy erővel megforgatta, s magát Istennek ajánlva, a 

sárkányt súlyosan megsebesítette, és a földre terítette. 

Azt mondta ekkor a lánynak: »Vesd övedet tüstént a 

sárkány nyakába, leányom!« Az meg is tette, mire a sár-

kány követte őt, mint valami szelíd kutya”. Mikor a város 

felé haladtak, a nép megrémült a még élő sárkány láttán. 

Ám György így kiáltott: „»Higgyetek Krisztusban, ke-

resztelkedjetek meg mindnyájan, s máris megölöm a 
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sárkányt«. Ekkor a király egész népével együtt felvette a 

keresztséget, Szent György pedig kardot rántva megölte a 

sárkányt, és megparancsolta, hogy vigyék ki a városból”. 

A király aztán templomot építtetett azon a helyen, mely-

nek oltárán bővizű forrás fakadt, „mely minden beteget 

meggyógyít, aki csak iszik belőle”; Györgynek pedig sok 

pénzt adott jutalmul, amit ő nem akart elfogadni, így a 

szegényeknek osztották. A történet vége nagyon tanulsá-

gos. Ugyanis „Szent György négy dolgot kötött röviden a 

király lelkére, hogy tudniillik gondoskodjék Isten temp-

lomairól, tisztelje a papokat, buzgón hallgasson misét, és 

ne feledkezzék meg a szegényekről”. – Ha csupán ebben 

a négy dologban lenne Szent György a vitézek (és min-

den ember) példaképe, már akkor is jelentős személyt 

tisztelhetnénk benne. A hitéleti dolgok mellett (mely nem 

nélkülözhető, de alapjában mindenkinél egyénre szabott), 

ma minden bizonnyal a legfontosabb a karitatív tevé-

kenység, az önzetlen jó cselekedetek gyakorlása. S a 

Vitézi Rend ebben elöl jár és példát mutat. 

Szentünk életében is ötvöződött a kettő: a hit megval-

lása és a jócselekedetek gyakorlása. A Legenda nem 

említi ugyan a keresztényüldöző császár parancsának 

széttépését, mint a bizánci életrajz, de a bátor hitvallást 

annál inkább: „szétosztotta mindenét, amije csak volt, 

levetette katonaruháját, és a keresztények öltözékét vette 

magára”, és megtagadta a pogány isteneket. Így válaszolt 

az őt kérdőre vonó helytartónak: „mindent odahagytam, 

hogy szabadon szolgálhassam a menny Istenét”. Erre 

kegyetlenül megkínoztatta: sebesítésekkel, égetéssel, 

sózással. Mivel György ezek ellenére is állhatatos maradt 

keresztény hitében, varázslóval mérget készíttetett neki, 

amit borba keverve megitatott vele. „Az Isten embere 

pedig keresztet vetett, s miután lenyelte, semmi bántódá-

sa nem esett”. Ugyanígy történt másodszor is, a még 

erősebb méreg esetében. A varázsló pedig, látva a bátor 

kiállást – és ez is milyen fontos mozzanat! – megtért, 

még ha az életével kellett is fizetnie. A kínzások folyta-

tódtak. A helytartó kerékbe akarta töretni Györgyöt, ám a 

kétélű kardokkal körültűzdelt kerék összetört. Olvadt 

ólommal teli üstbe dobatta, de ott is sértetlen maradt. 

Ezek után a hízelgésre tért át, úgy akarta hittagadásra 

rávenni Györgyöt. Ám Isten emberével szemben ebben is 

kudarcot vallott. Ugyanis a pogány templomban György 

„térdre borult, és imádkozott az Úrhoz, hogy a templo-

mot bálványostul pusztítsa el, hogy az Ő dicsőségére és a 

nép megtérése érdekében semmi ne maradjon belőle. Tűz 

csapott le az égből, és a templomot isteneivel és papjaival 

együtt elégette. Ekkor a föld megnyílt, és mindent el-

nyelt, ami még megmaradt”. – Íme, egy újabb motívum: 

a közbenjáró imádság! Ezt pedig mindenki meg tudja 

tenni, aki példát akar venni a szentünktől. 

Halálában is a közbenjáró imádságot igazolta. Kimond-

ták Györgyre az ítéletet, hogy fejezzék le. Ő pedig „imád-

kozott az Úrhoz, hogy aki segítségét kéri, annak teljesül-

jön kívánsága. Égi hangot hallott, hogy úgy lesz, amint 

kérte. Miután befejezte az imádságot, feje vételével betel-

jesedett vértanúsága, Diocletianus és Maximianus alatt, 

akik az Úr 287. esztendejében kezdtek uralkodni”. 

Bízom benne, hogy a jelen életrajzi bemutató, amely 

bőségesen tartalmaz idézeteket a legendájából, közelebb 

hozza Szent György személyét a ma emberéhez. Különö-

sen a Vitézi Rend tagjaihoz. Lehet, hogy a „legenda” a 

mai ember szemében olyan dolgot jelent, ami titokzatos, 

obskurus, mesés, hihetetlen. Ámde a szónak az eredeti 

értelmét kell figyelembe vennünk. A latin szót ugyanis 

magyarra így kell fordítani: „olvasandó”. Az, amit olvas-

ni kell. Az ókorban még hol volt a könyvnyomtatás, a 

könyvkötészet, egyáltalán a könyvek sokasága? Éppen 

úgy, mint a „Biblia”, a „könyv” (pontosabban „a köny-

vek”) jelentette „a” könyvet, a legenda is az olvasni való 

jelentette. És a lényeget kellett – és kell – kiolvasni belő-

le. A csodás, mesésen kiszínezett elemekkel tarkított 

történetből az igazi mondanivalót. Így Szent György 

legendájából is. A hitért való hősies kiállást, a szeretet 

cselekedeteinek gyakorlását, a rászorultak segítését, akár 

megmentését is.  

Az emberek vegyenek példát a személyéből és csele-

kedeteiből, a vitézek pedig különösen is kövessék őt a hit 

bátor megvallásában és a jócselekedetek gyakorlásában! 

(Dr. vitéz Ivancsó István) 

 

Engesztelő szentmise a Magyar Királyi 2. Honvéd Hadsereg katonáiért 
 

Berta Tibor, a Magyarországi Katonai Ordinariátus 

püspöke főcelebrálásával katonai tiszteletadással bemuta-

tott engesztelő szentmisét mutattak be a Magyar Királyi 

2. Honvéd Hadsereg katonáiért az 1943. évi doni áttörés 

évfordulóján, január 12-én a budavári Nagyboldogasz-

szony- (Mátyás-) templomban. Az engesztelő szentmisén 

az egyházi és katonai vezetők mellett, a Vitézi Rend és 

más szervezetek is képviseltették magukat. Az engesztelő 

szentmisét megelőzően a Vitézi Rend nevében vitéz 

Csűry Csaba, Budapest törzskapitánya elhelyezte az 

emlékezés koszorúját, a Hadtörténeti intézet falán talál-

ható emléktáblánál, melyet egykor a Vitézi Rend állított 

a doni katasztrófa emlékezetére. A megemlékezésen és 

az engesztelő szentmisén Vitézi Rend, a Honvédelmi 

Minisztérium meghívására vett részt. Berta Tibor, a Ma-

gyarországi Katonai Ordinariátus püspöke homíliája 

elején köszöntötte a megjelent tábori lelkészeket, az ál-

lami, honvédelmi intézmények, társadalmi és hagyo-

mányőrző szervezetek képviselőit. 

A püspök emlékeztette a jelenlévőket: „Azokért a ka-

tonákért imádkozunk, akik a háború legiszonyatosabb 

körülményei közt is a gondviselő Isten határtalan jóságá-

ban bízva távoztak el a világból és szeretett hazánktól 

távoli temetőkben várják a föltámadás nagy napját. Azo-
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kért a katonákért fohászkodunk, akik 1942-ben és 1943-

ban a Don melletti harcokban a hazáért vállalt katonai 

esküjükhöz híven fel tudták 

mutatni a helytálló hősies-

ség magasztos példáját, 

valamint azokért a katoná-

kért és munkaszolgálatos-

okért, akiknek ki kellett 

inniuk a féktelen gonoszság 

fájdalmasan megalázó kese-

rű méregpoharát. Ugyanak-

kor azokért a katonákért is 

könyörgünk, akik eltűntek, 

kiknek emlékét sem sírha-

lom, sem kereszt, sem fejfa 

nem őrzi, s akikről nem 

emlékezik meg senki sem. Továbbá azokért imádkozunk, 

akiket a harcok közben és után a hosszú fogság gyötrel-

mekkel teli rabságába hurcoltak, valamint azokért a kato-

nákért, akik bár hazatértek, de később kivégezték, bebör-

tönözték vagy kitelepítették őket, s akiknek az ármányos 

ideológia miatt hallgatniuk kellett katona- és hadifogoly-

életük emberpróbáló éveiről”.  

Ma már számos könyvből és visszaemlékezésből is-

merjük a Magyar Királyi 2. Honvéd Hadsereg minden-

napjait, a doni csaták ese-

ményeit – folytatta Berta 

Tibor –, ezekből világosan 

kiolvasható, hogy a magyar 

katonák sokasága áldozat-

kész és bátor lélekkel vette 

ki a részét a küzdelmekből. 

A generációk közötti 

párbeszédről szólva a Szent-

atya gondolatait tolmácsolva 

a püspök hangsúlyozta: a 

fiataloknak szükségük van 

az idősek bölcsességére és 

tapasztalatára, míg az idő-

sebbeknek a fiatalok támogatására, szeretetére, kreativi-

tására és dinamizmusára. 

A katonai tiszteletadással bemutatott engesztelő szent-

szentmise végén a jelenlévők elénekelték a Szózatot és a 

Boldogasszony anyánkat a Veszprémi Légierő Zenekar 

közreműködésével. 

 

Örömünnep 
 

A vitéz Mikecz Kálmán 

Honvéd és Huszár Hagyo-

mányőrző Egyesület elnöke és 

a Magyar Huszár és Lovas 

Hagyományőrző Társaság 

elnökségi tagja, vitéz Kiss 

László tartotta leánya esküvő-

jét a nemrég felújított, de pati-

nás és gyönyörű volt Koroná-

zó, mai nevén Mátyás Temp-

lomban. 2021. augusztus 28-

án díszegyenruhában vezette 

oltár elé leányát a Huszárban-

dérium 14 tagja kíséretében, 

akik a Mátyás templom kö-

zépső részén az ülőhelyek 

mellett álltak kettős sorfalat. A 

nyolc nyoszolyólányból kettő 

látszott tini korúnak, a többi 

érett, férjhez menendőnek. A 

hangulatért felelős vőfély ma-

gas, komoly fiatalember, egy 

köteg lakodalmi emlékszalag-

gal volt jelen. 

A bandérium a Halászbás-

tya irányából masírozott a templom főkapujához, majd 

díszlépésben Hadik András lovas szobra elé vonult tisz-

telgés céljából. A huszár kísé-

retű és díszelgésű esküvőnek 

régi hagyománya van, melytől 

ez sem maradt el. 

Az esketési szentmise két 

nyelven zajlott, mert a vőle-

gény bajor, vele jött a rokon-

sága is. Sok kitüntetett katona 

volt köztük, valamint gyerme-

kes családok is. Német szokás 

szerint egy hölgy nagy kosár-

ból rozmaring kitűzőket osz-

tott. A szépséges menyasszony 

mellet, a házasodó ifjú ember 

stramm, katonás kiállású. A 

boldogító „igen”-ek kimondá-

sa után a középen díszelgő 

huszárok parancsnoka „kardot 

ki” vezényszavára a szemben 

álló huszárok magasra lendí-

tett, kivont kardjukat egymás-

hoz érintve kardalagutat ké-

peztek, és ez alatt vonult ki az 

ifjú pár a Mátyás-templomból. 

A 150 fős lakodalmi vigassá-

got Tökölön a Kultúrházban tartották. – Gratulálunk az 

ifjú párnak és sok boldogságot kívánunk! 
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Segítségnyújtás 
 

A főkapitány úr felhívása 
 

Tisztelt Nemzetes Rendtársaim! 

Magyar Honfitársaim! 
 

A mi generációnk szerencsére csak tankönyvekből és a híradó műsorából ismerte eddig a háborúkat. A háború min-

dig szörnyű dolog, ahol rendre az ártatlanok szenvednek a legtöbbet. Így van ez most is, az orosz-ukrán háborúban. 

Mi, magyarok nem feledkezhetünk meg arról, hogy Ukrajna mai területén, ősi magyar földön él 200 ezer magyar 

honfitársuk. Nekik eddig sem volt egyszerű életük, s most biztosan állíthatom, hogy a megpróbáltatások tovább foko-

zódnak. 

Jogos félelmükben sokan útnak indultak Magyarországra. Akik így döntöttek, alig tudtak magukkal hozni valamit, 

s akik otthon maradtak, azok sincsenek sokkal jobb helyzetben. 

Nekünk, anyaországi magyaroknak erkölcsi kötelességünk segíteni magyar testvéreinket. 

Én – mint a Vitézi Rend főkapitánya – felhívást intézek felétek, és a következő intézkedésekről döntöttem: 

A Vitézi Rend Magyarország területén gyűjtést szervez. 

Ennek érdekében a megyékben több helyszínen úgynevezett gyűjtőpontokat létesítünk. Ezekere a gyűjtőpontokra 

lehet leadni a tárgyi adományokat. Innen kerül elszállításra a Vitézi Rend központi raktárába a Vitézi Rend Karitatív 

Törzskapitányság állománya által. A Vitézi Rend központi raktárából kerül kiszállításra azokra a településekre, ahol a 

menekültek elhelyezésre kerültek, s ha lehetőség van rá, akkor Kárpátaljára. 

Az adományok kihelyezését a Vitézi Rend Karitatív Törzskapitányság és a Vitézi Rend Katasztrófavédelmi Század 

közösen végzi. A feladat végrehajtását a Vitézi Rend Honvédelmi-Sport Tagozat biztosítja. 

A következő tárgyi adományokat várjuk: 

– Kifogástalan állapotú gyermek és felnőtt ruházat, 

– Kifogástalan állapotú takarók és hálózsákok, 

– Összecsukható székek és ágyak, 

– Matracok, új ágyneműk, 

– Tisztítószerek, mosószerek, fertőtlenítők, tisztálkodási eszközök, 

– Jó minőségű, hibátlan játékok, 

– Gyermekek számára édességek, 

– Működőképes mosógépek, hűtőgépek, mikrohullámú sütők, vízforralók, 

– Tartós élelmiszerek, konzervek, száraztészták, instant élelmiszerek, instant kávék, teák, bébiételek, 

– Egyszer használatosa tányérok és evőeszközök. 

Lehetőség van pénzadománnyal is támogatni a várhatóan több hónapig tartó karitatív tevékenységet. 
 

Vitézi Rend, ERSTE Bank: 11991102-02911463 

IBAN szám HU90 

Swift cod. GIBAHUHB 
 

Banki befizetés vagy utalás esetén, minden esetben kér a megjegyzés rovatban feltüntetni, hogy Kárpátaljai segít-

ségnyújtás. 

A gyűjtőpontok listája folyamatosan közzé lesz téve, megadva a település nevét, a gyűjtés helyszínét és a gyűjtést 

végző személy nevét, annak elérhetőségeit. 

Gyűjtőpontok: 

– v. Veres Kálmán, Pest megye, 2310 Szigetszentmiklós, Postaköz 1. tel.: 06 70 389 3449 

– v. Székely Péter, Budapest, XIX. keresztény. Kund u. 12. tel.: 06 30 292 5087 

– v. Szilágyi Csaba, Budapest X. keresztény. Juhar u. 13. tel.: 06 30 656 9446 

– v. Juhász Péter, Szeged, Barázda u. 4. tel.: 06 70 389 4499 

– v. lg. Kürtössy Ottó, Fót, Petőfi u. 20. tel.: 06 20 938 0532 

– Mészárosné Makai Margit, 5300 Karcag, Tuzok u. tel.: 06 30 184 04401 

Külföldön élő rendtársaink és barátaink számára is adott a lehetőség, hogy csatlakozzanak a Vitézi Rend kárpátal-

jai magyarság számára szervezett segítségnyújtáshoz. 
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Szükség lesz befogadó lakásokra, házakra. Ezek listáját bizalmasan kezeljük, és a felajánlóval minden esetben 

egyeztetünk. 

A kárpátaljai segítségnyújtás felelős vezetői: 

– v. Kürtössy Ottó, VR Karitatív Törzskapitányság parancsnoka, tel.: 06 20 938 0532 

– v. Veres Kálmán, VR Karitatív Törzskapitányság parancsnokhelyettese, tel.: 06 70 389 3449 

– v. Bánffy Szilvia Ildikó, VR Jószolgálati Nagykövete, tel.: 06 20 339 4723 

– v. Grosch Attila, VR Katasztrófavédelmi Század parancsnoka, tel.: 06 30 561 1284 

– v. lg. Bárány János, VR Honvédelmi és Sport Tagozat parancsnoka, tel.: 06 70 413 1512. 

A tevékenységet figyelemmel kísérhetik a Vitézi Rend honlapján: vitezirend.com és a Vitézi Rend facebook oldalán. 

Nemzetünket szolgáljuk! 

v. gr. Molnár Gazsó János 

főkapitány 

 

 

Adományok Tiszabecsre 
 

A háború mindig a szegény ember életét veszi, mégis 

mindig a szegény ember az, aki az utolsó falat ételét is 

megosztja a rászorulóval. Egyetlen szavamba került és 

magyar honfitársaim tucatjával álltak „csatasorba”, hogy 

segítő kezet nyújtsanak. 

A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei tör-

zsének karitatív részlege karöltve Pest megyei, vitézi 

hittel élő rendtársakkal, szerető szívű „civilekkel” az 

adományok tömkelegét gyűjti, hogy csütörtök reggel 

mindent el tudjunk juttatni Tiszabecsre a háború borzal-

mai elől menekülő embertársainknak. 

Nem pénzért kalapolunk, nem hasznot lesünk. Tesz-

szük, amit a jó Isten elvár tőlünk. Csütörtökön Szegedről 

is elindul egy teherautó, hogy Vecsésen csatlakozzon sok 

másikhoz, hogy a jóemberek adományát el tudjuk juttatni 

a rászorulókhoz. 

Nagy köszönet minden hittel élő magyarnak, akár a ha-

táron innen, akár a határon túl él. A segélykérő szóra je-

lentkeznek olyanok, mint a szegedi Farkas Erika kereske-

dő, aki tartós élelmiszerrel, ásványvízzel járult hozzá a 

csütörtöki „csomaghoz”, de meg kell említenem Herceg 

Karint, aki Ausztriából küldött adománnyal segített. 

Senkit nem vet fel a pénz, de a bajban mégis odateszi 

magát, még ha csak egy doboz gyufára telik is. Csütörtö-

kig biztosan megtelik az autó, mi pedig örökös segítőm-

mel Várhegyi László úrral nekivágunk az 1000 km-es 

útnak, hogy a vecsésiekhez csatlakozva segítsünk. Te-

gyétek ezt ti is, mert sosem tudjuk, mikor kerül ránk a 

sor. Boldog életet minden magyar embernek! 

 

Segítség a kárpátaljai testvéreinknek 
 

A Vitézi Rend, az orosz-ukrán háború kitörése óta 

követi a konfliktus eseményeit és követei a kárpátaljai 

magyarok sorsát is. Sajnos a háború hatásai nem kerülték 

el a magyar testvéreinket sem, akik most mindent meg-

tesznek az életben maradásért. Az alábbiakban a Vitézi 

Rend és egyes civil személyek adományának, sikeres 

eljuttatásáról olvashatnak. 

A háború borzalmait elfeledte az Európai ember, hiszen 

77 éve nem élte meg a kínt és most itt van. Beköltözik a 

szívekbe a rettegés, a szeretteink iránti aggodalom és a ha-

lálfélelem. Nem akarjuk elveszíteni az otthonunkat, cse-

kélyke vagyonunkat. Pedig a Kárpátaljai magyarság erre a 

sorsra jutott! Segítség nélkül a helyzetük reménytelen! 

 

A magyar emberek egyszerre fognak össze, egyszerre 

nyújtanak segítő kezet, mint ahogy megtettük ezt mi is a 

Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei törzs kari-

tatív részlege, vitéz Horváthné Gábor Mónika nemzetes 

asszony, valamint a Budapesti Főnix-Dragon Sárkányha-

jó Szakosztály képviselője. 

Gyors intézkedés, felhívás és „zászlónk alá sereglett” 

sok-sok segítő, kiknek jóvoltából, ma Tiszabecsen a há-

ború elől menekülteket ellátó szolgálatnak átadhattunk 

másfél tonnányi ajándékot, tartós élelmiszert, tisztálko-

dási felszerelést, takarókat, törölközőt és sok gyermek, 

illetve felnőtt ruhát. Volt lehetőségünk a helyszínen látni 

az elgyötört arcokat, a félelmet, a könnyeket a szemek-

ben. Jó volt tudni és érezni, hogy segíthettünk. 

Köszönetemet szeretném kinyilvánítani a vecsési vitéz 

Horváthné Gábor Mónika nemzetes asszonynak és min-

den segítőjének, a csomagoló részleg dolgozóinak vala-

mint a vecsési Bokor ABC tulajdonosának, Tóth Eriká-

nak. Köszönet továbbá a Budapesti Főnix-Dragon Sár-

kányhajó Szakosztálynak és a deszki Meat Garden Mar-

ket kft. tulajdonosának, Várhegyi Lászlónak. Nem utolsó 
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sorban köszönöm rendtársaimnak a Vitézi Rend Csong-

rád-Csanád megyei törzs tagjainak, akik anyagi hozzájá-

rulásukkal segítették az 1000 km út megtételét. 

Mi az elsők között láthattuk a keserűséget, a félelmet, 

a tanácstalanságot. Kérem, aki tudja, kövesse példánkat, 

hogy az arcokon újra a mosoly fénye csillogjon! 

 

Adományok Hatvanból Kárpátaljára 
 

A Vitézi Rend Heves Megyei Törzskapitánysága Hat-

vanban a Kárpátaljai Magyarok és az Ukrajnából mene-

kültek megsegítésére gyűjtött adományokat a főkapitány 

úr felhívásának megfelelően. 

 

Az adományok jelentős részét Hatvan egyik óvodájá-

ban vitéz Kondekné Reményi Ágnes őrmester asszony ko-

ordinálásával gyűjtötték össze. Az adományokat átszállí-

tották egy másik – vitéz Szalai Attila törzskapitány úr által 

biztosított – helyszínre, ahol megtörtént a szétválogatásuk 

és dobozolásuk, a törzskapitány úr és vitéz Gódor László 

hadnagy úr munkájának köszönhetően. Az adományok 

között nemcsak tartós élelmiszerek, hanem ruhaneműk, 

babaápolási cikkek, higiéniai termékek, tisztítószerek, 

baby-ételek szerepelnek, melyek vitéz társak és más pol-

gári személyek jóvoltából kerültek a gyűjtési pontra. Az 

adományokat a Vitézi Rend Karitatív Törzskapitánysága 

2022. március 8-án szállította el a Rend központi raktárá-

ba. Négy konténer válogatott gyermekruhát, egy konténer 

gyermekjátékot, higiéniai termékeket és egy egész karton 

gyógyszert vittünk, hogy eljusson a rászorulóknak. 

Köszönet a nemzetes asszony fáradhatatlan munkájá-

ért, Tóth Judit nemzetes asszony segítségéért a gyógysze-

rek beszerzése miatt és nem utolsó sorban a Veda Fasion 

Mayoral tulajdonosának, Vajda Szűcs Edit asszonynak a 

felajánlott ajándékokért. 

 

Szegedi gyűjtőpont a Kárpátaljaiakért 
 

A Vitézi Rend, Magyarország egész területén gyűjtő-

pontokat hozott létre, ahol adományokat gyűjtenek az 

ukrán-orosz háború elől menekülők és a Kárpátalján élő 

magyarok segítésére. Az alábbiakban a szegedi gyűjtő-

pontról olvashatnak helyzetjelentést. 

 

A gyűjtőpont működik, a Szegediek segítenek! A Vité-

zi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei törzsének karita-

tív részlege bevonva a rendtársakat és már az első hétvégét 

aktívan zárta. Több mint 40 zsák válogatott gyermek és 

felnőtt ruházatot, gyermekjátékokat, kiegészítőket gyűjtöt-

tünk, illetve némi élelmiszer adomány is érkezett. 

Szeretném megköszönni Lázár Katalinnak, Horváth 

Andreának, illetve Gazdagné Csiga Ibolyának a nagylel-

kű adományait. Nem utolsó sorban köszönet a Vitézi 

Rend két tagjának Tót Mihály és Lőcsei Dezső nemzetes 

uraknak a nagylelkű pénzadományokért. A munka folyta-

tódik, mi csak tesszük a dolgunk! 

 

Adományok Győrből Kárpátaljára 
 

A Vitézi Rend Győr-Moson-Sopron megyei Törzska-

pitánysága adományok gyűjtését kérte a kárpátaljai me-

nekültek megsegítésére Sopronban, Kapuváron, Csornán 

és Győrött. 

 

Az összegyűjtött adományokat vitéz Vígh Attila had-

nagy fogadta Győrött a Veres Péter iskolában, igazgatói 

támogatással. Az összegyűjtött élelmiszert, gyermek és 
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felnőtt ruházatot, játékokat, háztartási felszereléseket, 

édességet és egyebeket vitéz Oross Norbert Béla nemze-

tes úr teherautóval szállította saját felajánlásból Sziget-

szentmiklósra, és adta át a Karitatív szolgálatnak. Többen 

pénzadománnyal támogatták a menekültek ellátását. 

Köszönetemet fejezem ki minden tiszttársamnak a 

gyors, önzetlen segítségért. A gyűjtést továbbra is foly-

tatjuk. – Nemzetünket szolgáljuk! 

 

Segítség a menekülőknek 
 

A Vitézi Rend ott és úgy segít, ahogy tud. Az ukrán-

orosz háború kitörése óta sokan hagyták el Ukrajna terü-

letét. Az alábbiakban a Magyarországra menekült embe-

rek segítésére összegyűlt adományokról olvashatnak. 

Soha nem állunk le, hiszen ott kell lennünk, ahol a 

szükség, megkívánja. 

Vitéz Horváthné Gábor Mónika nemzetes asszony a 

Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei törzsének 

karitatív részlegével kiegészülve lepte meg a Katolikus 

Caritas szegedi központját, hogy a háború elől menekülő 

külhoni embereknek és az Ágota gyermekvédelmi alapít-

ványnak adjon át ajándékot, a saját gyűjtés eredményét. 

 

Gyűjtés és adományozás 
 

A Vitézi Rend tagjai az egész országban, sőt a világ 

legtöbb pontján megtalálható. A vitézek igyekeznek 

mindenkinek segíteni, aki rászorul. A keleti szomszé-

dunkban megjelent háborús konfliktus kibontakozásával, 

egyre több a segítségre szoruló személy, akik megsegíté-

sére mindent megteszünk. – „Adj és kapni fogsz, sokkal 

többet, mint valaha gondoltad volna. Adj, adj mindig 

többet és többet, bízz, tarts ki, és adj! Az adakozástól 

még senki nem lett szegény!” (Anne Frank) 

 

Az országos adományozási akciónak is eleget téve, 

helyben is megpróbáltunk segíteni. Az Egri Székkapi-

tányság kétnapos adománygyűjtési akciót szervezett az 

Agria Parkban. 

A gyűjtés eredményesen zárult, de ezen túlmenően 

megállapíthatjuk, hogy még jobban összekovácsolta 

egyébként is aktív tagságunkat. Köszönet érte minden 

rendtársamnak! Az összegyűlt adományokat a helyi Ka-

tasztrófavédelem és Karitász javaslatára a Sas úti befo-

gadó otthonba szállítottuk be. A befogadott menekültek 

helyben megfogalmazott kérésére még ruhaszárítókat, 

csipeszeket, varrókészleteket is vásároltunk, ezzel is 

könnyítve átmeneti lakhatásuk körülményeit. Mind a 

befogadók, mind a befogadottak nagyon hálásak voltak, 

és köszönték a Vitézi Rend nagylelkű adományát. mely 

köszönetet ezúton is továbbítom rendtársaim felé! 

 
 

Vitézi vér a hazáért 2021 
 

Az alábbiakban a Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Bé-

kés megyei törzskapitányság által szervezett véradásról 

szóló beszámolót olvashatják. Kérünk mindenkit, hogy 

aki teheti, az adjon vért, hogy ezáltal segítsük nemzettár-

sainkat. Illetve, hogy az így is nagy harcot folytató 

egészségügynek segítsük a munkáját. 

2021. november 25-én vérünket adtuk, ha nem is szó 

szerint a Hazáért, de súlyosan beteg vagy műtétre vára-

kozó honfitársainkért. Hetek óta szól a rádióban a Szege-

di Regionális Vérellátó Központ hirdetése, amiben újra 

és újra kérik a véradókat, hogy jöjjenek, adjanak vért. A 

„véradó-lelkesedés” a járvány előtti szint 30%-ára (!) 

esett vissza. Ismét műtétek maradnak el. Itt kellett most 

segíteni. Járvány ide, járvány oda, balesetek történnek, 

betegségek súlyosbodnak, orvosi beavatkozásokra szük-

ség van, ahhoz pedig vér kell.  

Köszönöm azon bajtársainknak, akik megértették ezt, 

eljöttek, és nem csak – a fotelben ülve – félretolták a 

levelemet. 

Bíztatok mindenkit, hogy kerekedjen fel, menjen el a 

közeli véradó központba és segítsen! Mennyire igaz most 

is: Jobb adni, mint kapni! Jó egészséget kívánok! 

vitéz Troján Tamás 

székkapitány 

 
 

Segítség a komandói károsultaknak 
 

2022. január 23-án vasárnap reggel a Kovászna me-

gyei Komandó községben öt ház leégett és további három 

megsérült a falu Papolc felőli kijáratánál.  

A lángok mintegy 600 négyzetméteres területen pusz-

títottak. Az eset miatt huszonegy személy vált fedél nél-

külivé, akiknek gyakorlatilag semmijük sem maradt – 
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köztük egy és tizenegy év közötti gyermekek –, minde-

nük odaveszett. 

 

Az oltáshoz négy tűzoltóautó érkezett 14 hivatásos és 

egy önkéntes tűzoltóval Sepsiszentgyörgyről, Kézdivá-

sárhelyről és Kovásznáról. Egységünk is azonnal a hely-

színre sietett vitéz Lukács Botond Vitézi Rend Katasztró-

favédelmi parancsnok vezetésével, ahol részt vett az 

utómunkálatokban és a karitatív feladatokban is. Állo-

mányunk gyors anyagi és természetbeni segítséget nyújt 

a bajbajutottaknak. 

Első körben tisztálkodási szereket, tartós élelmiszert, 

gyümölcsöt, vizet, meleg ruhákat, takarókat, a kicsinek 

tejpor és pelenkát adtak át. Köszönet illeti vitéz Barabás 

Mózes őrmester urat is! 

Mint olyan család, aki már megélt hasonló tragédiát, 

tudtam, hogy gyorsan és hatékonyan kell cselekedni. 

Személyes dolgokat és az összegyűlt adományokat 

csomagolva, könnyekkel küszködve pakoltuk a segélye-

ket. Kislányom egy percre eltűnt és kis plüss állatkát szo-

rongatva jött vissza: „Apa, ezt légy szíves add oda a kis-

lánynak, aki nyolcéves és mondd neki, hogy szívem teljes 

szeretetével együtt küldöm neki, hogy a hideg télben vele 

legyen, és ne fázzon”. Tizenegyéves lányom ugyanezt 

tette: „Éjszaka, mikor valami hiányzik neki, majd lesz kit 

megölelni”. Így emlékszik vissza vitéz Németh Sándor, a 

Vitézi Rend háromszéki törzsének kapitánya. A gyűjtés és 

a kiszállítás azóta is folyamatosan zajlik. 

vitéz Ó-Tordai Mikola Béla 

hadnagy 

 
 

Lánglovagok küzdelme Lemhényben 
 

Vasárnap hajnalban, 2021. október 10-én a Vitézi 

Rend Katonai Védelem Kovászna megyei parancsnoka, 

vitéz Lukács Botond hadnagy riasztást kapott, miszerint 

egy háztűzhöz kellett vonulni Lemhényben. 

Az önkéntesekkel együtt négy óra körül a helyszínre 

érkezve azt tapasztalta, hogy egy ház és egy csűr hatal-

mas lángokkal ég. 

Több önkéntes tűzoltó alakulat és az illetékes hivatá-

sos tűzoltók remek együttműködését igazolja, hogy a tűz 

terjedését sikerült megakadályozni, a szomszédok javait 

megmenteni, illetve a legfontosabb: személyi sérülés 

nem történt. 

A kármentesítésben is szerepet vállalva reggeli hét 

órakor a bevetés befejeződött. 

vitéz Ó-Tordai Mikola Béla 

hadnagy 
 

 

 

Gyakorlatozás 
 

Ötödik éves fennállása óta, már harmadik alkalommal 

tartja a Vitézi Rend Katonai-Rendvédelmi Tagozata az 

őszi évadot záró gyakorlatát a festői szépségű Nagybör-

zsönyben. A települést körül ölelő varázslatos erdőség 

minden terep adta tulajdonságát felhasználva igyekeztek, 

a vitézi előnévhez méltón teljesíteni a három napos pró-

bát. – Az idei megmérettetés célkitűzései most elsősor-

ban a katonai vonal megerősítésére koncentrálódtak, 

hiszen évközben az egység tagjai számos alkalommal az 

ország több településén is rendfenntartó tevékenységet 

végeztek több civil szervezet s a Vitézi Rend felkérésére. 

A gyakorlat végrehajtásában részt vett és azt felügyelte 

vitéz lovag Bárány János törzskapitány. A három napra 

kirótt munkaterv kidolgozója Búvár Gábor zászlós a 

Tagozat megbízott kiképzője volt. 

Az állomány megjelent tagjaira a már megszokott éb-

resztő, reggeli torna és kiadós korai étkezés, valamint a 

takarodó után is komoly feladatok vártak. Ellenséges 

területen való mozgás, kötélhídon való átjutás ellenséges 

tűzben, tájékozódás éjszakai körülmények közt, közel-
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harc oktatás, tűzpárban haladás nehezített terepen, kétfelé 

tagozódás sebesült szállítással erősítve, védett személy 

kijuttatása műveleti területről és őrszem elleni támadás. 

A gyakorlat zárása – akár az előző két évben – a tele-

pülés főterén található gyönyörű turulmadárral díszített 

háborús emlékműnél történt, koszorúzással egybekötve. 

Mert emlékezni az előttünk járókra, kik életüket adták 

hazánkért, kötelességünk bármerre is járunk a történelmi 

Magyarország területén. A megemlékezésen most is, 

mint minden eddigi alkalommal a település lakossága is 

képviseltette magát. 

 

A Tagozat harcosai igazi bajtársi légkörben, becsület-

tel teljesítették a gyakorlat ideje alatt rájuk rótt feladato-

kat, korra és nemre való tekintet nélkül, s alkalmasnak 

találtattak az egységükben már szállóigévé vált idézetre, 

mely így hangzik: „Az élet rövid a dicsőség örök”. 

 

* * * 

– A Vitézi Rend Katonai Rendvédelmi Tagozat meg-

tartotta háromnapos évadzáró gyakorlatát Apcon, a Som-

lyó-hegyi Lövészklub területén. 

– A Vitézi Rend Katonai Rendvédelmi Tagozat egy 

mozgalmas évet tudhat maga mögött, amelyet a mostani 

gyakorlattal méltóképpen zártak le. – Az élet rövid, a 

dicsőség örök. 

 

* * * 

Megtartotta az év első négy napos nagy gyakorlatát a 

Vitézi Rend Honvédelmi és Sport Tagozata, a Somlyó-

hegyi Lövészklub területén. A négynapos gyakorlaton az 

egység tagjai sikeresen teljesítették a tervezett feladato-

kat és megemlékeztek őseink hősiességéről. Az egység 

tagjai a gyakorlat teljes egésze alatt fegyelmezetten és a 

lehető legnagyobb precizitással végezték el a feladatokat. 

A reggeli és esti mínuszok sem tudták megállítani a len-

dületet. Az egység tagjai újdonsült lendülettel várják az 

újbóli gyakorlatot, hogy ismét fejleszthessék magukat, 

feszegessék a határukat és ismét láthassák bajtársaikat. 

A Vitézi Rend Honvédelmi és Sport Tagozata, a Som-

lyó-hegyi Lövészklub területén megtartotta a három na-

pos, áprilisi gyakorlatát. A háromnapos gyakorlaton az 

egység tagjai sikeresen teljesítették a tervezett kiképzési 

modulokat. 

* * * 

A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei tör-

zse a Veterans Shooting lövész Clubban tartott csapatépí-

tő lőgyakorlatot. 

 

Egy csapat ereje az egyén kötődésén és felelősségén 

múlik. Nem elég egy ideológiát „hirdetni”, egy hittel 

élni, a folyamatos fejlődésre is szükség van. A Vitézi 

Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei törzse igyekszik a 

fentiek szellemében élni. Remek hangulatú, csapatépítő 

lőgyakorlaton vett részt. Marok lőfegyverrel, géppisz-

tollyal és karabéllyal hajtottak végre éles lőgyakorlatot, 

szakavatott irányítás és felügyelet mellett. 

 

* * * 

Honvédelmi Sportközpont nyílt a Legbátrabb Városban 

– A Honvédelmi Sportszövetség célja, hogy minden me-

gyében, később minden járásban épüljenek Honvédelmi 

Sportközpontok a fiatalság hazafias honvédelmi nevelését 

elősegítve. Balassagyarmaton adták át az országban har-

madikként elkészült sportközpont 1100 négyzetméteres 

többfunkciós épületét, amelyben fedett és nyitott sportlőtér 

és küzdősportok terme is kialakításra került. 
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Jubileum 
 

A Vitézi Rend egy nagy múltú szervezet, amely több 

mint 100 éve szolgálja a magyar nemzetet és amelynek 

tagjai mindig hűségesek maradtak hazánkhoz. A Vitézi 

Rendet több kiváló, a hazáját szerető, magyar ember 

vezette már. Nagy öröm számunkra, hogy a Rendünk 

egykori főkapitánya, vitéz dr. Bercsényi Miklós ny. or-

szágos főkapitány úr a napokban betöltötte 100. életévét. 

Egy tartalmas élet az, ami egykori vezetőnk mögött áll. 

Sok boldog születésnapot kívánunk neki és kívánjuk, 

hogy még sokáig közöttünk legyen! 

Vitéz dr. Bercsényi Miklós ny. országos főkapitány az 

egri vitézek körében ünnepelte születésének 100. évfor-

dulóját. Miklós bácsi ’hál Isten jó egészségi állapotban 

fogadta kis küldöttségünket, akik virággal, emléklappal 

és egy üveg finom borral kedveskedtek az ünnepeltnek. 
 

 

Emlékezés 
 

Békemenettel emlékeztünk 
 

 
A Vitézi Rend is részt vett az október 23-án megren-

dezett békemeneten, így megemlékezve az 56-os hősökre 

és a 2006-os rendőrerőszak áldozataira. 

Hűvös, de napsütéses délután gyülekeztünk a Szent 

Gellért téren, hogy a hazánkra acsarkodó, hitehagyott, 

Mammon-hívő, Marx és Mao emlőin nevelkedett felfu-

valkodott és nagyon „liberális” Nyugatnak megmutassuk, 

méltó módon tudunk emlékezni hőseinkre. Nem boroga-

tunk kukákat, nem gyújtunk fel kocsikat és nem törünk 

be kirakatokat. Csak vonulunk méltósággal, mint höm-

pölygő áradat, hogy büszkén hirdessük: nemzeti létünk 

nem eladó! A Vitézi Rend Budapesti Törzs természetes 

kötelességének tett eleget, amikor csatlakozott a Béke-

menethez. – Tartoztunk ezzel ’56 hőseinek, a harcokban, 

majd az azt követő megtorlásban életüket áldozó szabad-

ságharcosok emlékének, akik tudták, hogy „fényesebb a 

láncnál a kard”, s bár a vörös kolosszust le nem győzhet-

ték, választották inkább a „nagyszerű halál”-t. És tartoz-

tunk, a gyáván kordonok mögé búvó, saját népétől félő, 

azt eláruló hatalmi terror 2006-os áldozatainak is! 

Transzparensünk alatt nem csupán a Vitézi Rend fő-

kapitánya, vitéz gróf Molnár-Gazsó János Főkapitány úr, 

vitéz Csűry Csaba törzskapitány úr, nemzetes hölgyek és 

urak vonultak, de velünk voltak az I. és II. világháború 

poklát, ’56 véres őszét megvívó eleink szellemei is. A 

Vitézi Rend több száz fővel vett rész, akik vagy a Vitézi 

Rend transzparense alatt, vagy a saját lakóhelyének cso-

portjával vonultak a menetben. 

Mi nem fogadhatjuk el soha a „múltat végképp eltö-

rölni” akaró senkiháziak eszmeiségét. A múltra emlékez-

ni kötelességünk. Mind az elkövetett hibákból, mind az 

eredményekből okulni kell és lehet. S erre meg kell taní-

tani gyermekeinket és unokáinkat is. 

A Vitézi Rend tagjainak mind abban, ami egy hazáját 

szerető magyarnak kötelessége, példamutató módon élen 

kell járni. A Rend tagjának lenni nem csak egy dekoratív 

okirat a falon. Kötelesség őseinkkel, önmagunkkal, nem-

zetünkkel és Istennel szemben. 

vitéz Kátay-Barba Rafael Péter 

székkapitány 
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Alapítónk halálának 65. évfordulójára emlékeztünk 
 

A Vitézi Rend alapítója és egyben első főkapitánya, 

vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úr 1957. 

február 9-én hunyta le szemeit örökre. Emlékének őrzése 

és történelmi szerepének tisztázása a Vitézi Rend egyik 

fontos feladata. Halálának évfordulója alkalmából a Vi-

tézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei törzskapi-

tányság tagja, vitéz Juhász Péter őrmester úr szervezett 

megemlékezést, amelyre az ország több településéről 

érkeztek emberek, hogy leróhassák tiszteletüket a kor-

mányzó úr emléke előtt. 

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kor-

mányzója 65 éve tért meg a Teremtőhöz. 

A személyéhez, tevékenységéhez kötődő vélemények 

még mindig megosztják a magyarságot, de azok, akik 

valóban ismerik a történelmi tényeket, akik a nemzeti 

oldalt képviselve harcolnak a magyarság létéért, értékei-

ért és jövőjéért, pontosan tudják mit is jelen Horthy Mik-

lós kormányzó tisztelete. 

Halálának 65. évfordulóján a Vitézi Rend Csongrád-

Csanád, Békés megyei törzsének szervezésében Kende-

resen a Horthy család nyughelyén elhelyeztük a kegyelet 

virágait, néma főhajtással tisztelegve róttuk le kegyele-

tünket!Vitézi Rend(ek), civil szervezetek, a Csendőri 

Bajtársi szövetség és magán személyek megközelítőleg 

100 fő jelenlétében emlékeztek. 

A Vitézi Rend képviseletében koszorút helyezett el: 

Heves megyei törzskapitányság: 

vitéz Szalai Attila vitézi ezredes, törzskapitány 

vitéz Tiszolczi Péter vitézi százados, székkapitány 

vitéz Bóna Róbert vitézi hadnagy, széktartó 

Csongrád-Csanád, Békés megyei törzs: 

Dr. vitéz Ótott Ferenc vitézi alezredes, törzskapitány 

vitéz Juhász Péter őrmester 

vitéz Májer János nemzetes úr 

Hajdú-Bihar megyei törzs: 

vitéz Almási Sándor vitézi hadnagy. 

 

vitéz Juhász Péter 

őrmester 

 

Évzáró országos értekezlet 
 

Minden évben adventben tartja évzáró országos tiszti 

gyűlését a Vitézi Rend, amelyen határon innen és túl 

minden vitézi altiszt, tiszt 

és főtiszt részt vehet. A 

tiszti értekezlet előtt a 

Vitézi Szék tanácskozott, 

majd a tiszti gyűléssel 

azonos időben megtartotta 

a Rend a küldöttgyűlését 

is. – Az ülés megkezdése 

előtt elhunyt rendtársaink-

ra emlékeztünk egyperces 

néma csönddel és főhaj-

tással. 

A gyűlés levezető el-

nöke dr. vitéz Tóth Csaba 

törzskapitány, rendi 

ügyész úr volt. A gyűlésen 

mindenekelőtt ismertette a 

Covid-19 vírus, illetve járvány által okozott változásokat, 

melyek segítségével idősebb rendtársaink védelmét 

igyekszünk növelni. Ebből 

adódóan – kivételes mó-

don – lehetőség nyílt az 

online részvételre, illetve 

szavazásra is. 

A gyűlés egyik fontos 

témája a Vitézi Szék Habs-

burg-ház kapcsán hozott 

javaslata volt. Az előterjesz-

tés értelmében a Vitézi 

Rendbe nem nyerhet felvé-

telt olyan személy, aki a 

Habsburg-ház tagja, illetve 

bármilyen nemű rokonság-

ban áll velük. Az előterjesz-

tést a Vitézi Rend küldöttjei 

egyhangúlag megszavazták. 
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A különböző felmerülő témák megvitatása után követ-

kezett a Vitézi Rend főkapitányának, vitéz gróf Molnár-

Gazsó János évértékelő beszéde. A gyűlésen sor került az 

új tisztségviselők kinevezésére, a nyugállományba vonuló 

tisztviselők munkájának megköszönésére, illetve kitünte-

tések átadására. 

 

Kinevezést kaptak: 
 

vitéz Dobszay Zsolt törzskapitány – mai naptól Fejér-

Veszprém megyék törzskapitánya 

dr. vitéz Brummer Krisztián őrmester – mai naptól vitézi 

hadnagy 

vitéz Frisch György nemzetes úr – mai naptól vitézi had-

nagy 

vitéz Kohár Kolos nemzetes úr – mai naptól vitézi had-

nagy 

ifj. vitéz Wölfinger Lajos nemzetes úr – mai naptól vitézi 

hadnagy 

vitéz Vígh Attila nemzetes úr – mai naptól vitézi had-

nagy 

vitéz Tábor Melinda nemzetes asszony – mai naptól vité-

zi őrmester 

vitéz Spanraft Zoltán nemzetes úr – mai naptól vitézi 

őrmester 

vitéz Turi Lajos nemzetes úr – mai naptól vitézi őr-

mester 
 

Előléptetésben részesültek: 
 

dr. vitéz Danka Lajos székkapitány úr – mai naptól vitézi 

százados 

vitéz Wölfinger Lajos székkapitány úr – mai naptól vitézi 

százados 

Nyugállományba vonultak: 
 

vitéz Varga László főszéktartó úr – mai naptól nyugállo-

mányú főszéktartó 

dr. vitéz Ütő István székkapitány úr – mai naptól nyugál-

lományú székkapitány 

vitéz lovag Ütő Ákos székkapitány úr – mai naptól nyug-

állományú székkapitány 

vitéz Almásy Attila hadnagy úr – mai naptól nyugállo-

mányú székkapitány 
 

Kitüntetésben részesültek: 
 

vitéz Varga László nyá. főszéktartó úr – Vitézi Rend 

Centenáriumi Nagykereszt 

Jesús Delgado Subirats úr – Vitézi Rend Centenáriumi 

Nagykereszt 

vitéz Peterdy György hadnagy úr – Vitézi Rend Horthy 

Arany Emlékérem 

vitéz Inkei-Farkas Márton hadnagy úr – Vitézi Rend 

Horthy Bronz Emlékérem 

 

Az újonnan kinevezett személyek munkájára Isten ál-

dását kérjük. A nyugállományba vonult rendtársainknak 

az eddigi áldozatos munkáját köszönjük, igyekszünk a 

munkájukat méltó módon tovább vinni. A kitüntetésben 

részesült személyeknek gratulálunk és további eredmé-

nyes munkát kívánunk. 

A tiszti gyűlést a hagyományokhoz híven szeretet-

vendégség zárta, mely jó hangulatban telt. 

 

Vitézség 
 

Mit jelent ma a 20 éves fiúknak? 
A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola néhány hallgatója válaszolta meg írásban – anonim módon – a 

vitézségre vonatkozó kérdést. Ezeket adjuk itt közre. 

 

Számomra kitartást, állhatatosságot, határozottságot, 

hazaszeretetet jelent. A legtöbbször egy derék, tapasztalt 

katona jut eszembe erről. Eszembe jutnak a történelem 

órán tanultak is, hogy az 1930-as években még létezett 

vitézi cím, amely apáról fiúra öröklődött. 

* * * 

Először is a középkori lovagok egyik erénye jut eszembe 

róla. Tudtommal az erényes lovagokat volt szokás vitéz-

nek nevezni. Másrészt a Krisztus-katona szolgálat jut 

eszembe. Ez a szép hajdúdorogi szokás, mely a szentsír 

őrzését jelenti. Átvitt értelemben az igaz hit őrzését és 

megvédést is jelenti. A keresztény embernek dolga, hogy 

Krisztus vitéze legyen, aki a hitet megéli és átadja. 

* * * 

Nekem először Petőfi Sándor „János vitéz” című műve 

jut eszembe. Ez tükrözi azt, hogy ezt a szót, tulajdonsá-

got régen elég gyakran használták. A vitéz egyértelműen 

egy katonához hasonló, egyszerű, igazságos, udvarias és 

határozott jellemet takar. Hogy néz ez ki ma? Szerintem 

a fiatalok ezt nem úgy értik, ahogyan régen. A mai vitéz 

szerintem egy olyan jellem, aki kitűnik a mai világban, 

igazságos, határozott, és mindig azt teszi, ami a helyes. 

* * * 

A vitéz olyan, aki bátran és lovagiasan viselkedik. Vitéz 

bajnok, katona. Nem is katona, hanem egy szinttel fel-

jebb van. Olyan személy, akik a hivatását bátran és kö-

vetkezetesen teljesíti. Megszólítása általában: vitéz uram. 

* * * 
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A vitéz olyan ember, aki bátor, így néz szembe az életben 

mindenféle akadállyal. Talán még a kisebbeknek, gyen-

gébbeknek is segítségére van. Küzd, soha nem hagyja 

annyiban az igazságtalanságot. Mindez a kimért, maga-

biztos stílus kívülről is meglátszik rajta. Harcos, talán 

még vakmerő is. 

 

Bemutatkozás 
 

Vitéz Buda Péter: Vitézi Rend tagságom 
 

Kérdésekkel kerestük meg a szerkesztőségünk részéről Buda Pétert, hogy mutatkozzon be a Vitézek Lapjában. A sze-

mélyes hangú kérdések régi kapcsolatunkra utalnak. 
 

1. Tudomásom szerint nem sok katolikus pap tagja a 

Vitézi Rendnek... Ám Te – mint aktív pap és szemináriumi 

rektor – közöttük vagy. 

Buda Péter vagyok, római katolikus pap, aki jelenleg 

az egri Érseki Papnevelő Intézet rektoraként és immár 

huszonhét éve az Egri Hittudományi 

Főiskola egyháztörténelem tanáraként 

dolgozom, de természetesen lelkipász-

torkodom is. 

2. Téged mi motivált, hogy a Rend 

tagja legyél? Van-e vitéz felmenőd? 

Lassan három éve vagyok a Vitézi 

Rend tagja. Magam is meglepődtem, 

mikor a helyi vitézek megkerestek azzal 

a kéréssel, hogy csatlakoznék-e hozzá-

juk. Mikor szabódtam, azt válaszolták, 

hogy közös nemzeti ünnepeinken el-

mondott prédikációim, ünnepi beszéde-

im és a rólam szerzett információk 

alapján úgy érzik, hogy közöttük a he-

lyem, bár vitézi felmenőm nincs. (Igaz, 

én magam katonaviselt ember vagyok, 

tüzér irányzó.) Meghívtak egy találko-

zóra, ahol megismerkedhettem a tagokkal és a Vitézi 

Rend eszméivel. Ez meggyőzött, hiszen kiváló szemé-

lyeket ismertem meg, a keresztény, konzervatív gondol-

kodás pedig eddig is jellemzett. Így nem volt nehéz igent 

mondanom. 

3. Aztán elérkezett a vitézavatás ünnepi eseménye… 

Az avatás fennkölt szépsége mélyen megindított, és 

az a megtiszteltetés is ért, hogy az újonnan avatottak 

nevében én mondhattam köszönetet a budapesti ferences 

templomban összegyűlt vitézek és hozzátartozóik előtt. 

4. Sokat lehet olvasni a Heves megyeiekről, hogy mi-

lyen aktívak. Mennyire tudsz bekapcsolódni a tevékeny-

ségekbe? Gondolom, sok lelki támaszt (is) tudsz nyújta-

ni... 

Igen, azonnal belevetettem magam a munkába vitéz 

Tiszolczi Péter székkapitány úr vezetésével. Amennyire 

időm engedi részt vállalok minden tevékenységünkben. 

Természetesen ott vagyok a hazafias megemlékezéseken, 

támogatunk óvodákat, iskolákat, gyermekmenhelyet, 

Covid-árvákat, gyűjtöttünk adományokat a helyi plázá-

ban a kárpátaljai menekültek számára, segítettünk a jár-

vány idején a kórháznak és a mentőknek. Voltam én már 

többek között Mikulás (Szent Miklós püspök) is a kórház 

gyermekosztályán. 

5. Miben látod a Rend mai felada-

tait? 

Érdekes misszió számomra, hogy 

mivel sok felé megfordulok, és ha a 

csodálatos nagyjelvényt viselem sokan 

kérdezik: Ez miféle jelvény? Ilyenkor 

lehetőségem van beszélni a Rendről, 

mert az emberek jó részének nincse-

nek, vagy téves ismereteik vannak vele 

kapcsolatban. 

6. Szerinted mik adják a Rend szel-

lemiségét, a lelkületét? 

Fontosnak tartom gyűléseinket, 

mert egymást is tudjuk erősíteni a jó-

ban. Érkezésemmel a közös imádság is 

bekerült összejöveteleink programjába, 

hiszen mi nem csak saját erőnkben 

bízunk, hanem minden munkánkat 

Istenünk oltalmába helyezzük. A baráti kapcsolatok is 

lényegesek, ezért néha kötetlenebb formában is találko-

zunk pl. egy kis tóparti szalonnasütéskor. 

7. Milyen buzdítást adnál a tagoknak és nem tagok-

nak? 

Nagyon fontosnak érzem azt az érzékenységet, ahogy 

a Rend reagál az aktuális problémákra és a gyors segít-

ségnyújtást, de még lényegesebbnek látom, hogy korunk 

zűrzavaros eszméi és kulturális kavalkádjában föl tud 

mutatni egy keresztény, magyar, becsületes és gerinces 

életformát, mint kipróbált és értékálló életformát. Ezt 

érdemes követni! 

8. Kitüntetést is kaptál. Gratulálok hozzá. 

Tavaly megkaptam a Horthy Bronz Emlékérmet. Kö-

szönet érte! 

9. Köszönöm szépen a „beszámolót”. 

Én pedig itt és most is minden kedves rendtársamnak 

Istentől megáldott jó munkát kívánok nemzetünkért és 

hazánkért! 
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Tanítás 
 

Wass Albert: Az idő értéke 
 

– Idefigyelj – mondta komoran nagyapám –, ha egy-

szer megígérted valakinek, hogy ekkor és ekkor itt vagy 

amott leszel, és nem vagy ott időben, csak két mentséged 

lehet: meghaltál, vagy olyan beteg vagy, hogy mozdulni 

se tudsz! Hogy nem haltál meg, azt 

látom. Nos, mi a betegség, hadd hívjam 

a doktort?!  

Elmondtam neki szorongva ott a sö-

tétben, hogy mi történt. Nagyapám szó 

nélkül végighallgatott. Mikor aztán 

kifogytam a szóból, megszólalt. Súlyos, 

lassú beszéddel. 

– Idefigyelj – mondta. – Vannak 

emberek ezen a földön, akik úgy dobál-

ják ide-oda a szavakat, meg az ígérete-

ket, hogy azoknak semmi értékük nin-

csen többé. Mi, Wassok nem ezek közé 

tartozunk. Ha mi mondunk valamit, az 

áll, mint a sziklakő. Ha mi a szavunkat 

adjuk, azt tartjuk is, ha belepusztulunk 

is! Érted? 

– Értem – hebegtem megrendülve. 

– Dehogyis érted – csapott le reám a szava –, de el-

magyarázom úgy, hogy megértsed. Látod itt a mellényem 

zsebében az aranyórát? Nagyapámtól kaptam, amikor 

leérettségiztem. Amikor leérettségizel, a tied lesz. Ez az 

óra számomra minden csecsebecsénél értékesebb. De 

ellophatod. Visszaadhatod, vagy megtérítheted az árát. 

Ellophatod valakinek a lovát, a tehenét, ökrét, vadász-

puskáját. Mindenét ellophatod és visszaadhatod megint, 

vagy megtérítheted az árát. Csak egy valamit, ha ellopsz 

valakitől, nem térítheted meg soha. S ez 

az idő! Ha valakinek az idejét lopod, azt 

úgy megloptad, hogy soha jóvá nem 

teheted. A várakozásban eltelt időt 

semmi hatalom a földön nem hozhatja 

vissza. Nincs, eltelt, vége. Örökre elve-

szett, és te voltál az, aki a jóvátehetetlen 

veszteséget okoztad. Érted? 

Értettem. Úgy megértettem, hogy at-

tól a naptól kezdve, ha valakinek sza-

vamat adom, hogy ekkor és ekkor itt 

vagy amott leszek – akkor már ott va-

gyok öt perccel azelőtt, még ha vénasz-

szonyok esnek is az égből, ahogy drága 

jó nagyapám szokta volt mondani. Erre 

neveltem gyermekeimet és unokáimat 

is. Nem azért, mert késni neveletlenség, 

hanem mert több annál. Aki öt percet késik, az öt percet 

ellop valakinek az életéből, amit nem tehet jóvá soha. 

– A megbízható embert még ellensége is tiszteli – 

mondta volt nagyapám –, mert a megbízható ember a 

társadalom sziklaköve, amire országot lehet építeni. A 

többi szemét, amit elfú a szél… 

 

Búcsúzás 
 

A Vitézi Rend nevében búcsúzunk elsősorban azoktól a rendtársainktól, akik elhunytáról hírt kaptunk, de mind-

azoktól is, akikről nem érkezett gyászjelentés. A jó Isten fogadja mindnyájukat magához, nyugodjanak békében! 

(Várjuk a híradásokat.) 

 

vitéz Erdei Róberttől 
Szomorú szívvel és mély fájdalommal tudatjuk, 

hogy a Nógrád megyei törzskapitányság állományában 

lévő vitéz Erdei Róbert nyugállományú honvéd zászlós 

2021. március 22-én 52 éves korában csatlakozott az 

égi páncélos katonákhoz. Isten vigasztaló szeretetét 

kívánjuk a gyászoló családnak és a hozzátartozóknak. 

Gyászolja szerető felesége, három gyermeke, özv. 

édesanyja, testvérei és azok családja, barátaik, hozzá-

tartozóik, volt katona és rendtársai a Vitézi Rendben. 

„A zsoldot megszolgáltad, az obsitot megkaptad.” 

 

vitéz Tóth Istvántól 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatja a Heves Megyei Törzs, hogy az állo-

mányhoz tartozó vitéz Tóth István 2021. április 1-én 

visszaadta lelkét a Teremtőjének. Temetése szűk, csa-

ládi körben lesz megtartva. Isten vigasztaló szeretetét 

kívánjuk a gyászoló családnak és hozzátartozóknak! 

Boldog nyugalmat és örök emléket! 
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vitéz Szakály Évától 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatjuk, hogy vitéz Szakály Éva 2021. május 8-

án reggel Manchesterben, 95. életévében visszaadta 

lelkét a Teremtőjének. Boldog nyugalmat és örök em-

léket! – Uram az életet te adod, / Úgy veszed el, amint 

akarod. / Nem is zavarlak többet Téged, / ne vedd ko-

molyan, amit kérek, / Csak beszélgetni akartam véled. 

 

vitéz Detre Gyula Lászlótól 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatjuk, hogy vitéz Detre Gyula László 2021. 

május 15-én délután 18 órakor megkapta „a végső 

behívó parancsot”, és megtért Teremtőjéhez Montreal-

ban. Isten vigasztaló szeretetét kívánjuk a gyászoló 

családnak és hozzátartozóknak! Boldog nyugalmat és 

örök emléket! 

 

vitéz Szepesvári Bélától 
Életének 102 évében, 2021. június 1-én elhunyt vi-

téz Szepesvári Béla magyar királyi főhadnagy, nyugál-

lományú alezredes, a Vitézi Rend legidősebb tagja. 

Búcsúzunk Kedves Rendtársunktól! Nyugodjék Béké-

ben! Emlékét Kegyelettel megőrizzük! 

 

vitéz Szenczi Istvántól 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatjuk, hogy vitéz Szenczi István 2021. május 

15-én, 91. életévében megtért Teremtőjéhez. Isten 

vigasztaló szeretetét kívánjuk a gyászoló családnak és 

hozzátartozóknak! Boldog nyugalmat és örök emléket! 

 

 

vitéz verbói Lentulay Györgytől 
Gyászjelentés: vitéz verbói Lentulay György ezre-

des, Tata szülöttje, a Vitézi Rend tagja, a Szuverén 

Máltai Lovagrend lovagja, Magyarország miniszterel-

nökének volt fő tanácsadója 2021. augusztus 5-én 

Franciaországban elhunyt. Isten vigasztaló szeretetét 

kívánjuk a gyászoló családnak és hozzátartozóknak! 

Boldog nyugalmat és örök emléket! 

 

dr. vitéz Szentváry-Lukács Jánostól 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatja a Budapesti Törzs, hogy dr. vitéz 

Szentváry-Lukács János 2021. szeptember 12-én, 78. 

életévében megtért Teremtőjéhez. Isten vigasztaló 

szeretetét kívánjuk a gyászoló családnak és hozzátar-

tozóknak! Boldog nyugalmat és örök emléket! 

 

dr. vitéz draskóczi Katona István Józseftől 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatja a Budapesti Törzs, hogy dr. vitéz 

draskóczi Katona István József nyugállományú orvos 

ezredes, 2021. november 13-án, 74. életévében meg-

tért a Teremtőjéhez. Isten vigasztaló szeretetét kíván-

juk a gyászoló családnak és hozzátartozóknak! Bol-

dog nyugalmat és örök emléket! 

 

vitéz Erdő Ernőtől 
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyu-

godva tudatja a Háromszéki Törzs, hogy vitéz Erdő 

Ernő nyugállományú székkapitány úr, 2022. május 1-

én, 87. életévében megtért a Teremtőjéhez. Isten vi-

gasztaló szeretetét kívánjuk a gyászoló családnak és 

hozzátartozóknak! Boldog nyugalmat és örök emléket. 

 

 

 

– Hősnek lenni azt jelenti, hogy nehéz választásokat kell tennünk és áldozatokat kell hoznunk. Az ember csak 

akkor tud jól megfelelni, ha a bátorság ujja hívogatja. 

FELHÍVÁS 
 

Szeretnénk felhívni a figyelmüket a tagdíjak befizetésének fontosságára. 

Mint köztudott, Rendünk a tagdíjakból tudja fenntartani magát, s a különböző rendezvények anyagi hátterének 

biztosítása is így lehetséges. 

Kérünk minden Nemzetes Urat és Nemzetes Úrhölgyet, hogy viseljék szívükön Rendünk anyagi sorsát is! 

Köszönettel tartozunk azonban mindenkinek, aki egyéb adománnyal is támogatta Rendünket. 

A tagdíj összege 5.000 forint. A 80 év feletti és nappali tagozatos tanuló rendtársak tagdíja 1.000 forint. 

Adószámunk: 18043224-1-43 Bankszámlaszámunk: 11991102-02911463-00000000 

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a tagdíj befizetésére az általunk leginkább preferált mód a banki átutalás, a 

közlemény rovatba kérjük feltüntetni, hogy melyik évre vonatkozó tagdíj kerül kiegyenlítésre. Ezen kívül lehe-

tőség van a Rend központi irodájában az ügyfélszolgálati időben, valamint a helyi törzskapitánynál a tagdíjak 

befizetésére.  

Kérjük továbbá, hogy támogassa Rendünket adója 1%-ával! Köszönjük! 


